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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
ο «σύστημα» στηρίζει Έφη με νύχια και με
δόντια. Εντάξει, το καταλάβαμε… Πού θα το
στρίψει η Έφη το κόμμα; Μπορεί να το στρίψει

προς το Κέντρο; Δύσκολα. Δεν έχει ερείσματα σε αυ-
τό τον χώρο, ούτε απόψεις που να συγκλίνουν προς
της Σοσιαλδημοκρατίας, και βεβαίως δεν αποτελεί
αυτό που λέμε ηγετική φυσιογνωμία.

Η κυρία Ευτυχία Αχτσιόγλου είναι μια χαμηλών
τόνων πολιτικός που κινείται στο κλειστό ιδεολογικό
κλαμπ της λεγόμενης ριζοσπαστικής Αριστεράς της
διαμαρτυρίας. Οι καλές σπουδές της και η ομολο-
γουμένως συμπαθητική παρουσία της δεν αρκούν
για να πάρει στις πλάτες της ένα κόμμα που καταρ-
ρέει και να το ανορθώσει. Αφήστε, δε, που ακόμα

και το στιλ της (η ενδυματική της εμφάνιση) δεν ται-
ριάζει καν στην κινηματική Αριστερά. Όμως είναι
μια βολική περίπτωση για όλες τις φράξιες, αφού η
ηρεμία και η νωχελικότητά της θα βοηθήσουν τον
αχταρμά των τάσεων που υπάρχουν στην Κουμουν-
δούρου να περνούν μέσω της Έφης τις απόψεις και
τη γραμμή τους. Λέτε να έρθει σε σύγκρουση με την
κομματική γραφειοκρατία που παρασιτοζωεί εδώ
και χρόνια στην Κουμουνδούρου; Είναι πιο εύκολα
διαχειρίσιμη από οποιονδήποτε άλλο επίδοξο αρχη-
γό. Συν τοις άλλοις έχει δίπλα της έναν από τους πλέ-
ον σαματατζήδες ανθρώπους της Αριστεράς, ο οποί-
ος έχει τσακωθεί με όποιον περνάει μέσα κι έξω από
την Κουμουνδούρου. Ίσως το μεγαλύτερο βαρίδιο

στην καριέρα της είναι ο ίδιος ο σύζυγός της, ο Δη-
μήτρης Τζανακόπουλος, ο οποίος μάλιστα το τελευ-
ταίο διάστημα έχει επιλέξει τον δρόμο του μοναχι-
κού πολιτικού καβαλάρη για να μη χαλάει το προφίλ
της Έφης.

Πάμε τώρα στην… ταμπακιέρα της ιστορίας. Θα κα-
τέβαινε ποτέ υποψήφια η Έφη Αχτσιόγλου, αν πρώτα
δεν είχε πάρει το πράσινο φως από τον Αλέξη Τσίπρα;
Θα αστειεύεστε βέβαια. Εξ ου και η καούρα των
πρώην προεδρικών για fast track διαδικασίες εκλο-
γής αρχηγού. Η επιλογή της Έφης κρατά την πόρτα
ανοιχτή… και τις ισορροπίες 70%-30%. Όποιος κατά-
λαβε, κατάλαβε… 

Μπορεί η Ευτυχία να στρίψει το τιμόνι; 

Για την κομματική
γραφειοκρατία 

της Κουμουνδούρου είναι
πιο εύκολα διαχειρίσιμη

περίπτωση από
οποιονδήποτε άλλο

επίδοξο αρχηγό
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Μ
ε θετική ατζέντα και βλέποντας
ευκαιρία, προκειμένου να ανοίξει
ένα παράθυρο επανεκκίνησης

στις σχέσεις της Αθήνας με την Άγκυρα,
προσέρχεται η ελληνική πλευρά στο σημε-
ρινό ορόσημο της συνάντησης του Κυριά-
κου Μητσοτάκη με τον πρόεδρο του εξ
ανατολών γείτονα, Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.

Λίγο μετά τις 12.00 το μεσημέρι, στο
Βίλνιους της Λιθουανίας και στο περιθώ-
ριο των εργασιών της Συνόδου Κορυφής
του ΝΑΤΟ, οι δύο ηγέτες θα βρεθούν για

πρώτη φορά γύρω από το
ίδιο τραπέζι, 16 μήνες μετά
το τελευταίο τετ α τετ της
Κωνσταντινούπολης. 

Δίπλα τους, θα δώσουν
το «παρών» οι υπουργοί
Εξωτερικών των δύο χω-
ρών, Γιώργος Γεραπετρίτης
και Χακάν Φιντάν, και οι δι-

πλωματικοί σύμβουλοι Άννα-Μαρία
Μπούρα και Ακίφ Τσαγατάι Κιλίτς αντί-
στοιχα, με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να εκ-
πέμπει τα δικά του μηνύματα προς τον
Ερντογάν, μέσω της δήλωσης που πραγ-
ματοποίησε με την έναρξη της Συνόδου
της Βορειοατλαντικής Συμμαχίας. 

«Πιστεύω ότι και οι δύο, με μία ισχυρή

λαϊκή εντολή, μπορούμε να κάνουμε ένα

πρώτο βήμα επανεκκίνησης των σχέσεων

Ελλάδος και Τουρκίας. Όπως έχω πει

πολλές φορές, δεν είμαστε καταδικασμέ-

νοι να ζούμε με την Τουρκία σε ένα διαρ-

κές κλίμα έντασης. Έχουμε προφανώς

σημαντικές διαφορές. Μπορούμε όμως

να συμφωνήσουμε ότι, με γνώμονα τις

σχέσεις καλής γειτονίας αλλά και τον σε-

βασμό μας στο Διεθνές Δίκαιο, θα χαρά-

ξουμε έναν οδικό χάρτη ώστε να μπορέ-

σουμε να επιλύσουμε τη σημαντικότερη

γεωπολιτική μας διαφορά, που δεν είναι

άλλη από την οριοθέτηση των θαλάσσιων

ζωνών, δηλαδή ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας,

στο Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο»,

τόνισε ο Έλληνας πρωθυπουργός. 

« Έχει διαμορφωθεί ένα θετικό κλίμα

τους τελευταίους μήνες στις σχέσεις με-

ταξύ των δύο χωρών μας και ευελπιστώ

και προσβλέπω ότι μπορούμε να οικοδο-

μήσουμε πάνω σε αυτό το θετικό κλίμα

και να κάνουμε κάποια σημαντικά βήματα

προόδου. Βήματα προόδου, τα οποία θα

είναι προφανώς προς όφελος και των δύο

λαών μας», πρόσθεσε ο κ. Μητσοτάκης.

Οι προσδοκίες
Της συνάντησης των δύο ηγετών Ελλά-

δας και Τουρκίας στην πρωτεύουσα της
Λιθουανίας θα έχουν προηγηθεί, σύμφω-
να με πληροφορίες, τα… ραντεβού των

υπουργών Εξωτερικών και Άμυνας. Πα-
ράλληλα, η ελληνική πλευρά, με το βλέμ-
μα στο τετ α τετ ορόσημο των κυρίων Μη-
τσοτάκη και Ερντογάν, θεωρεί ότι υπάρχει
η ευκαιρία, προκειμένου οι σχέσεις της
Αθήνας και της Άγκυρας να συνεχίσουν
να βαδίζουν σε μια πορεία αποκλιμάκω-
σης, η οποία θα βοηθήσει και στην οικο-
δόμηση ενός κλίματος εμπιστοσύνης. 

Αυτό θα είναι και ένα πρώτο βήμα στον
οδικό χάρτη που αναφέρεται ο πρωθυ-
πουργός, προκειμένου οι δύο χώρες να
φτάσουν στην επίλυση, κάποια στιγμή, της
μόνης ουσιαστικής διαφοράς. Και αυτή
δεν είναι άλλη από την οριοθέτηση ΑΟΖ
και υφαλοκρηπίδας, στο Αιγαίο και στην
Ανατολική Μεσόγειο. 

«Θεωρούμε ότι είναι μια σημαντική
θετική εξέλιξη η εκ νέου έναρξη του δια-
λόγου μεταξύ των δύο χωρών. Εμείς δεν
έχουμε καμία διάθεση, προφανώς, υπο-
χώρησης στις… κόκκινες γραμμές μας.
Έχουμε επαναλάβει σε όλους τους τό-
νους ότι μία είναι η διαφορά, την οποία

έχουμε να λύσουμε με την Τουρκία στο
πεδίο του Διεθνούς Δικαίου, ο καθορι-
σμός ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας. Από εκεί
και πέρα, θεωρούμε ότι οι εντάσεις -και
ελπίζω αυτό να το δει στην πράξη και να
συμφωνήσει και η άλλη πλευρά- δεν
οδήγησαν και δεν οδηγούν πουθενά. Ο
διάλογος είναι απαραίτητο εργαλείο,
ακόμα και σε περιπτώσεις που διαφω-
νείς με κάποιον, είναι πολύ σημαντικό
για τους λαούς να είσαι σε μία συνεννόη-
ση», σημείωσε, μιλώντας στην ΕΡΤ, ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος. 

«Έχουμε δύο ηγέτες με νωπή λαϊκή εν-
τολή, οι θέσεις μας είναι ξεκάθαρες, είναι
σαφείς και απευθυνόμενος στο σύνολο
των Ελλήνων πολιτών, γιατί αυτούς εκ-
προσωπεί και τους τιμά ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, είναι δεδομένο ότι δεν υπάρχει
καμία διάθεση για οποιαδήποτε περίπτω-
ση υποχώρησης», συμπλήρωσε ο Παύλος
Μαρινάκης.

Πέραν, πάντως, της συνάντησης με τον
πρόεδρο Ερντογάν, που τραβάει επάνω

της τα… φώτα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
θα έχει σήμερα διμερείς συναντήσεις με:
� Τον πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας
Εμανουέλ Μακρόν.
� Τον καγκελάριο της Γερμανίας Όλαφ
Σολτς και
� Τον πρωθυπουργό της Βόρειας Μακε-
δονίας, Ντίμιταρ Κοβατσέφσκι.

Την ίδια στιγμή, κυβερνητικές πηγές
χαρακτήριζαν θετική την εξέλιξη της επα-
ναπροσέγγισης Τουρκίας - Δύσης, λίγες
ώρες πριν το κρίσιμο ραντεβού Κυριάκου
Μητσοτάκη - Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν.
Όσον αφορά το ζήτημα των F-16, οι ίδιες
πηγές ανέφεραν πως πριν από τέσσερα
χρόνια η Άγκυρα θα λάμβανε 100 αμερι-
κανικά μαχητικά 5ης γενιάς, τύπου F-35
χωρίς κανέναν περιορισμό, ενώ σήμερα
υπόκειται στους περιορισμούς του Κογ-
κρέσου για την αναβάθμιση και την από-
κτηση μαχητικών F-16. Σε σκηνικό διμε-
ρών επαφών κατά την πρώτη ημέρα της
Συνόδου, ο πρωθυπουργός, στην κατ’
ιδίαν συνάντηση με τον Αλβανό ομόλογό
του, συζήτησε το θέμα του Φρέντι Μπε-
λέρη. Έθεσε, μάλιστα, με έμφαση στον
Έντι Ράμα την ανάγκη να επιλυθεί το θέ-
μα άμεσα, τονίζοντας ότι τίθεται ζήτημα
κράτους Δικαίου στην Αλβανία.

Με ποιον τρόπο ο πρωθυπουργός θα προσπαθήσει να ανοίξει
παράθυρο επανεκκίνησης στις σχέσεις Αθήνας - Άγκυρας 

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Η… ατζέντα 
Μητσοτάκη 

στη συνάντηση 
με Ερντογάν
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Τ
ην απόφασή της να διεκδικήσει την
προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ, διαδεχόμενη
τον Αλέξη Τσίπρα, ανακοινώνει σή-

μερα το μεσημέρι η Έφη Αχτσιόγλου στο
περιστύλιο του Ωδείου Αθηνών. Γίνεται
έτσι η πρώτη που λαμβάνει θέση στην
κούρσα της διαδοχής περιμένοντας πλέ-
ον τους ανθυποψηφίους της.

Η ανακοίνωση εκ μέρους της πρώην
υπουργού Εργασίας θα σηματοδοτήσει την
αρχή της επόμενης μέρας του ΣΥΡΙΖΑ. Φή-
μες που κυκλοφόρησαν το απόγευμα της
Τρίτης μάλιστα ήθελαν η υποψήφια πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ να εμφανίζεται στην
εκδήλωση ανακοίνωσης της υποψηφιό-
τητάς της με πρόσωπο-έκπληξη στο
πλευρό της και το μυαλό όλων να πηγαίνει
στον… Γαβριήλ Σακελλαρίδη, ο οποίος
επανεμφανίστηκε πρόσφατα στο προσκή-
νιο των εξελίξεων του ΣΥΡΙΖΑ.

Αμέσως μετά την ανακοίνωση της υπο-
ψηφιότητας της Έφης Αχτσιόγλου αναμε-
νόταν να δημοσιοποιηθούν και οι πρώτες
δηλώσεις υποστήριξής της από στελέχη
του κόμματος. Αρχικά από την ομάδα των
«6+6», στη συνέχεια από κάποια στελέχη
της «Ομπρέλας» που έχουν αποφασίσει να
πάνε κατευθείαν στο στρατόπεδο της Έφης
χωρίς να περάσουν πρώτα από εκείνο του
Ευκλείδη Τσακαλώτου (αν βέβαια αποφα-
σίσει να θέσει υποψηφιότητα) και στη συ-
νέχεια και από κάποιους εκ των πάλαι ποτέ
«προεδρικών», το στρατόπεδο δηλαδή εν-
τός του ΣΥΡΙΖΑ που βρίσκεται σε φάση…
διάλυσης έπειτα από την παραίτηση του
Αλέξη Τσίπρα. 

Πρώτη σε σταυρούς
Η Έφη Αχτσιόγλου έγινε μέλος του ΣΥΡΙ-

ΖΑ στα φοιτητικά της χρόνια λίγο μετά τα 20
της χρόνια, το 2008, την εποχή δηλαδή που
ο Αλέξης Τσίπρας γινόταν πρόεδρος του
κόμματος. Γεννημένη το 1985 στα Γιαννι-
τσά, αποφοίτησε με άριστα από τη Νομική
Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης, ενώ έπειτα απέκτησε μετα-
πτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στο Δημό-
σιο Δίκαιο και την Πολιτική Επιστήμη. 

Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή
στο Εργατικό Δίκαιο, παρεμβαίνοντας
ενεργά στον διεθνή επιστημονικό διάλογο
για τα εργατικά δικαιώματα στην Ευρώπη.
Το 2015 αναγορεύτηκε διδάκτωρ της Νομι-
κής με τιμητική διάκριση.

Με την ανάδειξη του ΣΥΡΙΖΑ σε κυβέρ-
νηση, ανέλαβε διευθύντρια στο γραφείο

του υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,
ενώ στη συνέχεια υπήρξε επικεφαλής της
ομάδας διαπραγμάτευσης του υπουργείου
Εργασίας με την τρόικα. Υπουργός Εργα-
σίας ανέλαβε στις 5 Νοεμβρίου 2016, θέση
όπου παρέμεινε μέχρι τον Ιούλιο του 2019.

Ορίστηκε τομεάρχης Οικονομικών του
ΣΥΡΙΖΑ, ενώ τον Μάιο του 2022 αναδείχθη-
κε πρώτη σε σταυρούς στην ψηφοφορία
για την Κεντρική Επιτροπή του κόμματος,

ενώ και στις εκλογές του Μαΐου βγήκε
πρώτη σε σταυρούς στο ψηφοδέλτιο του
ΣΥΡΙΖΑ στον Δυτικό Τομέα Αθήνας. 

Θα παίξουν «καθυστερήσεις»
Όταν δεν μπορείς να κερδίσεις έναν

αγώνα… ανάβαλέ τον, λέει μια «παλιά πα-
ροιμία» που φαίνεται πως γνωρίζει καλά η
πλευρά των πάλαι ποτέ «προεδρικών» του
ΣΥΡΙΖΑ. Στην Πολιτική Γραμματεία της
Δευτέρας δόθηκε η εικόνα μιας ομάδας

που σχηματίζεται εκ νέου και έχει ως στό-
χο την ανατροπή του χρονοδιαγράμματος
που αποφάσισε η προηγούμενη συνεδρία-
ση του οργάνου.

Την πρόταση έχουν ρίξει στο «τραπέζι»
αρχικά ο Χρήστος Σπίρτζης, ο οποίος ζητά
και την παραίτηση και επανεκλογή της
Κεντρικής Επιτροπής και της Πολιτικής
Γραμματείας, όσο και ο Διονύσης Τεμπονέ-
ρας, ο οποίος μάλιστα εξαρτά και το ενδε-
χόμενο της υποψηφιότητάς του από την
ανατροπή του χρονοδιαγράμματος.

Στη συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμμα-
τείας της Δευτέρας άλλαξε άποψη και ο…
Παύλος Πολάκης, ο οποίος προέκρινε την
αναβολή Συνεδρίου και εκλογής προ-
έδρου για τον Νοέμβριο. Μια πρόταση…
συμβιβαστική φέρεται να έκανε ο Νίκος
Παππάς, ο οποίος πρότεινε μια μικρή ανα-
βολή των διαδικασιών λίγων μόνο εβδο-
μάδων, που θα φέρει την εκλογή προ-
έδρου μετά τη ΔΕΘ.

Οι συνεδριάσεις πάντως συνεχίζονται με
αμείωτο ρυθμό στον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς για την
Πέμπτη είναι προγραμματισμένη νέα Πολι-
τική Γραμματεία και το Σαββατοκύριακο η
Κεντρική Επιτροπή του κόμματος. Άλλω-
στε, μέσα στα ζητήματα που θα χρειαστεί
να λύσουν άμεσα στον ΣΥΡΙΖΑ είναι και
εκείνο των υποψηφιοτήτων σε δήμους και
περιφέρειες, καθώς, σύμφωνα με τον νό-
μο, αυτές πρέπει να έχουν κατατεθεί μέχρι
το τέλος Αυγούστου. 

Παίζουν
τα... ρέστα τους
πασοκογενείς 
και προεδρικοί

H Αχτσιόγλου ανακοινώνει σήμερα την υποψηφιότητά της 
για την αρχηγία, ενώ οι υπόλοιποι «δελφίνοι» δεν... βιάζονται

ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΡΧΗΓΙΑ ΣΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Αρνητικό το κόμμα της Κουμουνδούρου στο νομοσχέδιο για την ψήφο των ομογενών
Τις κοινοβουλευτικές προϋποθέσεις για
την υπερψήφιση του νομοσχεδίου που
αφορά την ψήφο αποδήμων χωρίς περιορι-
σμούς διερευνά η κυβέρνηση, με τη Νίκη
Κεραμέως να συναντάται με αντιπροσω-
πεία των κομμάτων προκειμένου να αποτυ-
πωθούν οι αριθμητικοί συσχετισμοί που θα
δώσει την ευκαιρία στους Έλληνες του
εξωτερικού να ψηφίζουν από τον τόπο κα-
τοικίας τους.

«Έχουμε μια ιστορική ευκαιρία να στείλου-
με ένα ηχηρό σήμα στον απανταχού Ελληνι-
σμό και να τους δώσουμε φωνή χωρίς αστε-
ρίσκους», τόνισε η υπουργός Εσωτερικών,

η οποία συναντήθηκε μαζί με τον αναπλη-
ρωτή υπουργό Θεόδωρο Λιβάνιο με τον
πρόεδρο της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ Σωκράτη Φά-
μελλο και τον διευθυντή της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας Θανάση Θεοχαρόπουλο.
Αρνητικό στη νομοθετική πρωτοβουλία εμ-
φανίστηκε για ακόμη μια φορά το κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, βάζοντας πα-
ράλογα προσκόμματα, όπως είχε πράξει και
το 2021, απέχοντας από τη σχετική ψηφο-
φορία. Σύμφωνα με πηγές του ΣΥΡΙΖΑ, ένα
τέτοιο σοβαρό θέμα απαιτεί χρόνο και χώρο
διαλόγου για να αναζητηθούν οι απαραίτη-
τες συνθέσεις προδιαγράφοντας τη στάση
που θα κρατήσει και στην ψηφοφορία. Προ-
κειμένου να ορθώσει τείχη ο ΣΥΡΙΖΑ παρα-
πέμπει στη δική του πρωτοβουλία το 2018
για το εκλέγειν και εκλέγεσθαι.
Πηγές του υπουργείου Εσωτερικών κατα-
λογίζουν παρελκυστική τακτική στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ που ζητά χρόνο για διάλογο τη στιγμή

που το μόνο ζητούμενο είναι αν θα υπάρ-
χουν ή όχι περιορισμοί για τους αποδή-
μους. Από το υπουργείο Εσωτερικών επι-
σημαίνουν ότι το ισχύον εκλογικό σύστημα
διασφαλίζει στους Έλληνες της Διασποράς
το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγε-
σθαι. Σχετικά με το ζήτημα του χρόνου και
χώρου διαλόγου υπογραμμίζεται ότι το ίδιο
αυτό νομοθέτημα έχει αποτελέσει αντικεί-
μενο εκτενέστατης διαβούλευσης και κοι-
νοβουλευτικής διαδικασίας τόσο το 2019
όσο και το 2021. Σημειώνει δε ότι αυτή είναι
η τρίτη φορά τα τελευταία τέσσερα χρόνια
που συζητείται το συγκεκριμένο ζήτημα.
Η Νίκη Κεραμέως συναντήθηκε επίσης με
αντιπροσωπεία του ΠΑΣΟΚ αποτελούμενη
από τον Δημήτρη Μάντζο και τον Παναγιώτη
Δουδωνή. Σύμφωνα με πηγές του κόμμα-
τος, το ΠΑΣΟΚ είναι πλαγίως υπέρ της άπο-
ψης να διευκολύνεται η άσκηση του εκλο-
γικού δικαιώματος των Ελλήνων του εξωτε-

ρικού, τονίζοντας ωστόσο ότι στον νόμο
πρέπει να απαλειφθούν οι δυσλειτουργίες
που εντοπίστηκαν στις δύο εκλογικές ανα-
μετρήσεις, δηλαδή να επικαιροποιηθούν οι
εκλογικοί κατάλογοι και να υπάρξουν εγ-
γυήσεις για την εύκολη πρόσβαση των απο-
δήμων στις κάλπες.
Ο νόμος που κατατέθηκε είναι ο ίδιος με
εκείνον που είχε φέρει η ΝΔ το 2021 και εί-
χε στηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ και την Ελληνι-
κή Λύση, οι βουλευτές των οποίων σε αυτήν
τη Βουλή περνούν τον συνταγματικό πήχη
των 200 ψήφων προκειμένου να εγκριθεί η
ρύθμιση. Αντίθετο εμφανίζεται το ΚΚΕ, ενώ
τα υπερσυντηρητικά κόμματα που μπήκαν
στη Βουλή δεν έχουν ανοίξει ακόμη τα χαρ-
τιά τους, αν και οι επικεφαλής τους έδειξαν
καταρχήν θετικοί. Μετά τη διαβούλευση το
σχέδιο νόμου θα κατατεθεί στη Βουλή προ-
κειμένου να ψηφιστεί στο τέλος του μήνα
πιθανότατα με διαδικασίες επείγοντος. 

Η
δικηγόρος από την Πέλλα και
πρώτη σε σταυρούς (28.491) βου-
λευτής του Β2 Δυτικού Τομέα

Αθηνών Έφη Αχτσιόγλου μπαίνει πρώτη
στη μάχη της διαδοχής του Αλέξη Τσίπρα,
ανακοινώνοντας σήμερα την υποψηφιότητά
της για την προεδρία του κόμματος. Η κυρία
Αχτσιόγλου προέρχεται από την εσωκομμα-
τική τάση «6 συν 6», δηλαδή από στελέχη
της γενιάς των 40άρηδων του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ
υποστηρίζεται και από πολλά στελέχη της
αριστερόστροφης «Ομπρέλας» αλλά και
από τμήμα της «προεδρικής» πτέρυγας.

Αναμφισβήτητα είναι η πιο πολυσυζητη-
μένη γυναίκα του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά όχι πάντα
για πολιτικούς λόγους. Κατά το παρελθόν
επικροτήθηκε για την πολιτική και τεχνο-
κρατική της συγκρότηση αλλά και για τις εν-
δυματολογικές επιλογές της. Κυρίως όμως
συζητήθηκε και συζητιέται για τη σχέση της
με τον πρώην κυβερνητικό εκπρόσωπο,
βουλευτή και πάντα θυμωμένο και έτοιμο
να πετάξει το ζωνάρι του για καβγά Δημή-
τρη Τζανακόπουλο, με τον οποίο συγκρο-
τούν «πολιτικό δίδυμο».

Η Έφη γεννήθηκε το 1985 και προέρχεται
από αριστερή μεσοαστική οικογένεια. Πήγε
σχολείο στα Γιαννιτσά, ήταν πάντα καλή μα-
θήτρια, διάβαζε πολύ και ήταν σημαιοφό-
ρος στο γυμνάσιο και το λύκειο. Από τα
Γιαννιτσά έφυγε στα 18 της για τη Θεσσαλο-
νίκη για να σπουδάσει στη Νομική του Αρι-
στοτελείου. 

Η ενεργή πολιτική εμπλοκή της ξεκίνησε
στα φοιτητικά της χρόνια, όταν βγήκε στην
επιφάνεια και ο έντονος αντισυστημικός της
χαρακτήρας με τη συμμετοχή της στο Δί-
κτυο Αυτόνομων Ριζοσπαστικών Αριστερών
Σχημάτων. Επίσης, ως μέλος της Νεολαίας

του ΣΥΝ, λίγο πριν πάρει το πτυχίο της με
άριστα το 2006, συμμετείχε στις πορείες και
τις διαμαρτυρίες κατά της αναθεώρησης
του άρθρου 16 αλλά και στο Ελληνικό Κοι-
νωνικό Φόρουμ. Επίσης, υπήρξε μέλος της
Επιτροπής Πόλης Θεσσαλονίκης του Συνα-
σπισμού και της Κεντρικής Επιτροπής του
ΣΥΡΙΖΑ, ενώ παράλληλα συμμετείχε μαχη-
τικά στα κινήματα αλληλεγγύης και στους
αγώνες για τα κοινωνικά και πολιτικά δι-
καιώματα.

Αν και ο στόχος της ήταν να ακολουθή-
σει ακαδημαϊκή καριέρα, τελικά βρέθηκε
στο… μετερίζι της πολιτικής. Καθοριστι-
κός παράγοντας για την πολιτική της ανέ-
λιξη ήταν η γνωριμία της με τον Γιώργο
Κατρούγκαλο, ο οποίος την παίρνει κάτω
από τις… φτερούγες του και όταν εκλέγε-
ται ευρωβουλευτής το 2014 την παίρνει
μαζί του στην… ξενιτιά των Βρυξελλών. Ο
ΣΥΡΙΖΑ κερδίζει τις εκλογές του 2015 και ο
Κατρούγκαλος γίνεται τον Σεπτέμβριο
υπουργός Εργασίας, διορίζοντας την
Αχτσιόγλου διευθύντρια του πολιτικού του
γραφείου. Έτσι, η ωραία Έφη βρίσκεται να
κουβαλάει την τσάντα του υπουργού. Στον
ανασχηματισμό της 5ης Νοεμβρίου 2016 ο
Κατρούγκαλος της παραδίδει τη… σκυτά-
λη του υπουργείου και μόλις στα 31 της γί-
νεται η νεότερη υπουργός.

Κάποιοι λένε ότι ήταν αμίλητη, ψυχρή και

απόμακρη. Κάποιοι άλλοι μιλούσαν για τη
σοβαρότητα και τις γνώσεις της. Εκείνο που
συζητιέται μέχρι και σήμερα είναι οι ενδυ-
ματολογικές επιλογές. Ένα γυναικείο πε-
ριοδικό έγραψε το 2017 ότι «ντύνεται τόσο
κομψά που μοιάζει σαν να βρέθηκε κατά
λάθος σε αυτή την κυβέρνηση». Δηλώνει
φανατική ΠΑΟΚτσού, όπως και ο Τσακαλώ-
τος, και έχει πει την ατάκα: «Είναι αυτό που
μας ενώνει με τον Ευκλείδη και θα μας ενώ-
νει για πάντα. Ακόμη και όταν διαφωνούσα-
με, με συγχωρούσε γιατί είμαι ΠΑΟΚ».

Η «σκληρή τεχνοκράτισσα», ακόμη και
όταν ο ΣΥΡΙΖΑ βρέθηκε μετά το 2019 στην
αντιπολίτευση, δεν έχασε το στιλ της, αλλά
ορισμένοι τής καταλογίζουν ότι ίσως έχασε
κάτι από την τεχνοκρατική της αυστηρότητα
και αναφέρονται κυρίως στο ακοστολόγητο
οικονομικό πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ το 2023.
Ευρέως έχει συζητηθεί μια φράση της από
το 2021, ότι «η κανονικότητα δεν είναι ποτέ
ευκαιρία για την Αριστερά». Οι επικριτές της
θεωρούν ότι αυτή ήταν μια κυνική ομολογία
ότι η Αριστερά πρέπει να επιδιώκει την
ανωμαλία και το χάος, έτσι ώστε να βρίσκει
«ευκαιρίες».

Όλοι λοιπόν εντός του ΣΥΡΙΖΑ περιμέ-
νουν σήμερα να ανακοινώσει την υποψη-
φιότητά της, όμως για το αν θα είναι η νέα
αρχηγός την απάντηση θα δώσουν τα μέλη
του κόμματος.

Το who is who της δικηγόρου
που μπαίνει πρώτη 
στη μάχη της διαδοχής 
του Αλέξη Τσίπρα

spapamixail@yahoo.gr

Γράφει η
Στέλλα Παπαμιχαήλ

Η καλή μαθήτρια που πάει 
για τον «θρόνο» του ΣΥΡΙΖΑ

ΕΦΗ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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Y
στερα από σχεδόν 16 μήνες και με
νωπή τη λαϊκή εντολή από τους
πολίτες των χωρών τους, ο πρω-

θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης και ο
πρόεδρος της Τουρκίας Ρετζέπ Ταγίπ Ερν-
τογάν θα επιδιώξουν σήμερα, για πέμπτη
φορά, να ξαναπιάσουν το νήμα του διαλό-
γου, αυτή τη φορά στο Βίλνιους της Λι-
θουανίας, στο περιθώριο της κρίσιμης Συ-
νόδου του ΝΑΤΟ.

Η Αθήνα προσέρχεται με εύλογη επιφύ-
λαξη, καθώς δεν παραγνωρίζει ότι η Άγκυ-
ρα έχει σταθερά μια απαράλλακτη ατζέντα,
ενώ και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης
έχει βιώσει τις αιφνιδιαστικές εναλλαγές
στη στάση του Τούρκου προέδρου. Δεν εί-
ναι υπερβολή, μάλιστα, να ισχυριστεί κα-
νείς ότι οι σχέσεις του πρωθυπουργού με
τον Ερντογάν έχουν περάσει από σαράντα
κύματα. 

Μόνοι τους στον Βόσπορο
Η τελευταία φορά που συναντήθηκαν οι

δύο ηγέτες ήταν στις 13 Μαρτίου του 2022.
Και ήταν μια διαφορετική συνάντηση,
αφού Μητσοτάκης και Ερντογάν, σε αντίθε-
ση με τις δύο προηγούμενες φορές, τον Σε-
πτέμβριο και τον Δεκέμβριο του 2019, στο
περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του
ΟΗΕ και της επετειακής Συνόδου Κορυφής
του ΝΑΤΟ αντίστοιχα, ήταν μόνοι τους!

Το τέταρτο μέσα σε τρία χρόνια τετ α τετ
του Έλληνα πρωθυπουργού με τον πρό-
εδρο της Τουρκίας και το πρώτο με φόντο
τον Βόσπορο και την ευρωπαϊκή πλευρά
της Κωνσταντινούπολης πραγματοποιήθη-
κε σε μια συγκυρία τεκτονικών αλλαγών
για την Ευρώπη, με τον πόλεμο στην Ου-
κρανία να μεταβάλλει τα πάντα στη διεθνή
διπλωματική/πολιτική σκακιέρα. 

Παρότι τα μηνύματα που εξέπεμψαν
Αθήνα και Άγκυρα με το… πέσιμο της αυ-
λαίας στη δίωρη συνάντηση-γεύμα με θέ-
μα τον Βόσπορο ήταν θετικά, η επιτυχία
που κατέγραψε το ταξίδι του Έλληνα πρω-
θυπουργού στις ΗΠΑ, με αποκορύφωμα
την ομιλία του στο αμερικανικό Κογκρέσο,
δύο μήνες αργότερα, στάθηκε αρκετή για
να ανακρούσει πρύμναν ο κ. Εργοντάν και
μάλιστα με τρόπο ηχηρό!

Η κίνηση-ματ του κ. Μητσοτάκη να ενη-
μερώσει τον πρόεδρο των ΗΠΑ και την
αμερικανική Γερουσία για τα επεκτατικά
σχέδια της Άγκυρας, αποτυπωμένα στον
χάρτη της «Γαλάζιας Πατρίδας» που παρέ-
δωσε ο πρωθυπουργός στους Αμερικα-

νούς, έβγαλαν τον Ερντογάν εκτός εαυτού!
Η οργή άρχισε να ξεχειλίζει στην Άγκυ-

ρα, η οποία δεν μπορούσε να χωνέψει την
απογείωση των ελληνοαμερικανικών σχέ-
σεων, η οποία κατεγράφη με την επίσκεψη
του Έλληνα πρωθυπουργού στις ΗΠΑ. Ο
Ερντογάν εισερχόταν σε προεκλογική πε-
ρίοδο με τους χειρότερους οιωνούς: Με
τον Τούρκο πρόεδρο σε έντονα δημοσκο-
πική φθορά και την τουρκική οικονομία σε
περιδίνηση. 

«Θα ’ρθουμε νύχτα»
Μέσα σε αυτό το κλίμα, η απειλή «θα

’ρθουμε νύχτα» εντάχθηκε στην καθημερι-
νή ρητορική της Τουρκίας, η οποία πάντως
έμεινε στα λόγια, καθώς, αν και σημαντική
περιφερειακή δύναμη, η Τουρκία ήταν αρ-
κετά απομονωμένη και αδύναμη να συν-
δυάσει τον γεωστρατηγικό της ρόλο με τα
επεκτατικά της σχέδια.

Η ιστορικών διαστάσεων ανθρωπιστική
τραγωδία μετά τον καταστροφικό σεισμό
στη γειτονική μας χώρα άλλαξε πλήρως το
τοπίο. Η άμεση αντίδραση από τον πρωθυ-
πουργό, μόλις έγινε γνωστή η είδηση του
καταστροφικού σεισμού, και οι μάχες των
Ελλήνων διασωστών της ΕΜΑΚ στα χαλά-

σματα μετέβαλαν άρδην το κλίμα.
Ουδείς, ωστόσο, παραγνωρίζει, πολύ

περισσότερο μάλιστα το Μέγαρο Μαξίμου
και το ΥΠΕΞ, ότι η Άγκυρα αναγκάστηκε να
εγκαταλείψει -προσωρινά ή όχι, θα απο-
δειχθεί- τις λόγω και έργω απειλές της
κατά της εθνικής κυριαρχίας και των κυ-
ριαρχικών δικαιωμάτων της Ελλάδας,
εξαιτίας ενός απρόβλεπτου, τυχαίου, τρα-
γικού γεγονότος.

Όταν σε Αθήνα και Άγκυρα υπάρχουν νέ-
ες κυβερνήσεις, είθισται να γίνονται προ-
σπάθειες προσέγγισης, ακόμα και αν είναι
προσχηματικές, διότι δεν υπάρχει καμία
ασφαλής ένδειξη ότι η Τουρκία του Ερντο-
γάν δεν θα αναλάβει στο μέλλον πρωτο-
βουλία σαν εκείνη που ανέλαβε προ μη-
νών, αμφισβητώντας διά επιστολών στον
ΟΗΕ το αν και το γιατί τα νησιά του Αιγαίου
είναι ελληνικά.

Στην πρόσφατη, παράλληλη προεκλογι-
κή περίοδο για τις δύο χώρες, τόσο ο πρω-
θυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης όσο και
ο Τούρκος πρόεδρος επέλεξαν να ενσωμα-
τώσουν στους λόγους τους και ζητήματα
στα οποία αποτυπώνεται η δύσκολη πραγ-
ματικότητα των ελληνοτουρκικών σχέσε-
ων. Ως υποψήφιος για την πρωθυπουργία,

τότε, ο κ. Μητσοτάκης ανέδειξε με έμφαση
το θέμα της επιρροής του τουρκικού προ-
ξενείου στη Θράκη, πίσω από την οποία
υποκρύπτεται η διαρκής διάθεση της Άγ-
κυρας να εργαλειοποιεί τη μουσουλμανική
μειονότητα, προκειμένου να δημιουργεί
σειρά προβλημάτων στην Αθήνα. 

Ο Έλληνας πρωθυπουργός πιστεύει
βαθιά στην ανάγκη εξομάλυνσης των ελ-
ληνοτουρκικών σχέσεων, μέσα όμως στα
πλαίσια των απαράβατων «κόκκινων
γραμμών» που θέτει διαχρονικά η χώρα
μας. Έχει, ωστόσο, πλήρη συναίσθηση
των δυσκολιών.

Η πρώτη γνωριμία
Το έδειξε από την πρώτη κιόλας συνάν-

τησή του με τον Ερντογάν, στις 4 Δεκεμβρί-
ου 2019, στο περιθώριο της Συνόδου Κορυ-
φής του ΝΑΤΟ. Τότε που ο Τούρκος πρό-
εδρος, μπροστά στις κάμερες, επιχείρησε
να «τραβήξει» τον κ. Μητσοτάκη προς την
πλευρά του, με τον Έλληνα πρωθυπουργό
να ανθίσταται εμφανώς, αναγκάζοντας τον
Ερντογάν να μειώσει αυτός, έστω κατά τι,
την απόσταση που τους χώριζε! 

Αν και σε αυτή την πρώτη τους συνάντη-
ση το κλίμα περιγράφηκε ως «μέτριο», στο
δεύτερο τετ α τετ ήταν σίγουρα παγωμένο,
κάτι στο οποίο συνέβαλε και η αιφνιδιαστι-
κή συμφωνία μεταξύ Τρίπολης και Άγκυ-
ρας στα τέλη Νοεμβρίου, με το
λεγόμενο τουρκολιβυκό μνημόνιο, το
οποίο επιδείνωσε ραγδαία τις σχέσεις των
δύο πλευρών. 

Έτσι στο Λονδίνο, τον Δεκέμβριο του
2019, οι δύο πλευρές συζήτησαν ανοιχτά
τις διαφορές τους, με τον πρωθυπουργό
Κυριάκο Μητσοτάκη να δηλώνει πως «τα
καλά λόγια και οι προθέσεις δεν αρκούν,
αλλά απαιτούνται πράξεις». Αυτές οι πρά-
ξεις ωστόσο δεν ήρθαν ποτέ. 

Αντιθέτως, στα τέλη Φεβρουαρίου, η
Ελλάδα δέχθηκε από την Τουρκία ουσια-
στικά έναν μη κηρυγμένο πόλεμο στα
χερσαία σύνορά της, όπου χιλιάδες μετα-
νάστες μεταφέρθηκαν από την ενδοχώρα
της Τουρκίας στα σύνορα στον Έβρο με
στόχο να περάσουν στην Ελλάδα. Η απάν-
τηση της Αθήνας ήταν άμεση, καθώς Ένο-
πλες Δυνάμεις και αστυνομία «έκλεισαν»
τις διόδους και δεν επέτρεψαν την άτακτη
εισβολή. Η ελληνοτουρκική κρίση όμως
δεν θα τελείωνε με τον Έβρο, αλλά μόλις
θα άρχιζε…

Μητσοτάκης - Ερντογάν:
Μια σχέση από 40 κύματα 

Οι κινήσεις-ματ του Έλληνα πρωθυπουργού και οι… κωλοτούμπες 
του «σουλτάνου» στα τέσσερα προηγούμενα τετ α τετ τους 
- Σήμερα στο Βίλνιους θα συναντηθούν για πέμπτη φορά

της
Έλλης 
Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Μία και μόνη αλλαγή 
στο κόμμα 

Ρώτησα και έμαθα ότι αυτές τις μέρες
που θα γυρίσει ο πρωθυπουργός θα δει αρ-
κετό κόσμο στο Μέγαρο Μαξίμου για να
κλείσει την υπόθεση «γενικοί γραμματείς»
και να στελεχώσει τον ευρύτερο χώρο των
ΝΠΔΔ και ΝΠΙΔ. Ίσως τελικά η ανακοίνω-
σή τους να γίνει και την άλλη εβδομάδα. Ο
Κυρ. Μητσοτάκης θα κλείσει και μια ακόμη
εκκρεμότητα. Αυτή του εκπρόσωπου Τύ-
που του κόμματος. Όπως μαθαίνω, το πι-
θανότερο είναι να αναβαθμίσει τον Νίκο
Ρωμανό στη θέση αυτή, η οποία έχει «χη-
ρέψει», καθώς είχε παραιτηθεί από αυτή
για να κατέβει βουλευτής ο Τάσος Γαϊτά-
νης. Ο Νίκος ήταν «κέρβερος» προεκλογι-
κά και δεν δέχτηκε να κατέβει σε κάποια
περιφέρεια για βουλευτής. Νομίζω ότι η
επιλογή του θα δικαιωθεί… 

Θα δει τον
πρωθυπουργό 

Και μιας και είπα για τον Τάσο Γαϊτάνη, ο
επιτυχημένος πρώην εκπρόσωπος της ΝΔ
θα δει και αυτός τον πρωθυπουργό αυτές
τις μέρες. Ο λόγος εί-
ναι ότι υπάρχει
ισχυρή πρόθε-
ση από το Μα-
ξίμου να ανα-
β α θ μ ι σ τ ε ί .
Όχι, δεν θα
πάει στη Γενική
Γραμματεία Ενη-
μέρωσης και Επι-
κοινωνίας, όπως ακούστη-
κε από διάφορους. Ο Τάσος θα ξαναείναι
υποψήφιος βουλευτής -πήγε περίφημα
αλλά στη δεύτερη εκλογή έχασε την έδρα
λόγω της εισόδου οκτώ κομμάτων- και
όσοι πάρουν χρίσμα γενικού γραμματέα
δεν θα μπορούν να κατέλθουν. Το πιθανό-
τερο είναι να τεθεί επικεφαλής σε κάποιον
οργανισμό. Οψόμεθα… 

Θα παραμείνουν 
Πάντως, σε περίπτωση που δεν το ξέρετε,

να σας ενημερώσω ότι θα μείνουν πολλοί
από τους γενικούς γραμματείς. Η έλευση
του Γιάννη Οικονόμου στο χαρτοφυλάκιο
του Αθλητισμού -έχει πάει με πολλή όρεξη
για το πόστο αυτό- δεν θα συμπαρασύρει και
τον γενικό γραμματέα Αθλητισμού. 

Όπως μου λένε, ο Γιώργος Μαυρωτάς θα
παραμείνει στη Γενική Γραμματεία Αθλητι-
σμού. Επίσης, μου λένε ότι θα παραμείνει
στη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και
Επικοινωνίας και ο Δημήτρης Γαλαμάτης, ο
οποίος είναι επίσης άνθρωπος του Γιάννη
Οικονόμου. 

Ασυγχώρητοι...
Mου λένε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ σκέφτεται πολύ

έντονα να μην ψηφίσει επί της αρχής το νο-
μοσχέδιο της κυβέρνησης για άρση όλων
των περιορισμών για την ψήφο των αποδή-
μων. Ασφαλώς αυτό είναι για ορισμένους
και η ταφόπλακα για τη σχέση ΣΥΡΙΖΑ-ομο-
γένειας, η οποία ούτως ή άλλως δεν ήταν
και η καλύτερη δυνατή. Μόνο στην Πορτο-

γαλία και στην Ισπανία οι ομογενείς έδωσαν
παραπάνω ψήφους στον ΣΥΡΙΖΑ απ’ ό,τι στη
Νέα Δημοκρατία. Μιλάμε για διαφορές 6-
10 ψήφων, όχι κάτι σπουδαίο. Την ίδια ώρα
όμως φαίνεται να στηρίζει το νομοσχέδιο η
Πλεύση Ελευθερίας, ενώ θετικοί είναι το
ΠΑΣΟΚ και η Ελληνική Λύση. Συνεχίστε
έτσι, παιδιά, προς το 3%... 

Μου λένε ότι πρώην επι-
κεφαλής μεγάλης και
γνωστής ΜΚΟ, ο οποίος
υπεξαίρεσε χρήματα που
δόθηκαν (άνω των 5 εκατ.
ευρώ) από το υπουργείο
Εξωτερικών την περίοδο
2005-2006 και είχε κατα-
δικαστεί σε ποινή κά-
θειρξης 16 ετών πρωτόδι-
κα, τελικά «έφαγε» 8
χρόνια σε δεύτερο βαθμό
από το Εφετείο. Μεγάλη
υποσημείωση: Ο ίδιος τε-
λούσε διευθυντικό στέ-
λεχος εκδοτικού ομίλου
και η εξέλιξη αυτή στιγ-
ματίζει το ίδιο το Μέσο
φυσικά. 

O ι διαπραγματεύσεις του
υπουργείου Οικονομικών με τους
τραπεζίτες θα είναι πολύ

δύσκολες, μου λέει ένα πουλάκι από την
οδό Νίκης. Για παράδειγμα, ενώ υπήρχε η
συνάντηση του Κωστή Χατζηδάκη με τους
τραπεζίτες με συγκεκριμένο αντικείμενο
την αύξηση του επιτοκίου των
καταθέσεων, συγκεκριμένη τράπεζα
ανακοίνωσε την αύξηση στις προμήθειες
που χρεώνει σε μια σειρά υπηρεσιών που
προσφέρει. Αμέσως σήμανε συναγερμός
στο οικονομικό επιτελείο, αφού αυτό
συνιστά κοροϊδία... Δεν ξέρω τι θα γίνει,
αλλά και ο κ. Χατζηδάκης έχει καταλάβει
ότι έχει να κάνει με ένα ισχυρό μπλοκ και
ίσως να πρέπει να χρησιμοποιήσει μη
συμβατικές μεθόδους. 

Θα καταφύγει 
σε άλλες μεθόδους

Ταξίδι-εξπρές για Καιρίδη στις Βρυξέλλες
Ο Δημήτρης Καιρίδης έχει δει πολύ

θερμά το χαρτοφυλάκιό του. Όπως μα-
θαίνω, θα ταξιδέψει σήμερα στις Βρυ-
ξέλλες για ένα έκτακτο και σημαντικό

ραντεβού με την επίτροπο Εσωτερικών
Υποθέσεων Ίλβα Γιόχανσον. Το θέμα συ-

ζήτησης θα είναι όλες οι εξελίξεις που
έχουμε στο Μεταναστευτικό και κυρίως
στο ζήτημα της αλλαγής του Συμφώνου

Μετανάστευσης και Ασύλου, όπου η Ελ-
λάδα έχει θέσει από νωρίς την ατζέντα

(φύλαξη συνόρων, συμφωνίες με τρίτες
χώρες, ενοποίηση κανόνων στις επι-

στροφές, δίκτυα λαθροδιακινητών
κ.λπ.). Το τετ α τετ είναι το πρώτο crash

test του υπουργού σε ευρωπαϊκό επίπε-
δο και θα ακολουθήσει και δεύτερο στις
20-21 Ιουλίου στη Σύνοδο Υπουργών για

το θέμα της Μετανάστευσης.



Χ
θες η διεύθυνση της εφημερίδας μας
δέχτηκε ένα επιθετικό τηλεφώνημα
για ένα παραπολιτικό της στήλης

ΚΕΝΤΡΙ που αφορούσε τον κ. Μπάμπη Καρα-
θάνο, πρώην σύμβουλο στο υπουργείο Υγεί-
ας. Το τηλεφώνημα προερχόταν από κάποιον
δικηγόρο ονόματι Φωτάκης (αν συγκρατήσα-
με σωστά το επώνυμο), ο οποίος με ύφος
σκαιότατο ζητούσε επιτακτικά και επιθετικά
από τον διευθυντή της εφημερίδας να κατε-
βάσει το παραπολιτικό και να γράψει καθ’
υπόδειξή του ότι όλα είναι ψευδή κλπ.

Ο δικηγόρος του κ. Καραθάνου, απρόκλητα
και με χυδαίους χαρακτηρισμούς που δεν
συνάδουν με την ιδιότητά του, απειλούσε τον
διευθυντή και τη διοίκηση της «Political» ότι
θα μας σύρει στα δικαστήρια και μετά θα του
ζητάμε συγγνώμη κλαίγοντας και γονυπετείς.

Λάθος πόρτα χτύπησαν ο κ. Μπάμπης και ο
δικηγόρος του. Οι απειλές και οι λεκτικοί
τραμπουκισμοί δεν πρόκειται να μας σταμα-
τήσουν και να μας εκφοβίσουν. Εμείς κάνου-
με δημοσιογραφία και μεταφέρουμε πληρο-
φορίες που έχουμε διπλοτσεκάρει. Δεν κα-
τηγορήσαμε κανέναν για τίποτα.

Μεταφέραμε ρεπορτάζ και πληροφορίες.
Θα προτείναμε, τέλος, στον κ. Καραθάνο να
μη βάζει ανθρώπους να απειλούν και να εκ-
φοβίζουν δημοσιογράφους. Οι μέθοδοι αυ-
τές παραπέμπουν στη… νύχτα και όχι στη μέ-
ρα. Στην Ελλάδα έχουμε δημοκρατία, όχι
μπανανία. Και εμείς δουλεύουμε υπό το φως
της μέρας. 
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Τα ταξίδια Μητσοτάκη 
Σε συνεχή ταξίδια ανα-
μένεται να είναι και τις
εβδομάδες που θα
ακολουθήσουν ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης.
Μετά το Βίλνιους και τη
Σύνοδο Κορυφής του
ΝΑΤΟ, ο πρωθυπουρ-
γός… κυκλώνει και
πάλι στο ημερολόγιό
του τις Βρυξέλλες, κα-
θώς θα δώσει το «πα-
ρών» στη Σύνοδο της
Ευρωπαϊκής Ένωσης
με τις χώρες της Λατι-
νικής Αμερικής. Πέραν
αυτού, στον ορίζοντα
υπάρχει πάντα και η
επίσκεψή του στη Λευ-
κωσία, η οποία αναμέ-
νεται πριν από το τέλος
του μήνα.

Ο «πόλεμος» 
στο ΜέΡΑ25 συνεχίζεται
Ο «σπαραγμός» στο κόμμα του Γιάννη με ένα ν συνε-
χίζεται, καθώς το μόρφωμα του πρώην υπουργού Οι-
κονομικών δείχνει να φυλλοροεί την επαύριον της
νέας αποτυχίας του να μπει στη
Βουλή. Μετά τη Σοφία Σακορά-
φα, η οποία καταγγέλθηκε
για... σχέσεις με ολιγάρχες
επειδή βράβευσε ως πρό-
εδρος του ΣΕΓΑΣ τον Αχιλ-
λέα Μπέο και είχε χειραψία
με τον Βαγγέλη Μαρινάκη
και επέλεξε τον δρόμο της πα-
ραίτησης πριν τη διαγράψουν, ήρθε
και νέο «χτύπημα» από τη Μαρία Απατζίδη, πρώην
βουλευτή του κόμματος, που ζητά άμεσα σύγκληση
συνεδρίου, ενώ βάζει και θέμα αλλαγής ηγεσίας,
δηλαδή εκλογής αρχηγού άλλου από τον Βαρουφά-
κη. Εν τω μεταξύ, πώς γίνεται και τα προβλήματα στο
ΜέΡΑ25 προκύπτουν πάντα με γυναίκες; Αδάμου,
Μπακαδήμα, Αδαμοπούλου, Μποτονάκη, Σακοράφα
και τώρα Απατζίδη. 

Ο Στέλιος ποντάρει 
σε δυαρχία
Ο Στέλιος Κούλογλου πέταξε την -πασοκική
ομολογουμένως- ιδέα για δυαρχία. Ηγεσία δη-
λαδή με δίδυμο άντρα και γυναίκας. Ποιους εν-
νοούσε; Προφανώς την Έφη Αχτσιό-
γλου για πρόεδρο και τον Διο-
νύση Τεμπονέρα για γραμ-
ματέα. Εδώ που τα λέμε, ο
πιο σκληρός με αληθινή
πολιτική ατζέντα και μα-
νιφέστο αρχηγού είναι ο
Τεμπονέρας, ο οποίος
όμως δεν είναι ακριβώς
παιδί του κομματικού σωλή-
να. Στον ΣΥΡΙΖΑ τον θεωρούν
«εισοδιστή». Πολύ φοβάμαι βέβαια ότι ο
Τεμπονέρας θα απογοητευτεί στο τέλος από τις
πρακτικές... Βυζαντίου που επικρατούν στην
Κουμουνδούρου και θα τα βροντήξει… 

Ο Όμηρος Τσάπαλος, υποψήφιος της Νέας Δημο-
κρατίας στην Α’ Αθηνών στις τελευταίες εκλογές,
αναλαμβάνει εκπρόσωπος Τύπου στο υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Ο κ. Τσάπα-
λος κατείχε τη θέση του εκπροσώπου Τύπου του
ΕΦΚΑ, με υπουργό επίσης τον Κωστή Χατζηδάκη,
και γενικά έκανε εξαιρετικά καλά τη δουλειά του
έχοντας συμπάθειες στη δημοσιογραφική πιάτσα.
Η στήλη εύχεται καλή επιτυχία στον κ. Τσάπαλο
στη νέα του θέση, ενώ πρέπει να σημειωθεί ότι στις
πρόσφατες εκλογές συγκέντρωσε 9.769 σταυρούς
και βγήκε 10ος στην Α’ Αθηνών, όπου η Νέα Δημο-
κρατία εξέλεξε επτά βουλευτές. 

Δεν περνάνε 
οι εκφοβισμοί 
του κ. Καραθάνου

Χ
ρο
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κό
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Στο ταβερνάκι «Ελιά κ’ Τσίπουρο» δίπλα στο
υπουργείο Εξωτερικών, στον πεζόδρομο της
Ζαλοκώστα, εθεάθη χθες το μεσημέρι να
πνίγει τον πόνο του με τσίπουρο πρώην
υπουργός της κυβέρνησης… Ούτε τώρα πήρε
κάποια θέση στη νέα κυβέρνηση, αφού όταν
είχε διοριστεί σε κρίσιμο υπουργικό πόστο τα
είχε κάνει μούσκεμα… 

LOCK

Ο Όμηρος Τσάπαλος 
στο ΥΠΟΙΚ

Μεγάλο βάρος της επικοινωνιακής στρατηγι-
κής της κυβέρνησης σηκώνει ο Παύλος Μαρι-
νάκης. Ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος, από τη μέρα
που ανέλαβε τα νέα του
καθήκοντα, πραγματο-
ποιεί συνεχείς εμφα-
νίσεις, είτε τηλεοπτι-
κές είτε ραδιοφωνικές,
στα μέσα ενημέρωσης.
Και αν συνυπολογίσουμε και
τα δύο briefings ανά εβδομάδα, τότε η παρουσία
του είναι σχεδόν καθημερινή. 
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Ο Πουλής υποδιοικητής
στη ΔΥΠΑ
Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες
της «Political», με εντολή του υπουργού Ερ-
γασίας Άδωνι Γεωργιάδη ο Σταμάτης Που-
λής αναλαμβάνει υποδιοικητής στη ΔΥΠΑ
(Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης), στον
πρώην ΟΑΕΔ. Ένα άξιο και ικανό
στέλεχος της ΝΔ που δεν
κατάφερε να εκλεγεί
στις πρόσφατες εκλο-
γές για μόνο 38 ψηφο-
δέλτια και τις καραμ-
πόλες που προκάλε-
σαν οι αλλεπάλληλες
αλλαγές εδρών στην κα-
τανομή κι έτσι δυστυχώς η
Δυτική Αττική στερήθηκε την ευκαιρία να
εκπροσωπηθεί από τέσσερις κυβερνητι-
κούς βουλευτές. Ο Σταμάτης Πουλής είναι
οικονομολόγος Υγείας, απόφοιτος του Πα-
νεπιστημίου Αθηνών με μεταπτυχιακό δί-
πλωμα στην Οργάνωση και Διοίκηση Υπη-
ρεσιών Υγείας και με την εμπειρία που δια-
θέτει από θέσεις ευθύνης αναμένεται να
δώσει νέα πνοή στη Δημόσια Υπηρεσία
Απασχόλησης.

Άλλο Νίκος, 
άλλο Πέτρος Παππάς
Δεν είναι όλοι οι... Παππάδες ίδιοι στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Και εξηγούμαι. Υπέρ της ίδρυσης μη
κερδοσκοπικών πανεπιστημίων και της
έναρξης του διαλόγου για την αναθεώρηση
του άρθρου 16 τάχθηκε δημόσια ο νεοεκλε-
γείς βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Πέτρος Παππάς
με δηλώσεις του στον ραδιοφωνικό σταθμό
του ΣΚΑΪ. Ο βουλευτής από το Κιλκίς είπε ότι
ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να μπει στη συζήτηση αυτή
μετά τα όσα είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης
στη Βουλή, διότι «είναι μια συζήτηση την
οποία πρέπει να κάνει κατά τη γνώμη μου
και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στα πλαίσια της παγκό-
σμιας πραγματικότητας. Είμαστε οι μόνοι
ίσως ή από τις λίγες δυτικές χώρες που δεν
έχουν πανεπιστήμια μη κερδοσκοπικά»,
ανέφερε χαρακτηριστικά. Είναι σίγουρα ΣΥ-
ΡΙΖΑ ο άνθρωπος;

Οι... πρωθυπουργίσιμοι
του ΠΑΣΟΚ
Θυμάστε τους δέκα πρωθυπουργίσι-
μους του ΠΑΣΟΚ; Τότε που το Κίνημα
χτυπούσε 45άρια στις εκλογές; Λοι-
πόν, μπορεί πλέον τα ποσοστά του να
κυμαίνονται μεταξύ 11% και 12%, αλλά
δεν έχει και λίγους... πρωθυπουργίσι-
μους. Στελέχη με ηγετικές βλέψεις,
για την ακρίβεια. Έχουμε και λέμε:
Κωνσταντινόπουλος, Κατρίνης, Γιαν-
νακοπούλου από τους «παλιούς»,
Χρηστίδης, Χριστοδουλάκης, Γερου-
λάνος από τους νέους, συν οι… δίδυ-
μοι πύργοι του Ανδρουλάκη: Μάντζος
και Δουδωνής. Δηλαδή, οκτώ σε μια
κοινοβουλευτική ομάδα 32 βουλευ-
τών. Δεν είναι και άσχημα. Γιατί ανοί-
γουμε το θέμα; Για έναν απλό λόγο. Οι
κακές γλώσσες στη Χαριλάου Τρικού-
πη λένε ότι κάποιοι έχουν αρχίσει ήδη
να χωρίζουν τους βουλευτές σε δι-
κούς τους και των άλλων. Κλασικά
πράγματα, αλλά μη παραγωγικά -σύμ-
φωνα με έναν παλιό που είναι αλλιώς-
καθώς, όπως λέει, «το τελευταίο που
χρειάζεται τώρα το ΠΑΣΟΚ είναι εσω-
κομματικά θέματα». Τα προβλήματα
του ΣΥΡΙΖΑ αρκούν για τη λεγόμενη
Κεντροαριστερά, έστω και με την ευ-
ρεία της έννοια.

Σ
ας έχω πλούσιο και άγνω-

στο ρεπορτάζ για

την Έφη,

που όλοι πι-

στεύουν ότι

στο κόμμα την

έφερε ο Γιώρ-

γος Κατρούγ-

καλος. Λάθος,

μέγα λάθος… Το

2006-2007 πρωτοήρθε

κοντά στον ΣΥΡΙΖΑ η φοιτήτρια της

Νομικής Θεσσαλονίκης τότε Έφη

Αχτσιόγλου. Η Έφη είχε πρωτο-

στατήσει στο φοιτητικό κίνημα

που εναντιωνόταν τότε στην κα-

τάργηση του άρθρου 16, που προ-

σπαθούσε να περάσει η αείμνηστη

τότε υπουργός Παιδείας του Κώ-

στα Καραμανλή Μαριέττα Γιαννά-

κου.

Τη φοιτήτρια «εντόπισε» ο εκλι-

πών άλλοτε αντιπρόεδρος της

Βουλής Τάσος Κουράκης, ο οποί-

ος, αν και η Έφη δεν ήταν ακόμη

μέλος του ΣΥΡΙΖΑ, την είχε καλέ-

σει να αναλύσει το ζήτημα σε εκ-

δήλωση της δημοτικής του παρά-

ταξης στη Θεσσαλονίκη. Η νεαρά

τότε φοιτήτρια είχε επιχειρήσει να

εμπλακεί και με τα δημοτικά της Θεσσαλονίκης, αλλά εκείνα τα χρόνια έκανε κου-

μάντο ο Τριαντάφυλλος Μηταφίδης (παλαιάς σχολής πολιτικός) και δεν προχώρησε η

καριέρα της στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Από εκεί και έπειτα η σχέση Αχτσιόγλου -

ΣΥΡΙΖΑ έγινε πιο στενή, μέχρι που κατέληξε σε «γάμο» το 2008. Μετά ήρθε η συνερ-

γασία της σε πανεπιστημιακό επίπεδο με τον Κατρούγκαλο… Έκαναν μαζί επιστημο-

νική εργασία το 2012 κατά της τρόικας, αν ενθυμούμαι καλά, και μετά η Έφη, όταν

υπουργοποιήθηκε, την εξαφάνισε… Ο George Κατρούγκαλος στη συνέχεια την πήρε

κοντά του ως διευθύντρια του πολιτικού του γραφείου αλλά και στο υπουργείο Εργα-

σίας. Τα υπόλοιπα τα ξέρετε… 

Ποιος έφερε την
Αχτσιόγλου στον ΣΥΡΙΖΑ;

Η «καυτή» ατζέντα Άδωνι
Δύσκολες οι επόμενες μέρες λόγω του καύσωνα και ο Άδωνις Γεωργιά-
δης έχει ρίξει το κύριο βάρος της δουλειάς του στον τομέα αυτό. Η σύσκε-
ψη που έγινε στο υπουργείο Εργασίας χθες είχε ως στόχο να σχεδια-
στούν όλα στην εντέλεια προκειμένου να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα
προστασίας των εργαζομένων τις προσεχείς μέρες, όπου ο καύσωνας θα
μας... ψήσει! Ο υπουργός Εργασίας με τη δουλειά του και τις επιτυχίες
του έχει αποδείξει ότι είναι δίπλα στους ανθρώπους είτε πριν -στο θέμα
της ακρίβειας και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας- είτε τώρα που
έχει πέσει στα... βαθιά του υπουργείου. Η ατζέντα του Άδωνι είναι πραγ-
ματικά πολύ «καυτή» σε όλα τα επίπεδα. Κυριολεκτικά και μεταφορικά...

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ

Καλωσορίζουμε στην «Political»
την αρθρογράφο Μαρία Δεδούση,
η οποία καθημερινά με
τρόπο καυστικό θα
σχολιάζει την κοι-
νωνική και πολιτι-
κή πραγματικότητα
στη σελίδα 11 και
υπό τον τίτλο #VIRAL,
για όλα όσα διαδίδονται γρήγορα
και ψηλά στην επικαιρότητα.
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Ιδιωτικά ΑΕΙ τώρα!

Ε
κτός πραγματικότητας είναι το ερώτημα
αν πρέπει να αναθεωρηθεί το άρθρο 16
ή όχι. Όπως είναι εντελώς άσχετα θέμα-

τα τα δημόσια και τα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Τα
πρώτα προσφέρουν το δημόσιο αγαθό, τα δεύ-
τερα την υπηρεσία. Τα πρώτα οφείλουν να συν-
τονίζονται με τις ανάγκες του κράτους και της
κοινωνίας, τα δεύτερα μπορούν ελεύθερα να
πιάνουν τον παλμό της αγοράς και να ανταπο-
κρίνονται στη ζήτηση εκείνων που θέλουν να
σπουδάσουν κάτι για τους δικούς τους λόγους.
Ακόμη και για χόμπι.

Ένα παράδειγμα για να γίνουμε κατανοητοί:
Γιατί να βγάζουμε χιλιάδες γιατρούς αν δεν
τους χρειαζόμαστε; Γιατί να πληρώνουμε το τε-
ράστιο κόστος της εκπαίδευσής τους για να
τους «χαίρονται» στη συνέχεια ιδιώτες επενδυ-
τές; Γιατί ο φορολογούμενος να τους πληρώνει
για να μάθουν και στη συνέχεια να τους πληρώ-
νει ξανά στον ιδιωτικό τομέα; 

Θα μου πείτε: γιατί τότε να σπουδάζουμε δι-
κηγόρους, αρχιτέκτονες κοκ; Συμφωνούμε! Να

σπουδάζουμε, λοιπόν, όσους
χρειαζόμαστε, ανεξάρτητα αν
ο πτυχιούχος του δημόσιου
πανεπιστημίου θα εργαστεί
στη συνέχεια στον δημόσιο ή
τον ιδιωτικό τομέα στην Ελλά-
δα. Κανένα πρόβλημα μέχρις
εκεί. Αλλά όχι να σπουδάζου-
με και ανθρώπους που τις
υπηρεσίες τους θα απολαύ-
σουν δωρεάν οι φορολογού-

μενοι της Μεγάλης Βρετανίας, της Ολλανδίας,
της Γερμανίας κοκ. 

Πόσους χρειαζόμαστε σε κάθε κλάδο δημό-
σιου και ιδιωτικού τομέα στην Ελλάδα; «Χ».
Ωραία. Θα βάζουμε στα πανεπιστήμια «Χ συν
10%». Και όλοι οι υπόλοιποι να μπορούν να
σπουδάσουν στα ιδιωτικά πανεπιστήμια. Να τε-
λειώσει η μεσοβέζικη λύση των κολεγίων, των
ΙΕΚ κοκ. Όποιος μπορεί ας κάνει ιδιωτικό πα-
νεπιστήμιο. Για να υπάρχει καλύτερη επίβλεψη
του Δημοσίου και καλύτερη ποιότητα για τον
φοιτητή και στη συνέχεια για την κοινωνία. 

Τα δημόσια πανεπιστήμια τον μόνο που έχουν
να φοβηθούν είναι τον εαυτό τους. Αν, δηλαδή,
αναπαράγουν κλειστά συστήματα καθηγητικού
κατεστημένου, αν φτιάχνουν τμήματα για να βο-
λέψουν διδάσκοντες και όχι υπαρκτές κοινωνι-
κές ανάγκες, αν διώχνουν και δεν προσελκύουν
λαμπρά μυαλά. Αν το κάνουν αυτό, δεν θα χρει-
αστεί η ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων για να
ξεβάψει η μπογιά τους. Θα συμβεί ούτως ή άλ-

λως. Αντίθετα, με τον ανταγωνισμό μπορεί
και όσοι δεν ιδρώνουν τη φανέλα (σήμε-
ρα) να υποχρεωθούν να κάνουν τη δου-
λειά τους. Πάλι κερδισμένοι (ως κοι-
νωνία) θα είμαστε. 

Το να κάνει κάποιος κόμμα με κομμάτι από το
όνομά του το αφήνουμε για την ώρα. Όπως και
τον σχολιασμό της εκλογικής (σας) επίδοσης.
Μπορούμε να δούμε το θέμα «πακέτο» με την
περίπτωση του Γιάνη. Αλλά υπάρχει ένα άλλο
θέμα για το οποίο ζητούμε την προσοχή σας: πό-
τε θα γκρεμίσετε τους δύο ορόφους από το ξε-
νοδοχείο σας που κρύβει τη θέα προς την Ακρό-
πολη; Το ζητά το ΣτΕ, το οποίο βάζει «πόστο»
ακόμη τον Δήμο της Αθήνας, που άφησε ανοιχτά
παραθυράκια τα οποία επέτρεψαν την ανέγερση

του οικοδομήματος, αλλά και το υπουργείο
Τουρισμού, το οποίο θα πρέπει να ανακαλέ-
σει την άδεια λειτουργίας του ξενοδοχείου
μέχρι να υλοποιηθεί η απόφαση του ανώτατου
δικαστηρίου. Τρεις μήνες διορία σάς δίνει,
φανταζόμαστε δεν θα τη χρειαστείτε. Εφό-
σον σας ενδιαφέρουν τόσο πολύ ο
εναλλακτικός τρόπος ζωής, το
περιβάλλον και ο πολιτισμός, θα
αναγνωρίσετε το λάθος σας.
Έτσι δεν είναι; 

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

Πίσω μου σ’ έχω… 

Καλημέρα σας, κύριε Ευμορφίδη!

� Μπορεί να δούμε τον Χρήστο Σπίρτζη υποψήφιο περι-

φερειάρχη; Ή τον Γιάννη Ραγκούση; Ή υποψήφιο για

την Αθήνα κάποιο από τα πρώην στελέχη του ΠΑΣΟΚ που

έγιναν υπουργοί του ΣΥΡΙΖΑ αλλά απέτυχαν να εκλεγούν; Ο

Σωκράτης Φάμελλος το άφησε ανοιχτό το θέμα, μιλώντας

στον Αντώνη Σρόιτερ, αν και δεν μίλησε ονομαστικά για κα-

νέναν. Η ουσία είναι πως στην Κουμουνδούρου σκέφτονται

να επιστρατεύσουν στις δημοτικές και περιφερειακές εκλο-

γές στελέχη που έμειναν εκτός Βουλής. Καλό και για τους

ίδιους και για το κόμμα. Άλλωστε, το πιθανότερο είναι ότι θα

χάσουν και η νέα ηγετική ομάδα που φαίνεται να δημιουρ-

γείται δεν θα ήθελε να χάσουν δικά της παιδιά. 

••••••••••••

� Ειρωνικά χαμόγελα προκάλεσε, τόσο στον ΣΥΡΙΖΑ

όσο και στο ΠΑΣΟΚ, η ανάρτηση του Γιάννη Ραγκού-

ση στην οποία χαρακτηρίζει «λαογέννητο» τον Αλέξη Τσίπρα

και «ιδρυτή της κυβερνώσας Αριστεράς». «Ξεχνά κάτι ο

Γιάννης, τον Ανδρέα Παπανδρέου», επισήμανε στη στήλη

πρώην σύντροφός του, με τον οποίο φώναζαν μαζί… «Αν-

δρέα ζεις, εσύ μας οδηγείς». Μας έρχεται έτσι στο μυαλό

ένα άλλο σύνθημα: «Πού ’σαι Αντρέα για να δεις (πού είναι

και τι λένε) τα παιδιά της Αλλαγής»! Υπέκυψαν στη γοητεία

της «δρακογενιάς».

••••••••••••

� «50%-50%» (λένε όσοι ισχυρίζονται ότι γνωρίζουν) είναι

το ενδεχόμενο να διεκδικήσει την ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ ο

Ευκλείδης Τσακαλώτος. «Μα είναι δυνατόν να τα βάλει με

ένα δικό του παιδί;», ρωτήσαμε μια έγκυρη πηγή. «Και όμως

είναι», μας απάντησε. Σαν το… και όμως γυρίζει (η Γη)! 

••••••••••••

� Απορίες, σαν τη στήλη, φαίνεται να έχει ο ΣΥΡΙΖΑ για

την ψήφο των αποδήμων. Η Κουμουνδούρου ζητά

χρόνο, αλλά δεν έχει. Όλα δείχνουν ότι το νομοσχέδιο για

την άρση των περιορισμών (των Ελλήνων που είναι εγγε-

γραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους, αλλά ζουν στο

εξωτερικό) θα εισαχθεί στη Βουλή το τρίτο δεκαήμερο του

Ιουλίου και θα ψηφιστεί πριν κλείσει η Βουλή στο τέλος του

μήνα. Πρόεδρο μπορεί να βγάλουν όποτε θέλουν, αλλά για

το συγκεκριμένο θέμα θα πρέπει να αποφασίσουν σύντομα. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com
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# Τσιμέντο να γίνει 
Το οποίο τσιμέντο έπεσε στην Ακρόπολη για να διευκο-
λύνει την πρόσβαση στα άτομα με κινητικά προβλήματα.
Τα άτομα με κινητικά προβλήματα, όμως, πέραν του τσι-
μέντου, χρειάζονται και διάφορα άλλα πράγματα για να
μπορέσουν να μετακινηθούν, όπως, για παράδειγμα, μια
σχετική άνεση χώρου. Στην παρούσα κατάσταση, όσο
τσιμέντο και να ρίξεις, είναι μάλλον αδύνατον για ένα τέ-
τοιο άτομο να επισκεφθεί το μνημείο. 

Στο μεταξύ, με 8 εκατομμύρια τουρίστες στη χώρα, ο άλλος
έχασε την πτήση του επειδή τα δρομολόγια του μετρό αραίωσαν
και οι συρμοί περνούσαν γεμάτοι και δεν κατάφερε να μπει.
Και αντί να πάει σπίτι του στη Νέα Υόρκη, ξέμεινε στο Σύνταγμα
με χιλιάδες άλλους -Αθηναίους και μη- που παλεύουν καθημε-
ρινά με τον παραλογισμό. Με ποια λογική αραιώνεις τα δρομο-
λόγια ακριβώς την εποχή που ο πληθυσμός
της πόλης τριπλασιάζεται; Πώς είπατε;
Δεν έχεις υπαλλήλους; Θέλουν να
πάρουν άδεια να πάνε στο χωριό
τους; Και δεν μπορείς να προσλά-
βεις εποχικούς; Τον Αύγουστο μπο-
ρούμε να το κλείσουμε και τελείως.
Ας περπατήσουν και λίγο όλοι αυτοί,
καλό θα τους κάνει. 

Υ
πάρχουν δύο μουσεία που θέλω πολύ να δω, αλλά δεν τα κατάφερα ποτέ. Το
ένα είναι το Ουφίτσι στη Φλωρεντία. Έχω πάει πολλές φορές στη Φλωρεντία
και έχω περάσει ατελείωτες ώρες πίνοντας εσπρέσο απέναντι από το μουσείο

και συμπονώντας τους τουρίστες που κάνουν ουρά μέχρι το Μιλάνο για να (μην)
μπουν τελικά μέσα. Το άλλο είναι το Μουσείο του Μουνχ στο Όσλο. Εκεί, μπαίνεις μό-
νο με ηλεκτρονική κράτηση, που πρέπει να γίνει εβδομάδες ή και μήνες νωρίτερα.
Έξω από το Μουσείο του Μουνχ δεν έχει ποτέ ουρές, αλλά μέσα είναι πάντα γεμάτο.
Διαφορετικές προσεγγίσεις, προς σκέψη… 

Χθες κυκλοφόρησε στο ίντερνετ μια φωτογραφία από την Ακρόπολη. Αληθινή φω-
τογραφία, τσεκαρισμένο, την τράβηξε μια ξεναγός, τραβώντας παράλληλα τα μαλλιά
της. Χιλιάδες άνθρωποι παστωμένοι πάνω στον
ιερό βράχο, μέσα στο λιοπύρι, παλεύουν να προ-
σποιηθούν ότι είδαν την Ακρόπολη και κατάλα-
βαν περί τίνος πρόκειται. Λίαν αμφίβολο εάν κα-
τάφεραν κάτι από τα δύο. 

Την ίδια ώρα, μας «έβγαζε πρόγραμμα» ο
«Guardian», σε άρθρο με τίτλο «Το αρχαίο μνη-
μείο σε κρίση από τους χιλιάδες επισκέπτες».
Ναι, εντάξει, δεν τους εμπιστευόμαστε πολύ
τους Άγγλους, μέχρι να μας δώσουν τα Ελγίνεια
τουλάχιστον, αλλά εν προκειμένω δεν είπαν κάτι
που δεν βλέπουμε και μόνοι μας. 

Μπορείς να πεις σε έναν τουρίστα «μην πας
στην Ακρόπολη, είναι sold out»; Δεν είναι σαν να
του λες «μην έρθεις στην Αθήνα»; Από την άλλη,
το θέμα είναι να ευχαριστιούνται οι άνθρωποι,
όχι να λιποθυμάνε από τη ζέστη και να παίζουν
ξύλο οι ξεναγοί μεταξύ τους (καταγράφονται τέ-
τοια περιστατικά). Το βασικότερο θέμα, όμως,
είναι να προστατευτεί το μνημείο. Δεν μας ανή-
κει ακριβώς το μνημείο. Ανήκει στην ανθρωπότητα. Εμείς διαχειριστές του είμαστε.
Κι αυτό μας φορτώνει με τεράστια ευθύνη.

Η Λίνα Μενδώνη ανακοίνωσε κάποια μέτρα, «αραίωμα» των επισκεπτών και πα-
ρεμβάσεις για να διευκολυνθεί η είσοδός τους. Θα δούμε τι και πώς και πότε θα
εφαρμοστούν και πόσο αποτελεσματικά θα είναι. Και πόσο δεν θα «πειράξουν» το
μνημείο· υπάρχουν πολλές επιφυλάξεις για τις «παρεμβάσεις», όπως και για το τσι-
μέντο που έχει ήδη πέσει -άμα ήθελε τσιμέντα ο Ικτίνος, θα έριχνε μόνος του. Α, δεν
υπήρχε τσιμέντο τότε; Εντάξει.  Είμαστε πολύ τυχεροί στην Ελλάδα. Μας κληροδοτή-
θηκε ένας υπέροχος τόπος και πολιτισμός που μπορούμε για πάντα να κεφαλαιοποι-
ούμε πάνω του. Αρκεί και τα δύο να συνεχίσουν να υπάρχουν ως έχουν και όχι ως μια
τουριστική, κακόγουστη και πηγμένη Ντίσνεϊλαντ.

Για μια θέση στον ήλιο 
(της Ακρόπολης)… 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Ένα καλό ερώτημα, βέβαια, είναι ΠΟΥ να περ-
πατήσουν. Ας αφήσουμε στην άκρη την Πανε-
πιστημίου· και να τελειώσει κάποτε η Πανεπι-
στημίου, πόσες φορές θα την πας πάνω κάτω;

Η Αθήνα παραμένει πόλη αφιλόξενη για τα
πλήθη των πεζών που θέλουν να τη δουν, αλ-
λά και για όλους όσους βγαίνουν κάθε πρωί

από τα σπίτια τους για να πάνε όπου πάνε μέ-
σα από σπασμένα πεζοδρόμια, έργα του ενός

ή του άλλου οργανισμού, δρόμους στους
οποίους με τη βία χωράνε τα αυτοκίνητα, πό-
σω μάλλον οι πεζοί, μηχανάκια, ποδήλατα, λεωφορεία και κάθε είδους οχήματα το ένα πά-

νω στο άλλο. Είναι παλιά πόλη η Αθήνα, γεγονός. Δύσκολη πόλη να τη φέρεις στις απαιτή-
σεις του σήμερα. Πόλη με φανταστική βιτρίνα, που κρύβει, όμως, πίσω της τεράστια προ-

βλήματα. Και πολλά αυτοκίνητα. Πάρα πολλά αυτοκίνητα. Ακίνητα αυτοκίνητα. 

Με όσους ανθρώπους μιλάω τον τελευταίο καιρό, όποια ώρα και αν μιλήσω μαζί τους, είναι όλοι
στο ένα ή το άλλο μποτιλιάρισμα. Ο ένας κολλημένος στην Κηφισίας, η άλλη στη Μεσογείων, ένας
τρίτος έστριψε στενό για να κόψει δρόμο και έσκασε μπροστά του στη μία το μεσημέρι το σκουπι-
διάρικο… Τελείωσες αν σου σκάσει σε στενό το σκουπιδιάρικο. Οι Αθηναίοι είναι ενός νέου εί-
δους ψηφιακοί νομάδες: εργάζονται και ζουν σε μεγάλο βαθμό μέσα στα αυτοκίνητά τους. Κάνει
τα τηλεφωνήματά του («θα σε πάρω μετά που θα είμαι στον δρόμο και θα έχω χρόνο»), βγάζει και το
λάπτοπ να γράψει ένα μέιλ, γνωρίζεται με τους διπλανούς μποτιλιαρισμένους, κοινωνικοποιείται
και στο ενδιάμεσο πάει και λίγο στη δουλειά του ή στο σπίτι του. Με τις τιμές των ενοικίων εκεί που
έχουν φτάσει, δεν είναι κακή ιδέα να το κόψουμε εντελώς το σπίτι. 

Η θέση του συνοδηγού είναι θαυμάσια για έναν δίωρο ύπνο μέχρι να ανάψει το φανάρι.

@ «Θα σε πάρω από τον δρόμο, που θα έχω χρόνο»

# Κατάσταση

πολιορκίας



ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ12

Η έκπτωση ΕΝΦΙΑ για τα ασφαλισμένα ακίνητα και το
πλαφόν στις αυξήσεις ενοικίων για τα κτήρια που νοικιά-
ζει το Δημόσιο περιλαμβάνονται μεταξύ των μέτρων του
νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών. 

Ειδικότερα:

1Προβλέπεται μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 10% για σπί-
τια που ασφαλίζονται για φυσικές καταστροφές με

κόστος περί τα 40 εκατ. ευρώ ετησίως. Έτος πρώτης

εφαρμογής του μέτρου θα είναι το 2024 με βάση τα
ασφαλιστήρια συμβόλαια του 2023, ενώ θα διευκρινιστεί
εάν θα τεθεί ως προϋπόθεση ιδιοκτήτες ακινήτων να
έχουν ασφαλισμένες τις κατοικίες τους έναντι των φυσι-

κών καταστροφών καθ’ όλη τη διάρκεια του 2023. Άμεσα
ωφελούμενοι είναι οι ιδιοκτήτες περίπου 1,1 εκατομμυ-
ρίου κατοικιών από τα συνολικά 6.000.000 που μπορούν
να ασφαλιστούν.

2 Στο νομοσχέδιο υπάρχει και η ρύθμιση που αφορά
τα ενοίκια των κτηρίων που νοικιάζει το Δημόσιο,

καθώς θα υπάρχει αναπροσαρμογή με όριο το 3%, όπως
ισχύει και στις περιπτώσεις των εμπορικών μισθώσεων,
λόγω της εκτίναξης του πληθωρισμού. 

Έκπτωση ΕΝΦΙΑ για 
ασφαλισμένα ακίνητα

Θ
εαματικές ανατροπές με αύξηση
του αφορολογήτου ορίου για οικο-
γένειες, οριζόντια ενίσχυση 70 ευ-

ρώ στους μισθούς των δημόσιων υπαλλή-
λων και αύξηση των επιδομάτων τους, κα-
θώς και αναπροσαρμογή του Ελάχιστου

Εγγυημένου Εισοδήματος,
επέρχονται μεταξύ άλλων
με το νομοσχέδιο του
υπουργείου Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών.

Χθες, η πολιτική ηγεσία
υπό τον Κωστή Χατζηδά-
κη, τον αναπληρωτή
υπουργό Νίκο Παπαθανά-
ση και τους υφυπουργούς

Χάρη Θεοχάρη και Θάνο Πετραλιά παρου-
σίασε το πακέτο των σχετικών μέτρων, το
οποίο θα έχει όφελος 4,4 δισ. ευρώ για τα
νοικοκυριά, έως το 2027, λόγω αύξησης
μισθών και μείωσης φόρων. 

Ειδικότερα, προβλέπονται τα εξής:

1Αφορολόγητο όριο. Για τις οικογένει-
ες με ένα εξαρτώμενο τέκνο αυξάνε-

ται από τις 9.000 στις 10.000 ευρώ, για δύο
τέκνα από τις 10.000 στις 11.000 ευρώ, για
τρία τέκνα από 11.000 σε 12.000 ευρώ και
για τέσσερα από 12.000 σε 13.000 ευρώ. Το
όφελος για πάνω από 700.000 φορολογού-
μενους ανέρχεται σε 77 εκατ. ευρώ, ενώ
μειώνεται και η παρακράτηση φόρου εισο-
δήματος στους μισθούς και τις συντάξεις
όσων οικογενειών έχουν ένα ή περισσότε-
ρα τέκνα.

Το αφορολόγητο όριο για τους φορολο-
γούμενους χωρίς παιδιά ανέρχεται σε
8.636 ευρώ. Για τις οικογένειες με ένα παι-
δί το όφελος από την αύξηση του αφορολό-
γητου είναι 90 ευρώ και για τις οικογένειες
με δύο παιδιά 120 ευρώ, ενώ για τις οικογέ-
νειες με περισσότερα παιδιά είναι υπερδι-
πλάσιο και φθάνει τα 220 ευρώ τον χρόνο.

2 Δημόσιο. Δίνεται οριζόντια αύξηση
70 ευρώ μηνιαίως στους 663.000

υπαλλήλους, συμπεριλαμβανομένων και
των ειδικών μισθολογίων. Το νέο μισθολό-
γιο στο Δημόσιο από το 2024 θα επιφέρει
αλλαγές και στις θέσεις ευθύνης με αύξη-
ση κατά 30%, αύξηση στους ένστολους, στα
επιδόματα ειδικών συνθηκών παραμεθο-
ρίου και χιλιομετρικής απόστασης καθώς

και στο προσωπικό των ΑΕΙ-ΤΕΙ. 
Το μέσο ετήσιο όφελος για τον κάθε δη-

μόσιο υπάλληλο, από τον συνδυασμό των
παραπάνω αυξήσεων, ανέρχεται σε επι-
πλέον 1.292 ευρώ μεικτά ή 800 ευρώ καθα-
ρά. Μάλιστα, το μέσο ετήσιο όφελος ανά
υπάλληλο αυξάνεται σε 2.084 ευρώ μεικτά
ή 1.476 ευρώ καθαρά, αν συνυπολογιστούν
και οι επιπλέον αυξήσεις ή απαλλαγές που
εφαρμόζονται από το 2023 (κατάργηση ει-
δικής εισφοράς αλληλεγγύης, κατάργηση
ειδικής εισφοράς 1% υπέρ του Ταμείου
Πρόνοιας Δημοσίων Υπαλλήλων, διευθέ-
τηση μισθολογικών αιτημάτων των Ενό-

πλων Δυνάμεων, αύξηση του αφορολόγη-
του κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί κ.ά.).

Το συνολικό κόστος των μέτρων ανέρχε-
ται σε 857 εκατ. ευρώ μεικτά κατ’ έτος και
καθαρά σε 530 εκατ. ευρώ, δηλαδή λίγο
παραπάνω από την προεκλογική δέσμευ-
ση. Συνολικά η ενίσχυση στους δημόσιους
υπαλλήλους από τον Ιανουάριο του 2023
έως τον Ιανουάριο του 2024 ανέρχεται σε
1,383 δισ. ευρώ μεικτά ή σε ποσοστό 10,5%.
Άρα ένας υπάλληλος θα έχει αυξημένο
όφελος 2.084 ευρώ μεικτά αύξηση του ει-
σοδήματος σε σχέση με τον Δεκέμβριο του
2022.

3 Αυξάνεται κατά 8% το Ελάχιστο Εγ-
γυημένο Εισόδημα για πρώτη φορά

από το 2014, οπότε ξεκίνησε η εφαρμογή
του από τη συγκυβέρνηση Νέας Δημοκρα-
τίας - ΠΑΣΟΚ. 

4 Δίνεται επίδομα μητρότητας σε μη
μισθωτές ελεύθερους επαγγελμα-

τίες και αγρότισσες και αυξάνεται στο ύψος
του κατώτατου μισθού από 150-200 ευρώ
που είναι σήμερα. Για 9 μήνες μετά τη γέν-
νηση (αντί για 4 που ισχύει ως τώρα) θα
λαμβάνουν 780 ευρώ ή περίπου 4.700-
6.200 ευρώ επιπλέον, με βάση τα σημερινά
δεδομένα. Στην πράξη το όφελος το 2024
θα είναι και μεγαλύτερο όσο θα αυξάνεται ο
κατώτατος μισθός (σε περίπου 800 ευρώ το
2024 και έως τα 950 ως το 2027) για κάθε
παιδί που θα αποκτά στο εξής η οικογένεια.

Τι αλλάζει σε αφορολόγητο, 
μισθούς και επιδόματα Δημοσίου

Κ. Χατζηδάκης: Στα 4,4 δισ. ευρώ το όφελος έως το 2027 για 
τα νοικοκυριά από τις αυξήσεις εσόδων και τις μειώσεις φόρων 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Δ
ιατήρηση του market pass τουλά-
χιστον έως τον Οκτώβριο, αλλά με
βάση τα εισοδήματα της φετινής

χρονιάς, προβλέπει το νομοσχέδιο του
υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, ενώ μόνιμο χαρακτήρα θα έχει η
«επιταγή» των 150 ευρώ προς τους νέους
ηλικίας 18 και 19 ετών.

Ειδικότερα:

1 Η «επιταγή ακρίβειας» θα ισχύει
τουλάχιστον έως τον Οκτώβριο, ενώ

όπως δήλωσε ο υφυπουργός Εθνικής Οι-
κονομίας και Οικονομικών Χάρης Θεοχά-
ρης δεν θα υπάρχει όριο εισοδήματος για
τις οικογένειες που έχουν πάνω από 6
παιδιά και παραμένει το όριο για τους φι-
λοξενούμενους. Οι αιτήσεις για το market
pass θα μπορούν να γίνουν μόνο εφόσον
έχει υποβληθεί η φορολογική δήλωση,

κάτι που λειτουργεί ως κίνητρο για τους
φορολογούμενους ώστε να επισπεύσουν
τη διαδικασία. Το σύστημα θα ανοίξει για
όσους δεν έκαναν την πρώτη φάση του
market pass, όπως διευκρίνισε ο κ. Θεο-
χάρης, ενώ οι ωφελούμενοι ανέρχονται
σε 2.800.000 νοικοκυριά ή συνολικά
7.500.000 μέλη κατ’ εκτίμηση. Οι πρώτες
πληρωμές αναμένονται περί τα τέλη Αυ-
γούστου. Το οικονομικό επιτελείο της κυ-
βέρνησης εκτιμά ότι μέσω του δεύτερου
γύρου χορήγησης της ενίσχυσης θα τονω-
θεί η ζήτηση από τα νοικοκυριά, σε μια πε-
ρίοδο, όπου η ακρίβεια, ιδίως στα τρόφι-
μα, έχει προσλάβει ανησυχητικές διαστά-
σεις. Οι δικαιούχοι ανάλογα με τον τρόπο

που θα επιλέξουν, μπορούν να αξιοποιούν
στο 100% το ποσό μέσω της χρήσης της
ψηφιακής εφαρμογής (προϋποθέτει ανά-
λογου τύπου κινητό τηλέφωνο) ή θα λαμ-
βάνουν το 80% του ποσού, εφόσον επιλέ-
ξουν να πιστώνεται το ποσό στον τραπεζι-
κό τους λογαριασμό. Επιπλέον, δεν θα
χρειαστεί να υποβάλουν αίτηση στο ηλε-
κτρονικό σύστημα. 

2 Κάρτα νέων «youth pass» για
όσους ενηλικιώνονται με κόστος 30

εκατ. ευρώ ετησίως. Δικαιούχοι του μέ-
τρου θα είναι κάθε χρόνο οι πολίτες που
θα συμπληρώνουν τα 18 και 19 έτη και η
βασική προϋπόθεση για τη χορήγηση της
επιταγής θα είναι ότι θα πρέπει να υποβά-

λουν αίτηση στο vouchers.gov.gr και να
έχουν αποκτήσει υποχρεωτικά κωδικούς
taxisnet. Το ύψος του θα ανέρχεται σε 150
ευρώ και θα μπορεί να χρησιμοποιείται
σε επιχειρήσεις του τουριστικού και πολι-
τιστικού κλάδου. Σύμφωνα με τον κ. Θεο-
χάρη, δικαιούχοι είναι όλοι όσοι στις 31
Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους
έχουν συμπληρώσει το 18ο και 19ο έτος
τους. Η ενίσχυση κάθε χρόνο καταβάλλε-
ται σε ψηφιακή κάρτα και ισχύει για δύο
χρόνια. Ο μόνος όρος είναι ο δικαιούχος
να είναι φορολογικός κάτοικος της χώ-
ρας. Σημειώνεται ότι με το youth pass δί-
νεται η δυνατότητα στους δικαιούχους να
πραγματοποιούν ταξίδια ή μπορούν να
αξιοποιήσουν την «επιταγή» για την ψυ-
χαγωγία τους (πχ, επισκέψεις σε θέατρα,
κινηματογράφους κ.λπ.). 

Μόνιμο το youth pass για 18άρηδες και 19άρηδες

Δωρεάν η φαρμακευτική δαπάνη  για όσους έχασαν το ΕΚΑΣ 
Ενίσχυση των χαμηλοσυνταξιούχων που έχασαν το
ΕΚΑΣ, μέσω μηδενικής συμμετοχής στη φαρμακευτι-
κή δαπάνη, προβλέπει το νομοσχέδιο του υπουργείου
Οικονομικών.
Συγκεκριμένα, μονιμοποιείται η απαλλαγή των
πρώην δικαιούχων ΕΚΑΣ από τη συμμετοχή τους στη
φαρμακευτική δαπάνη με κόστος 38 εκατ. ευρώ ετη-
σίως. Με αυτόν τον τρόπο 600.000 και πλέον χαμηλο-

συνταξιούχοι που έχασαν οριστικά το ΕΚΑΣ θα έχουν
δωρεάν φάρμακα. Η πρόσβαση σε δωρεάν φάρμακα
θεσμοθετήθηκε αρχικά ως αντιστάθμισμα στην απώ-
λεια του ΕΚΑΣ και έκτοτε παρατείνεται κάθε χρόνο με
ειδική νομοθετική ρύθμιση. Επιπλέον, χιλιάδες από
τους συνταξιούχους αυτής της κατηγορίας θα ωφελη-
θούν στο τέλος του έτους με την παροχή των 200 ή 250
ή 300 ευρώ του επιδόματος προσωπικής διαφοράς,

ανάλογα με το πόσο υπολείπεται η σύνταξή τους. Επι-
πλέον, οι συνταξιούχοι που έχασαν το ΕΚΑΣ και δεν
έχουν προσωπική διαφορά έλαβαν φέτος αύξηση
7,75%, ενώ του χρόνου αναμένεται να λάβουν και νέα
κοντά στο 4%. Εκτός από τα προαναφερόμενα μέτρα,
οι χαμηλοσυνταξιούχοι θα ωφεληθούν και από τη
χρήση του market pass, για την αγορά βασικών ειδών
του νοικοκυριού τους.

Market pass με βάση 
τις φετινές
φορολογικές δηλώσεις 



Π
οιος είπε ότι Αθήνα και Λευκωσία
ηττήθηκαν στη Σύνοδο του Βίλνιους;
Ποιος είπε ότι ο Ερντογάν βγήκε δή-

θεν νικητής και ενισχυμένος στα πρόσωπα
των συμμάχων; Ο Τούρκος πρόεδρος πήγε
με στρατηγική «kazan-kazan» (σ.σ.: win-
win) και τελικά δεν πήρε τίποτα χειροπιαστό.
Ποια είναι τα δεδομένα μέχρι στιγμής…

Πρώτον, η Τουρκία φαίνε-
ται πως υποχωρεί και δίνει
το «πράσινο φως» για τη δι-
εύρυνση της Συμμαχίας μέ-
σα από την ένταξη της Σουη-
δίας.

Δεύτερον, υπό την ασφυ-
κτική πίεση της δυσμενούς
κατάστασης στην οποία έχει

περιέλθει η τουρκική Πολεμική Αεροπορία,
δηλώνει διατεθειμένη να αποδεχτεί τους
σκληρούς όρους που θα συνοδεύουν ενδε-
χόμενη πώληση των F-16.

Τρίτον, ο Ερντογάν υποχώρησε χωρίς κα-
νένα κέρδος. Είπε το «ναι» χωρίς να λάβει
καμία απτή δέσμευση, παρά μόνον την υπό-
σχεση του Σαρλ Μισέλ για τη νέα ενταξιακή
πορεία της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένω-
ση. Η οποία βεβαίως περνά από την Ελλάδα,
αλλά και την Κύπρο…

Η δήλωση του πρωθυπουργού της Σουη-
δίας μετά τη συμφωνία του με τον Ερντογάν
είναι χαρακτηριστική. «Δεν δώσαμε καμία
άλλη δέσμευση πέραν αυτών που περιγρά-
φονται στην τριμερή συμφωνία και στη νέα
διμερή συμφωνία ασφαλείας», τόνισε ο
Ουλφ Κρίστερσον, υπογραμμίζοντας ότι ο
Ταγίπ Ερντογάν δεσμεύτηκε να εκπληρώσει
όλα τα μέρη του τριμερούς μνημονίου με την
Τουρκία και τη Φινλανδία, που υπογράφηκε
πέρυσι τον Ιούνιο στη Σύνοδο Κορυφής της
Δυτικής Συμμαχίας στη Μαδρίτη.

Όλα παίζονται ακόμα
Σε καμία περίπτωση το «ναι» της Σουη-

δίας δεν σημαίνει «ναι» στην πώληση F-16
στην Τουρκία. Το αμερικανικό Κογκρέσο
παρακολουθεί κάθε κίνηση στο ανατολίτικο
παζάρι που έστησε ο Ερντογάν, με τον Ρόμ-
περτ Μενέντεζ να επισημαίνει πως υπάρ-
χουν αυστηροί όροι.

Σαφώς και πρόκειται για ένα τεραστίων
διαστάσεων εξοπλιστικό πρόγραμμα της
Τουρκίας, ύψους 20 δισεκατομμυρίων δο-
λαρίων, που περιλαμβάνει εκτός από νέα
αεροσκάφη και κιτ αναβάθμισης του υφι-
στάμενου στόλου. Είναι λογικό, λοιπόν, και
οι Αμερικανοί να κοιτούν το οικονομικό
συμφέρον τους. Ωστόσο, αυτό δεν σημαίνει
ότι θα υποκύψουν σε εκβιασμούς του Τούρ-
κου προέδρου, ο οποίος φτάνει σε σημείο να
απειλεί τη συνοχή του ΝΑΤΟ.

Χωρίς αμφιβολία ο Ερντογάν πρέπει να
δεχθεί τους όρους του προέδρου της Επι-
τροπής Διεθνών Σχέσεων της Γερουσίας,

Ρόμπερτ Μενέντεζ, με τον ίδιο να έχει ξεκα-
θαρίσει πως δεν πρόκειται να κάνει πίσω.

Οι αυστηροί όροι Μενέντεζ
Τι σημαίνουν οι όροι Μενέντεζ; Κατ’ αρ-

χάς, απόδειξη στην πράξη των «ήρεμων νε-
ρών» στο Αιγαίο. Πρέπει η Τουρκία να στα-
ματήσει να παραβιάζει τον ελληνικό εναέριο

χώρο και τις θαλάσσιες ζώνες, να σταματή-
σει την εμπρηστική ρητορική και τις κάθε εί-
δους προκλήσεις. Όχι μόνο πρόσκαιρα, αλ-
λά να παράσχει γραπτές εγγυήσεις και δια-
βεβαιώσεις για την ασφάλεια στην περιοχή.
Δεν είναι και λίγο αυτό, με δεδομένες τις
αναθεωρητικές βλέψεις του Ερντογάν.

Δεν πρέπει να αγνοούμε και την επιστολή

Αμερικανών βουλευτών προς το State De-
partment και τον Άντονι Μπλίνκεν, με την
οποία προτείνουν τη δημιουργία μηχανι-
σμού εποπτείας από τις ΗΠΑ με στόχο να
διασφαλιστεί ότι η Τουρκία δεν πρόκειται να
χρησιμοποιήσει καινούργια μαχητικά F-16
για να παραβιάζει την ελληνική κυριαρχία
στο Αιγαίο. Μηχανισμό τον οποίο θεωρείται
αδύνατο να αποδεχθεί η Άγκυρα.

Παράλληλα, θα πρέπει να προχωρήσει η
εξοπλιστική ενίσχυση της Ελλάδας, με πρώ-
τη από όλα την έγκριση των F-35, ώστε σε
κάθε περίπτωση να είναι πανέτοιμη να
απαντήσει στον νέο τουρκικό στόλο μαχητι-
κών. Ως άριστος γνώστης, λοιπόν, του τουρ-
κικού παζαριού ξέρει καλά πως για να πάρει
πρέπει να δώσει. Τι είναι αυτό που μπορεί να
δώσει; Ασφάλεια. Εγγύηση ασφαλείας ότι
θα σταματήσει τις προκλήσεις, τις επικίνδυ-
νες παραβιάσεις και τη γενικότερη επιθετι-
κή συμπεριφορά.

Αν τελικά λάβει το «πράσινο φως» από την
Ουάσιγκτον, με την ολοκλήρωση του προ-
γράμματος η Άγκυρα θα διαθέτει 283 F-16,
119 εκ των οποίων στην κορυφαία διαμόρ-
φωση Viper. 

Αξίζει, πάντως, να σημειωθεί ότι ακόμη
και αν το τουρκικό αίτημα εγκριθεί με άμε-
σες διαδικασίες, για την παραλαβή του πρώ-
του F-16V η Άγκυρα θα πρέπει να περιμένει
τουλάχιστον τρία χρόνια.

Αν και ο Τούρκος πρόεδρος είπε «ναι» στην ένταξη 
της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ, πρέπει να αποδεχθεί και αυστηρούς

όρους για το Αιγαίο ώστε να πάρει τα F-16

«Λαβωμένος» σουλτάνος
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o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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E
νας από τους όρους-πυροτεχνήμα-
τα που έθεσε ο Ταγίπ Ερντογάν λίγο
πριν αναχωρήσει για τη Λιθουανία

για να συμφωνήσει για την ένταξη της
Σουηδίας στο ΝΑΤΟ ήταν να ανοίξει ο δρό-
μος για ένταξη της Τουρκίας στην Ευρω-
παϊκή Ένωση. Ο εκβιασμός αυτός δεν πέ-
ρασε και ο Τούρκος πρόεδρος έδωσε το
«πράσινο φως» για τη Σουηδία, χωρίς να
πάρει διαβεβαιώσεις ότι θα ξεκινήσουν οι
ενταξιακές διαπραγματεύσεις για την
Τουρκία.

Απέσπασε όμως τη δήλωση από τον
πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

Σαρλ Μισέλ ότι θα «ενερ-
γοποιήσουν εκ νέου» τις
σχέσεις μεταξύ της Τουρ-
κίας και της Ευρώπης.

Η αναπληρώτρια εκπρό-
σωπος Τύπου της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Ντάνα
Σπίναντ ξεκαθάρισε επίσης

ότι η διεύρυνση του ΝΑΤΟ και η ένταξη
νέων μελών σε αυτό είναι διαφορετική
διαδικασία από αυτή της διεύρυνσης της
ΕΕ και ότι στις Βρυξέλλες υπάρχει μια
πολύ συγκεκριμένη διαδικασία διεύρυν-
σης με πολύ ξεκάθαρο σύνολο βημάτων,
τα οποία πρέπει να ακολουθήσουν όλες οι
υποψήφιες χώρες, ακόμη και όσες εύ-
χονται να γίνουν υποψήφιες χώρες. 

Μετά την Ευρωπαϊκή Ένωση και οι ΗΠΑ
πήραν θέση επί του θέματος. Σύμφωνα με
εκπρόσωπο του Στέιτ Ντιπάρτμεντ, η
Τουρκία δεν θα έπρεπε να συνδέει την έν-
ταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ με τη δική
της φιλοδοξία να ενταχθεί στην Ευρωπαϊ-
κή Ένωση. «Πιστεύουμε ότι είναι ξεχωρι-
στά ζητήματα», είπε στους δημοσιογρά-
φους ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξω-
τερικών Μάθιου Μίλερ.

Σε εκθέσεις του το Ευρωκοινοβούλιο
έχει επανειλημμένως τονίσει ότι η Τουρ-
κία, παρά το γεγονός ότι είναι υποψήφια
προς ένταξη χώρα, τα τελευταία χρόνια
επιδιώκει ολοένα και περισσότερο την
αποστασιοποίησή της από τις αξίες και τα
πρότυπα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παρά τις κατά καιρούς δηλώσεις του
Ερντογάν εναντίον της ΕΕ, ποτέ δεν έχει
αποσύρει το ενδιαφέρον του. Για αυτό και
χθες, σύμφωνα με το Bloomberg, Τούρ-
κος αξιωματούχος δήλωσε ότι υπήρξε
πρόοδος ως προς την ικανοποίηση αιτη-
μάτων της Άγκυρας για την άρση των κυ-
ρώσεων που σχετίζονται με την άμυνα και
ότι οι αξιωματούχοι της ΕΕ συμφώνησαν
να επιταχύνουν τις διαπραγματεύσεις, με-
ταξύ άλλων, για την αναβάθμιση της τελω-

νειακής ένωσης και την απελευθέρωση
της βίζας για τους πολίτες της.

Και η Σουηδία από την πλευρά της δε-
σμεύτηκε να υποστηρίξει την ενταξιακή
πορεία της Τουρκίας στην ΕΕ. Έτερος
Τούρκος αξιωματούχος δήλωσε στο Reu-
ters ότι αναμένει απτή πρόοδο από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση σε ζητήματα όπως ταξι-
διωτικές μεταφορές χωρίς βίζα, καθώς
και το κλείσιμο ορισμένων κεφαλαίων για
την ένταξη στην ΕΕ, προσθέτοντας ότι η
Δύση πρέπει να στηρίξει την Άγκυρα στις
οικονομικές της ανάγκες.

Βεβαίως, ιδιαίτερα καυστικό ήταν το
σχόλιο της γερμανικής εφημερίδας «Ta-
gesspiegel» για την προϋπόθεση προσέγ-
γισης της Τουρκίας με την ΕΕ που έθεσε ο
Τούρκος πρόεδρος ώστε να γίνει δεκτή η
Σουηδία στο ΝΑΤΟ.

Ευρωπαϊκή ανακούφιση
Συγκεκριμένα, το άρθρο αναφέρει ότι «η

Ευρώπη οφείλει να ευγνωμονεί τον Τούρκο
πρόεδρο για την ξεδιάντροπη σαφήνειά
του… Η ΕΕ μπορεί να είναι ανακουφισμένη
που δεν ολοκληρώθηκε η ένταξη της Τουρ-
κίας. Πολλοί κήρυτταν την πιθανή ένταξή
της τις δεκαετίες του 1990 και του 2000 ως
μέσο υπέρβασης των πολιτιστικών και πολι-
τικών διαφορών μεταξύ χριστιανικού και ισ-
λαμικού κόσμου… Σήμερα οι άνθρωποι εί-
ναι σοφότεροι. Πώς θα μπορούσε να λάβει
αποφάσεις η ΕΕ αν κάποιος σαν τον Ερντο-
γάν είχε δικαίωμα βέτο; Ο Βίκτορ Όρμπαν
είναι αρκετά επιζήμιος, αλλά δεν έχει τόσο
μεγάλη δύναμη πίεσης όσο ο Ερντογάν. Επι-
πλέον, οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη
της Τουρκίας στην ΕΕ απέτυχαν επειδή η
Άγκυρα δεν έκανε καμία σοβαρή προσπά-
θεια να εκπληρώσει τις βασικές προϋποθέ-
σεις… Επομένως, θα πρέπει να μπει τέλος
στην αρχή της ομοφωνίας, η οποία εκ των
πραγμάτων δίνει σε κάθε χώρα δικαίωμα
βέτο και έτσι προκαλούνται εκβιασμοί! Και ο
Ερντογάν είναι αρκετά ισχυρός για να παρα-
λύσει την Ευρωπαϊκή Ένωση μόνος του». 

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη

Ο Ταγίπ πήρε μόνο... υποσχέσεις

Πάρα το «πυροτέχνημα» 
του Ερντογάν, η ΕΕ 
δεν σκέφτεται ούτε 
για αστείο την επανέναρξη
διαπραγματεύσεων 
για είσοδο της Τουρκίας 
στην Ευρώπη 

Προβληματίζει η αλλαγή στρατηγικής του «σουλτάνου»
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Τ
ο πρώτο βήμα σε μια νέου τύπου αντιπολίτευση
που απέχει από κραυγές και επικοινωνιακά πυρο-
τεχνήματα πραγματοποιεί το ΠΑΣΟΚ με φόντο τη

ρύθμιση που προωθεί η κυβέρνηση για την ψήφο των
αποδήμων. Η θετική διάθεση που επιδεικνύει δεν σημαί-
νει και την απόλυτη αποδοχή της κυβερνητικής πρότα-
σης. Οι οριστικές αποφάσεις θα ληφθούν στη συνεδρίαση
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας. 

Κατά τη διάρκεια της χθεσινής συνάν-
τησης των στελεχών του ΠΑΣΟΚ με την
υπουργό Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως,
έγινε σαφές πως «το ΠΑΣΟΚ είναι πα-
γίως υπέρ της άποψης να διευκολύνεται
η άσκηση του εκλογικού δικαιώματος
των Ελλήνων του εξωτερικού. Το απέδει-
ξε από την πρώτη στιγμή εξάλλου».

Ωστόσο, επεσήμαναν πως στη διαβού-
λευση επανακατατέθηκε η ρύθμιση που είχε φέρει πριν
ενάμιση χρόνο ο κ. Βορίδης και δεν περιλαμβάνεται η επι-
στολική ψήφος, που αποτελεί μια στοιχειώδη μέθοδο.
Εκείνο που ζητά το ΠΑΣΟΚ είναι η κυβέρνηση να συμπερι-
λάβει στη νομοθετική της παρέμβαση και όλες τις δυσλει-
τουργίες που εντοπίστηκαν κατά την εφαρμογή του προ-
ηγούμενου αποτυχημένου νόμου της. Δηλαδή, να επικαι-
ροποιηθούν οι εκλογικοί κατάλογοι, να διευκολύνεται η
εγγραφή των πολιτών στους ειδικούς εκλογικούς καταλό-
γους και να διασφαλιστεί η εύκολη πρόσβασή τους στις
κάλπες. 

Αιχμές για επικοινωνιακά τερτίπια
Όπως έλεγαν στελέχη που έχουν γνώση επί της διαδικα-

σίας, «για παράδειγμα, οι εκλογείς της Λατινικής Αμερικής
υποχρεώνονταν να ταξιδέψουν στο Χιούστον των ΗΠΑ για
να ψηφίσουν. Ανάλογα προβλήματα διαπιστώθηκαν στην
Ασία και στην Αυστραλία, ενώ όσοι Έλληνες ζουν στα Βαλ-
κάνια έπρεπε να μεταβούν στη Σόφια αν ήθελαν να ψηφί-
σουν». 

Παρά τη θετική ματιά με την οποία αντιμετωπίζουν τη
ρύθμιση, δεν κρύβουν ωστόσο τη δυσφορία τους για την
ταχύτητα με την οποία ήρθε το εν λόγω θέμα, αφήνοντας
αιχμές για επικοινωνιακή αντιμετώπιση.

«Η κυβέρνηση οφείλει να φέρει έναν νόμο που θα θερα-
πεύει όλες τις παθογένειες και όχι προς χάριν πολιτικών
εντυπώσεων, να μένουν ξανά ανοιχτά ζητήματα. Προς τι
τόση βιασύνη; Απέναντι σε ένα τόσο σοβαρό θέμα, δεν
πρέπει να καταλήξουμε με νόμους-μπαλώματα, αλλά να
επιδείξουμε τη μέγιστη σοβαρότητα και υπευθυνότητα»,

έλεγαν χαρακτηριστικά επ’ αυτού στελέχη του κόμματος,
προσθέτοντας ότι «το ΠΑΣΟΚ θα προσέλθει στη συζήτηση
με εποικοδομητικές προτάσεις, ώστε να μην καταλήξουμε
σε άλλη μια χαμένη ευκαιρία για τους απόδημους Έλλη-
νες». 

Αναφερόμενος στο θέμα ο Μανώλης Χριστοδουλάκης
υπενθύμισε τη μάχη, όπως είπε, που έδωσε το ΠΑΣΟΚ
όταν ήρθε ο νόμος για την ψήφο των απόδημων, ώστε να
μην υπάρχουν περιορισμοί οι οποίοι είναι άδικοι, καθώς

δεν παραχωρείται δικαίωμα ψήφου σε κάποιον που δεν το
έχει, αλλά αντίθετα μιλάμε για διευκόλυνση της ψήφου σε
όσους είναι ούτως ή άλλως εγγεγραμμένοι στους εκλογι-
κούς καταλόγους. «Το ΠΑΣΟΚ θέτει όμως και το θέμα της
επιστολικής ψήφου, το οποίο και πρέπει πλέον η κυβέρνη-
ση να δει σοβαρά», είπε χαρακτηριστικά. 

Υπό συζήτηση το άρθρο 16
Ενδιαφέρον, ωστόσο, παρουσιάζουν οι απόψεις πάνω

στον διάλογο, που εκ των πραγμάτων έχει ανοίξει, για την
αναθεώρηση του άρθρου 16, όπου το ΠΑΣΟΚ δεν προσέρ-
χεται με αρνητική διάθεση. 

«Χρειάζεται ειλικρίνεια, είτε είναι κανείς στην κυβέρ-
νηση είτε στην αντιπολίτευση, η αποδοχή ότι μπορούμε
να τα καταφέρουμε πολύ καλύτερα σε όλα τα επίπεδα. Η
προσχολική αγωγή δεν φιλοξενεί όλα τα παιδιά. Η δημό-
σια πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση δεν εί-
ναι στο επίπεδο που ήταν παλαιότερες δεκαετίες και έχει
εγκαταλειφθεί. Το ίδιο και το πανεπιστήμιο», είπε ο κοι-
νοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάν-
τζος, υπογραμμίζοντας την «ανάγκη πραγματικής χρημα-
τοδότησης του δημοσίου πανεπιστημίου και στην έρευνα
και στο διδακτικό προσωπικό και στις υποδομές του. Το
δημόσιο πανεπιστήμιο πρέπει να στηριχθεί διότι μπορεί
να λειτουργήσει με τρόπο πρότυπο, όπως βλέπουμε σε
πολλά ΑΕΙ της χώρας μας». Ο κ. Μάντζος υπογράμμισε,
επίσης, ότι «πρέπει να μιλήσουμε και για μη κρατικά, μη
κερδοσκοπικά πανεπιστήμια, όχι όμως βάζοντας το κάρο
μπροστά από το άλογο, διότι βλέπω μία βιασύνη. Δεν πρέ-
πει να πάμε σε έναν χάρτη ιδιωτικών κολεγίων, που θα
κάνουν εμπόριο πτυχίων χωρίς επάρκεια και επίπεδο.
Δεν θα πρέπει να επιτραπεί σε κανέναν να ρυθμίσει όπως
θέλει μια τέτοια κατάσταση πριν την αναθεώρηση του άρ-
θρου 16. Θα πρέπει να ανοίξει η συζήτηση για την αναθε-
ώρηση, να δούμε τις θέσεις των κομμάτων, να δούμε πώς
θα μπορέσει να υπάρξει ένα ισχυρό πλαίσιο εποπτείας
και ρύθμισης του χώρου της ανώτατης εκπαίδευσης και
τότε να δούμε τα μη κρατικά και μη κερδοσκοπικά. Έτσι
μόνο θα μπορέσουμε να έχουμε ένα σύγχρονο σύστημα
ανώτατης εκπαίδευσης».

Βάζει... αστερίσκους
στην ψήφο των αποδήμων

Δυσφορία για τη βιασύνη της κυβέρνησης 
- Τι ζητά να συμπεριληφθεί στον νέο νόμο 

Σκληρή κριτική για τα πανάκριβα ακτοπλοϊκά εισιτήρια
Το ΠΑΣΟΚ ανεβάζει ψηλά το θέμα της

ακρίβειας στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, ένα
γεγονός που κάνει απαγορευτική την
πρόσβαση χιλιάδων πολιτών στα νησιά
μας κατά τη θερινή περίοδο. Από την
πρώτη στιγμή ο επικεφαλής του τομέα
Ναυτιλίας, Δημήτρης Διαμαντίδης, με
ανακοίνωσή του έθεσε προ των ευθυνών
το αρμόδιο κυβερνητικό επιτελείο που
πλέον αναζητά λύσεις. 

«Η κυβέρνηση και ο αρμόδιος υπουρ-
γός Ναυτιλίας οφείλουν να απαντήσουν

γιατί, παρά την υποχώρηση των τιμών των
καυσίμων, επιτρέπουν στις ακτοπλοϊκές
εταιρείες οι τιμές των εισιτηρίων να πα-
ραμένουν τόσο υψηλές, καθιστώντας δύ-
σκολη έως αδύνατη τη μετακίνηση χιλιά-
δων συμπολιτών μας. Ήδη από πέρυσι το
ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής είχε παρουσιά-
σει συνεκτική δέσμη προτάσεων. Αν στην
κυβέρνηση τις είχαν λάβει υπόψη, δεν θα
αντιμετώπιζαν σήμερα οι πολίτες άλλη
μια οικονομική επιβάρυνση. Να θυμί-
σουμε ότι το ΠΑΣΟΚ ήταν το μόνο κόμμα

που μείωσε τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια το
2011. Όταν υπάρχει βούληση και πραγμα-
τικό ενδιαφέρον για τους Έλληνες πολί-
τες όλα γίνονται», αναφέρει η σχετική
ανακοίνωση.

Τη σκυτάλη πήραν προβεβλημένα στε-
λέχη του κόμματος προκειμένου να
ασκήσουν περαιτέρω πίεση πάνω σε ένα
θέμα, στο οποίο, όπως μας έλεγαν, απλώς
δεν δόθηκε καμία σημασία. «Οι διακοπές
τη θερινή περίοδο είναι όνειρο για την
πλειονότητα των Ελλήνων. Πώς γίνεται να

μειώνεται η τιμή του πετρελαίου και να
αυξάνονται οι τιμές των εισιτηρίων;»,
σχολίασε ο Παύλος Χρηστίδης, ενώ στο
ίδιο ύφος και ο Μανώλης Χριστοδουλά-
κης επισήμανε: «Όταν με μειωμένες τιμές
καυσίμων τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια παρα-
μένουν υψηλά, σημαίνει ότι κάποιοι αύ-
ξησαν το περιθώριο κέρδους τους. Η πα-
ρέμβαση που απαιτείται είναι για τη μεί-
ωση της τιμής του εισιτηρίου, όχι για την
επιδότηση της αισχροκέρδειάς τους μέσα
από τη φορολογία μας».

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

ΠΑΣΟΚ
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Τι να προσέξετε  
στις αποποιήσεις  κληρονομιών

Ο
ι υψηλοί φόροι, το κόστος συντήρησης, η χαμηλή αξία των
ακινήτων αλλά και τυχόν χρέη που μπορεί να έχει ο κληρο-
δότης στο Δημόσιο οδηγούν αρκετούς κληρονόμους να

αποποιηθούν κληρονομιές. Για παράδειγμα, υπάρχουν κληρονόμοι
που θα πρέπει να πληρώσουν αρκετές χιλιάδες ευρώ σε φόρους για
να αποπληρώσουν οφειλές του θανόντος για να μπορέσουν στη συ-
νέχεια να προχωρήσουν σε αποδοχή της κληρονομιάς. 

Ο βασικότερος λόγος, όμως, που ένας κληρονόμος δεν δέχεται να
κληρονομήσει ένα ακίνητο ή ένα ακίνητο περιουσιακό στοιχείο είναι
τα χρέη που ενδεχομένως να έχει ο κληροδότης σε εφορία και
ασφαλιστικά ταμεία αλλά και γενικότερα στο Δημόσιο. Σε αυτή την
περίπτωση οι κληρονόμοι θα πρέπει να είναι πολύ προσεκτικοί αλλά
και να προχωρήσουν γρήγορα σε συγκεκριμένες ενέργειες, προκει-
μένου να μη βρεθούν και με ακίνητα που δεν θέλουν αλλά κυρίως με
χρέη πολλών χιλιάδων ευρώ. 

Έτσι, λοιπόν, οι κληρονόμοι θα πρέπει να αποποιηθούν μια κλη-
ρονομιά μέσα σε τέσσερις μήνες. Όταν πα-
ρέλθει το τετράμηνο, η κληρονομιά θεωρεί-
ται ότι έχει γίνει αποδεκτή. Σε περίπτωση
που υπάρχει διαθήκη, ο χρόνος αρχίζει να
μετρά μετά τη δημοσίευση της διαθήκης. Ση-
μειώνεται, ωστόσο, ότι η αποποίηση της κλη-
ρονομιάς για τους ενηλίκους μπορεί να γίνει
μέσα σε ένα έτος εάν ο κληρονομούμενος εί-
χε την τελευταία κατοικία του στο εξωτερικό
ή εάν ένας πολίτης έμαθε ότι έγινε κληρονό-
μος όταν διέμενε στο εξωτερικό. Δικαίωμα
αποποίησης έχει κάθε κληρονόμος, είτε εκ
διαθήκης είτε εξ αδιαθέτου. Μόνο το Δημό-
σιο δεν μπορεί να αποποιηθεί την κληρονο-
μιά. Για αυτόν τον λόγο οι κληρονόμοι θα
πρέπει να προχωρήσουν άμεσα στην απο-

ποίηση της κληρονομιάς. 
Μεγάλη προσοχή θα πρέπει να δώσουν οι κληρονόμοι σε ό,τι

αφορά και το ποιοι πρέπει να δηλώσουν πρώτοι ότι δεν δέχονται
την κληρονομιά. Ειδικότερα, δικαίωμα να αποποιηθούν πρώτα
μια κληρονομιά έχουν ο/η σύζυγος και τα τέκνα του θανόντος και
μετά τα εγγόνια του. Στη συνέχεια πρέπει να μην κάνουν δεκτή
την κληρονομιά τα αδέλφια του θανόντος, τα παιδιά και τα εγγό-
νια των αδελφών, τα ανίψια, τα παιδιά και τα εγγόνια των ανιψιών,
οι θείοι, ακόμη και τα ξαδέλφια του θανόντος.

Μεγάλη σύγχυση υφίσταται και για τη δυνατότητα αποποίησης των
ανηλίκων τέκνων. Δεν είναι λίγες οι φορές που τόσο οι ανήλικοι όσο
και οι γονείς τους δεν γνωρίζουν ότι είναι κληρονόμοι και θεωρούν
λανθασμένα ότι η προθεσμία αποποίησης ξεκινά με την ενηλικίωση
ανηλίκων. Η αποποίηση κληρονομιάς, όταν πρόκειται για ανήλικο
τέκνο, πρέπει να γίνει από τους γονείς του με δικαστική προσφυγή.

Σε περίπτωση που το τέκνο δεν αποποιηθεί μέσω της δικαστι-
κής διαδικασίας εντός της προθεσμίας, θα πρέπει στην ηλικία των
18 ετών και για ένα έτος να κάνει αποδοχή της κληρονομιάς με
επιφύλαξη, δηλαδή, με το ευεργέτημα της απογραφής. Με το
ευεργέτημα της απογραφής ο κληρονόμος δεν αποποιείται την
κληρονομιά, αλλά η κληρονομιά αποτελεί χωριστή ομάδα περιου-
σίας, ανεξάρτητη από την άλλη περιουσία που έχει ο κληρονόμος.
Με λίγα λόγια, ο κληρονόμος δεν απαλλάσσεται από την ευθύνη
των χρεών, αλλά ευθύνεται έως το ενεργητικό της περιουσίας που
κληρονόμησε, χωρίς να ευθύνεται με την ατομική περιουσία του.

Ο
υδεμία έκπληξη. Αυτό ήταν, λοιπόν, το αποτέ-
λεσμα των προγραμματικών δηλώσεων που
ολοκληρώθηκαν το περασμένο Σάββατο.

Όσοι ανέμεναν ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα
προχωρούσε σε κάποια βαρύγδουπη εξαγγελία
πέρα των προεκλογικών δεσμεύσεων που είχε
αναλάβει διαψεύστηκαν πανηγυρικά. 

Ο πρωθυπουργός δεν ξεπέρασε ούτε κατά εκα-
τοστό τα όσα υποσχέθηκε ότι θα γίνουν σε βάθος
τετραετίας. 

Δηλαδή: Λιγότεροι φόροι, αύξηση
μισθών και συντάξεων, περισσότερη
και ποιοτικότερη ανάπτυξη, βελτίωση
της ζωής μας γενικότερα. 

Συνέχιση, με απλά λόγια, της κανονι-
κότητας, η οποία μπήκε στις ράγες της
χώρας από το 2019 ως σήμερα. 

Όσο και να ακούγεται παράξενο το
συγκεκριμένο για έναν πολιτικό, τούτο
αποδείχθηκε το πιο σημαντικό κεφά-
λαιο του Κ. Μητσοτάκη.

Ότι κατάφερε να αποκτήσει μια σχέ-
ση εμπιστοσύνης με τον κόσμο. 

Ότι δεν τον ξεγέλασε με πλειστηρια-
σμούς υποσχέσεων, όπως έκαναν στην
αντίπερα όχθη, που «στέρεψε» στο 17,5%. 

«Τόσα μπορώ, τόσα θα προσπαθήσω να πετύ-
χω», είπε, έστω κι αν μπορούσε στα λόγια να δώ-
σει πολλά παραπάνω. 

Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες, όμως, διαπίστω-
σαν ότι απέναντί τους είχαν έναν πολιτικό που ήταν
σταθερός σε ό,τι έλεγε και σε ό,τι έκανε. 

Μετά από 13 χρόνια με μνημόνια, πανδημία, πό-
λεμο και ενεργειακή κρίση, ήθελαν να ηρεμήσουν
και να σχεδιάσουν την επόμενη μέρα με σχετική
έστω βεβαιότητα. 

Αυτή είναι η καλή πλευρά του νομίσματος για
την κυβέρνηση και τον πρωθυπουργό.

Υπάρχει όμως και η άλλη. Δεν είναι απαραίτητο
ότι πρέπει να είναι κακή, αλλά αποτελεί ένα δύ-
σκολο, ένα πολύπλοκο στοίχημα, που απαιτεί άμε-
σες λύσεις. 

Πρόκειται για την καθημερινότητα του ελληνι-
κού λαού, ο οποίος έχει να αντιμετωπίσει το «θη-
ρίο» της ακρίβειας, σε συνδυασμό με την απληστία
των επιχειρηματιών, τις «αδηφάγες» τράπεζες και

τα περίφημα funds, που έχουν προκαλέσει ντόμι-
νο πλειστηριασμών, τον «λαβύρινθο» της δημό-
σιας υγείας, με τις σοβαρές ελλείψεις που κοστί-
ζουν ζωές, το «τέρας» της ανεργίας, που «θερίζει»
τις νέες και τους νέους μας και τους εργοδότες-
καρχαρίες, που τους υποχρεώνουν να εργάζονται
υπό απαράδεκτες συνθήκες, τη δικαιοσύνη, που
είθισται να βρίσκεται σε «χειμερία νάρκη» και έτσι
αμφισβητείται εντόνως η κρίση της. 

Όλα τα παραπάνω αποτελούν τα μεγάλα
προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζει κάθε
ώρα, κάθε οικογένεια.

Είναι όσα συζητά ο απλός κόσμος στο
σπίτι του, στη δουλειά του, στην πλατεία με
τους φίλους. 

Αφορούν το μεγάλο κομμάτι της ελληνι-
κής κοινωνίας και όχι τη μικρή ελίτ.

Νομίζω, λοιπόν, ότι ο πρωθυπουργός
εκεί πρέπει να ρίξει το βάρος στη δεύτερη
τετραετία διακυβέρνησής του. Πλέον έχει
ορθάνοιχτο τον δρόμο όχι μόνο για να το
κάνει αλλά και για να το πετύχει.

Γιατί τώρα δεν έχει μπροστά του εμπό-
δια, όπως: τα μνημόνια, η πανδημία, ο πό-
λεμος, η κρίση στην ενέργεια.

Πλέον ο πήχης των απαιτήσεων έχει ανέβει
στο… 41% και οφείλει να τον ανεβάσει ακόμη πιο
ψηλά, αφού ουσιαστικά απέναντί του βρίσκεται
μια αντιπολίτευση κατακερματισμένη σε διάφορα
ιδεολογικά κομμάτια από τα αριστερά ως και την
άκρα Δεξιά. 

Θέλω να ελπίζω ότι ο «πολυδύναμος εκσυγχρο-
νισμός» τον οποίο επικαλέσθηκε περιλαμβάνει
αυτές τις συντομότερες δυνατόν λύσεις, που πρέ-
πει να δοθούν για τον ελληνικό λαό.

ΥΓ.: Δεν αναφέρθηκα διόλου στα εθνικά θέματα
(Αιγαίο, Κυπριακό, Θράκη) τα οποία εκκίνησαν στο
Βίλνιους και θα κορυφωθούν με τη συνάντηση
Μητσοτάκη - Ερντογάν. 

Πιστεύω, όμως, ακράδαντα ότι οι «κόκκινες
γραμμές», που έχουν τηρηθεί από όλες τις ελληνι-
κές κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, δεν θα «ξεθωριά-
σουν» κατά το ελάχιστο, όπως θα επιθυμούσαν
κάποιοι «εκτός αλλά και εντός των τειχών». 

Τρέφω απεριόριστη εμπιστοσύνη στον πρωθυ-
πουργό.  

της
Κατερίνας
Φραγκάκη

Δικηγόρος Παρ’
Αρείω Πάγω

τoυ
Νικήτα 
Κακλαμάνη

Βουλευτής 
Α’ Αθηνών, ΝΔ

H σχέση εμπιστοσύνης 
του Κυριάκου με τον λαό
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Α
πό τα πράγματα, είτε το θέ-
λουμε είτε όχι, είτε το βλέ-
πουμε είτε όχι, δημιουργεί-

ται ένας βαθύς προβληματισμός, που
μετατρέπεται σε ανησυχία και απο-
γοήτευση για το μέλλον των νέων. 

Διαβάζοντας πρόσφατα την είδη-
ση ότι ένας μαθητής ηπειρώτικης
καταγωγής κατάφερε και συγκέν-
τρωσε το απόλυτο 20 (20.000 μόρια),
σπάνιο φαινόμενο, και πέτυχε ως
πρώτος των πρώτων στη Νομική, η
πρώτη σκέψη που μας ήρθε στον νου
είναι αν θα βρει δουλειά μόλις τελει-
ώσει τις σπουδές του.

Βρεθήκαμε πρόσφατα σε ένα νη-
σί, για μικρής διάρκειας διακοπές,
και ανάμεσα στους Πακιστανούς
σερβιτόρους μιας ταβέρνας, όπου
καθίσαμε για φαγητό, διακρίναμε
έναν Έλληνα συνάδελφό τους. Πιά-
σαμε κουβέντα και μάθαμε ότι ήταν
απόφοιτος Νομικής, καταγόταν από
ορεινή περιοχή της Πελοποννήσου
και βρέθηκε εκεί για το καλοκαίρι,
μη έχοντας άλλη επιλογή!

Κάποτε, πριν πολλές δεκαετίες,
θεωρούνταν αυτονόητο ότι οι σπου-
δές σε οδηγούσαν και σε επαγγελ-
ματική αποκατάσταση. Σήμερα,
όμως, όχι μόνο σίγουρο δεν είναι,

αλλά πολλοί νέοι σπουδάζουν και
καταλήγουν εποχιακοί σερβιτόροι ή
οτιδήποτε άλλο (αναφερόμαστε στις
δουλειές του ποδαριού), με συνθή-
κες και αμοιβές συνήθως όχι ικανο-
ποιητικές, ενώ και η αξία των πτυ-
χίων είναι υποβαθμισμένη, άρα και η
παιδευτική θωράκιση ελλιπής! 

Κανένα επάγγελμα, ωστόσο, δεν
είναι υποτιμητικό, αντίθετα όλα είναι
αξιοπρεπή, αφού με αυτά διασφαλί-
ζει κανείς την επιβίωσή του, ωστόσο
διαψεύδονται τα όνειρα και οι ελπί-
δες και οι προσδοκίες των νέων. 

Βέβαια, το να αποκτήσεις εκπαί-
δευση χρήσιμο είναι, ό,τι δουλειά
και να κάνεις, γιατί διαμορφώνονται
στοιχεία προσωπικότητας, συμπερι-
φοράς και κοινωνικοποίησης. 

Αλλά υπάρχουν και οι νέοι, που
μένουν άεργοι και άνεργοι, συντη-
ρούμενοι από τις οικογένειές τους,
ενώ πολλοί φεύγουν για το εξωτερι-
κό, όπου κατορθώνουν και κάνουν
καριέρα ή τουλάχιστον εξασφαλί-
ζουν ένα επίπεδο ζωής, χωρίς να
λείπουν και αυτοί που δεν τα κατα-
φέρνουν. 

Διαφωνούμε με όσους ισχυρίζον-
ται ότι οι νέοι, ανεξάρτητα αν έχουν
πτυχίο ή όχι, είναι, τουλάχιστον ένα

μέρος από αυτούς, τεμπέληδες και
δεν θέλουν να δουλέψουν και είναι
ανεύθυνοι. Δουλειές υπάρχουν, λέ-
νε ορισμένοι, αλλά δεν τις προτι-
μούν, γιατί θέλουν ξεκούραστες και
πολυτελείας και στο Δημόσιο, ενώ οι
αλλοδαποί κάνουν οποιαδήποτε ερ-
γασία θέλεις!

Το ζήτημα δεν είναι πως δεν θέ-
λουν να δουλέψουν ή προτιμούν
«ξεκούραστες» δουλειές, αλλά δεν
αντέχουν την εκμετάλλευση, την κο-
ροϊδία και την περιφρόνηση και
διεκδικούν για τον εαυτό τους μια
καλύτερη προοπτική. Αυτό το ανα-
φαίρετο δικαίωμά τους δεν μπορού-
με και δεν πρέπει να το αμφισβητή-
σουμε και να το αναιρέσουμε.

Θέλουν οι νέοι μας να ακολουθή-
σουν έναν σταθερό δρόμο στη ζωή
τους, αλλά όλα γύρω τους, την εποχή
του διαδικτύου και της ηθικής κατη-
φόρας, τους αποπροσανατολίζουν
με εκκεντρικότητες, εξωφρενι-
σμούς και πνευματική και οικονομι-
κή φτώχεια.

Έτσι, δείχνουν μια τάση προς τον
άστατο βίο, νιώθουν πλήξη και αηδία
για τον κόσμο και την κοινωνία και
μερικοί από αυτούς θυματοποιούν-
ται, μπλέκοντας με τα ναρκωτικά,

εκδηλώνοντας βία και φτάνουν σε
ακρότητες και απρέπειες και τρέ-
φονται με αυταπάτες. 

Δείχνουν πόσο τους λείπει η πυξί-
δα, που θα τους εξασφαλίσει ομαλή
και ασφαλή πορεία ανάμεσα στις
συμπληγάδες της ζωής. Για αυτό και
καραβοτσακίζονται, γίνονται σωστά
ναυάγια, με σπασμένα φτερά πότε
με απερισκεψίες, πότε με μπλεξίμα-
τα, πότε με απελπισία, πότε με απο-
τυχίες, πότε με συνέπειες, που αφή-
νουν ίχνη ανεξίτηλα πάνω τους.

Φαίνεται, νομίζουμε, πόσο μεγά-
λος είναι ο κίνδυνος για τους νέους
και για ολόκληρη την κοινωνία, αν
δεν παρθούν μέτρα. Λαμβάνονται
κάποια, αλλά δεν επαρκούν, για να
αντιμετωπιστεί αυτή η κατάσταση. 

Τώρα είναι η ώρα να λαμπυρίσει
στα μάτια των νέων η αισιοδοξία,
ώστε να δουν τη ζωή, που η αλήθεια
είναι ότι έχει μεγάλες δοκιμασίες,
όχι μέσα από τη ματιά της σύγχυσης
και του διλήμματος. Αλλά μέσα από
τη ματιά του μετασχηματισμού ιδε-
ών, αντιλήψεων, νοοτροπίας, πρα-
κτικών. 

Έτσι θα νιώσουν ότι μπορούν να
βρουν στέρεο έρεισμα για να πατή-
σουν γερά και να αναδειχθούν.

Οι νέοι σε αδιέξοδο: Σπουδάζουν 
και καταλήγουν εποχιακοί σερβιτόροι!

του
π. Ηλία Μάκου
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του ειδικού συνεργάτη

Γ
ίνεται ένας απλός καθηγητής Χημείας
σε φροντιστήρια να αποκτήσει προ-
σβάσεις, γνωριμίες και να καταφέρει

να ανελιχθεί, χτίζοντας μάλιστα και μία υπερ-
πολυτελή βίλα(!) με δύο πισίνες; Γίνεται ένας
απλός καθηγητής να τοποθετηθεί σε θέσεις-
κλειδιά και να καταφέρει να γίνει προμηθευ-
τής φαρμάκων, μέσω εταιρείας στο όνομα
των παιδιών του, στο Ινστιτούτο Φαρμακευτι-
κής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ); Η «Po-
litical» σάς έχει την απάντηση, με στοιχεία και
ερωτήματα, όπως πάντα: φυσικά και γίνεται!
Ο λόγος για τον Γιώργο Δημόπουλο, ο οποίος
από απλός ωρομίσθιος καθηγητής Χημείας
έφτασε να γίνει… αττικάρχης, δίπλα στον
Γιώργο Πατούλη, ενώ παράλληλα η οικογε-
νειακή του επιχείρηση έκανε «χρυσές δου-
λειές».

Ας ρίξουμε μία ματιά στη διαδρομή του. Το
2004 τοποθετήθηκε στη θέση του προέδρου
του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας και
Τεχνολογίας. Το 2007 εκλέχθηκε δημοτικός
σύμβουλος στον Δήμο της Αθήνας. Όταν έγι-
νε δημοτικός σύμβουλος και τοποθετήθηκε
αντιδήμαρχος, ίδρυσε εταιρεία στο όνομα των
δύο παιδιών του -και όχι μόνο- και άρχισε να
προμηθεύει το ΙΦΕΤ φάρμακα χωρίς διαγω-
νισμούς και διαδικασίες δημόσιων συμβάσε-
ων. Η εταιρεία Κάριαν ιδρύθηκε στις 3 Ια-
νουαρίου 2014 και άρχισε να προμηθεύει
φάρμακα (κύκλος εργασιών 200.000 ευρώ
τον μήνα).

Όταν άλλαξε η διοίκηση του ΙΦΕΤ, τον Νο-
έμβριο του 2020, με νέο διευθύνοντα σύμ-
βουλο τον Ιωάννη Σωτηρίου, η Κάριαν βρέθη-
κε εκτός παιχνιδιού. Σύμφωνα με τα στοιχεία,
τα οποία έχει στη διάθεσή της η εφημερίδα,
τότε κόπηκε από την προμήθεια των φαρμά-
κων και καταγγέλθηκε στο ΣΔΟΕ. Οι αριθμοί
μιλούν από μόνοι τους και λένε πάντα την
αλήθεια.

Το 2020 η εταιρεία είχε τζίρο 4 εκατομμύ-
ρια ευρώ, εκ των οποίων το 1,5 εκατομμύριο
ευρώ ήταν από το ΙΦΕΤ. Η εταιρεία το 2021 εμ-
φάνισε 3 εκατομμύρια ευρώ τζίρο, εκ των
οποίων από το ΙΦΕΤ περίπου μόνο 270.000
ευρώ. Αυτό πρακτικά σημαίνει πως μέσα σε
έναν χρόνο δεν έλαβε τα ίδια υπέρογκα ποσά
από το Ινστιτούτο, γιατί ήταν εκτός… κυκλώ-
ματος. 

Τα χρόνια πέρασαν και το καλοκαίρι του
2022 η Εθνική Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων
εξέδωσε πόρισμα με το οποίο υποχρέωνε το
ΙΦΕΤ να τρέχει όλες τις διαδικασίες προμή-
θειας με τον νόμο περί δημοσίων συμβάσεων.
Παρ’ όλα αυτά, το ΙΦΕΤ συνέχιζε να προμη-
θεύεται φάρμακα σαν να είναι μια κοινή εμ-
πορική επιχείρηση. Ήταν νόμιμη η διαδικα-
σία; Τη γνώριζαν ανώτατα κυβερνητικά κλι-
μάκια; Έχουν πάρει αναστολή από το Συμ-
βούλιο της Επικρατείας.

Η τελευταία διετία
Από τον Νοέμβριο του 2022 η οικογενειακή

επιχείρηση του κ. Δημόπουλου άρχισε να εμ-
φανίζει εκ νέου υπέρογκους τζίρους που πλέ-
ον υπερβαίνουν τις 100.000 ευρώ τον μήνα μέ-
χρι σήμερα, κάτι που αποδεικνύει περίτρανα
πως είναι ξανά στο… παιχνίδι. Καταλαβαίνου-
με πως τα νούμερα… ζαλίζουν και φυσικά
προκαλούν εύλογα ερωτήματα. Μέχρι και σή-
μερα οι τζίροι μπορεί να έχουν υπερβεί το 1
εκατομμύριο ευρώ.

Μάλιστα, οι κακές γλώσσες λένε ότι «πέτα-
ξε» έξω από την εταιρεία το «ψυχοπαίδι» ενός
υπαλλήλου του ΙΦΕΤ. Για όλα αυτά ο κ. Δημό-
πουλος γνωρίζει, άραγε, πως διενεργείται προ-
καταρκτική έρευνα από τον οικονομικό εισαγ-
γελέα για… κακουργήματα στο ΙΦΕΤ;

Ο Γιώργος Δημόπουλος την 1η Σεπτεμβρίου
του 2019 έγινε αντιπεριφερειάρχης Αττικής και
από τις 8 Ιανουαρίου του 2023 είναι πρόεδρος
του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Η βίλα στο Ντράφι
Όλως παραδόξως, ο Δημόπουλος με έναν…

μισθουλάκο αντιδημάρχου του Δήμου Αθηναί-
ων και με ένα δάνειο πρώτης κατοικίας 180.000
ευρώ απέκτησε βίλα-μονοκατοικία στο Ντρά-
φι. Η υπερπολυτελής κατοικία έχει δύο πισίνες
και… βλαχομπαρόκ αρχιτεκτονική. Πώς γίνε-
ται με ένα τέτοιο μικρό δάνειο να χτίζεις μια τε-
ράστια βίλα που κοστίζει τουλάχιστον δύο εκα-
τομμύρια ευρώ;

Οι «κακές γλώσσες» υποστηρίζουν στην
«Political» ότι υπάρχει στα… σκαριά και άλλη
υπερπολυτελής βίλα, η οποία κατασκευάζεται.
Πού; Στο «νησί των ανέμων» που εδώ και μερι-
κά χρόνια έχει γίνει το νησί των Αράβων, στη
Μύκονο. Ισχύουν, άραγε, οι φήμες για τις οποί-
ες καμαρώνει η κ. Γιόλα, ένα από τα αγαπημένα
πρόσωπα του Δημόπουλου; Προσκαλεί κόσμο
ή όχι; Αυτά είναι απλά ερωτήματα, για τα οποία
θα επανέλθουμε. Έχει καλέσει και το μισό
υπουργικό συμβούλιο με το οποίο φωτογραφι-
ζόταν στην ορκωμοσία της νέας Βουλής;

Τελευταία ερώτηση που οφείλουμε να θέ-
σουμε, εκτός από τη βίλα, για την οποία σίγου-
ρα θα επανέλθουμε: Ποια είναι η σχέση του κ.
Δημόπουλου με το υπουργείο Μεταφορών και
τα διπλώματα; Απλώς ρωτάμε, αν και τα «που-
λάκια» που μίλησαν στην «Political» κάνουν
λόγο για «στενές επαφές».

Και κάτι τελευταίο: Αρκετοί αγνοούσαν τον
βίο και την πολιτεία του ωρομίσθιου καθηγη-
τή… μέσα σε αυτούς και ο νυν περιφερειάρχης
Γιώργος Πατούλης, ο οποίος τώρα θα πρέπει να
το σκεφτεί πολύ καλά αν θα τον συμπεριλάβει
στο ψηφοδέλτιό του.

Άλλωστε ένα μέρος από τον βίο και την πολι-
τεία του καθηγητή έμαθαν οι συνεργάτες του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη και τον
έκοψαν από το ψηφοδέλτιο της ΝΔ στην Α’
Αθηνών. Θεωρούμε πως πρέπει να κάνει το ίδιο
και ο νυν περιφερειάρχης.

Διαδρομή στρωμένη με εκατομμύρια ευρώ 
από τον… αττικάρχη του Γιώργου Πατούλη - 

Η οικογενειακή φαρμακευτική επιχείρηση, το ΙΦΕΤ, 
η καταγγελία του ΣΔΟΕ και η έρευνα του οικονομικού

εισαγγελέα για κακουργήματα

Από καθηγητής 
Χημείας βρέθηκε 
σε υπερλούξ βίλα

με δύο πισίνες!

Γ Ι Ω Ρ Γ Ο Σ  Δ Η Μ Ο Π Ο Υ Λ Ο Σ  



Η
ένταξη της Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ
είναι ένα από τα βασικά θέματα συ-
ζήτησης στη Σύνοδο που ξεκίνησε

χθες. Ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι πιέζει προ-
κειμένου να τεθεί ένα χρονοδιάγραμμα έν-
ταξης της χώρας στη Συμμαχία. Όμως, οι
Αμερικανοί δεν βιάζονται και τόσο. Το NA-
TO θα χαράξει «δρόμο μεταρρυθμίσεων»
για την Ουκρανία ώστε να μπορέσει να
προσχωρήσει στην Ατλαντική Συμμαχία
αλλά χωρίς «χρονοδιάγραμμα», ξεκαθάρι-
σε ο σύμβουλος Εθνικής Ασφαλείας του
Λευκού Οίκου Τζέικ Σάλιβαν. Ο Σάλιβαν
απέκλεισε οποιαδήποτε άμεση ένταξη λό-
γω της επίθεσης της Μόσχας, προειδοποι-
ώντας ότι αυτό «θα οδηγήσει το NATO σε
πόλεμο με τη Ρωσία». Ο Αμερικανός πρό-
εδρος συναντήθηκε με τον Ουκρανό πρό-
εδρο στο Βίλνιους προκειμένου να χαρα-
χτεί ο δρόμος μεταρρυθμίσεων για την Ου-
κρανία, αλλά ο Σαλιβάν, μιλώντας σε δημο-
σιογράφους, είπε ξεκάθαρα ότι δεν μπορεί
να δώσει χρονοδιάγραμμα.

Ο αξιωματούχος του Λευκού Οίκου
έκρινε πάντως ότι υπάρχει «πολλή και κα-
λή θέληση» από την πλευρά των συμμάχων
που συναντώνται στη Σύνοδο Κορυφής στο
Βίλνιους, ενώ ο Βολοντίμιρ Ζελένσκι ζητά
«σαφή ένδειξη» από τους Δυτικούς όσον
αφορά τις προοπτικές προσχώρησης της
χώρας του στο NATO.

«Το θέμα είναι ποιος είναι ο δρόμος»,
συνέχισε ο Αμερικανός αξιωματούχος.
«Πιστεύω ότι μπορούμε να καταλήξουμε
σε μια καλή συμφωνία», πρόσθεσε, καθώς
οι σύμμαχοι εργάζονται πάνω σε ένα τελι-
κό ανακοινωθέν για να βρεθεί διατύπωση
που να ικανοποιεί όλον τον κόσμο. Ο Ζε-
λένσκι εκτιμά ότι η Ουκρανία είναι ήδη de
facto μέλος του NATO, καθώς διαθέτει δι-
κά του όπλα και μοιράζεται τις αξίες των
μελών του. «Ακόμα και αν εκφράζονται
διαφορετικές θέσεις, είναι ξεκάθαρο πως

η Ουκρανία αξίζει να είναι μέλος της Συμ-
μαχίας», ανέφερε σε διάγγελμά του. «Όχι
τώρα -γίνεται πόλεμος-, αλλά χρειαζόμα-
στε σαφές σινιάλο. Και το χρειαζόμαστε
τώρα».

Πέραν του ζητήματος της ένταξης, οι 31
χώρες-μέλη του NATO συζητούν μέτρα
που αποσκοπούν να εγγυηθούν την ασφά-

λεια της Ουκρανίας, πέραν της στρατιωτι-
κής βοήθειας που παρέχεται στη χώρα, η
οποία βρίσκεται εν μέσω μιας δύσκολης
αντεπίθεσης κόντρα στις ρωσικές δυνά-
μεις. Σημειώνεται ότι το άρθρο 5 της Συμ-
μαχίας ξεκαθαρίζει ότι η επίθεση σε ένα
κράτος-μέλος θεωρείται επίθεση σε όλα
τα κράτη-μέλη.
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Απέκλεισαν άμεση ένταξη
Ουκρανίας στο ΝΑΤΟ οι ΗΠΑ

Αναβρασμός συνεχίζει να επικρατεί στο προσωπικό του
BBC, καθώς οι εργαζόμενοι καλούν τον κατηγορούμενο
παρουσιαστή να αποκαλυφθεί για το σκάνδαλο με τις γυ-
μνές φωτογραφίες που ανάγκαζε να του στέλνει ένας
έφηβος. Η εξέλιξη αυτή έρχεται αφού άλλοι κορυφαίοι
παρουσιαστές αναγκάστηκαν να αρνηθούν δημόσια την
εμπλοκή τους στο σκάνδαλο. «Όλοι μας ανησυχούμε
πραγματικά για αυτό το χάος. Προφανώς όλοι γνωρίζουν

ποιος είναι ο παρουσιαστής. Ο εν λόγω παρουσιαστής εί-
ναι πολύ κοντά στη διοίκηση. Είμαστε όλοι τόσο αηδια-
σμένοι και κουρασμένοι που αυτοί οι άνθρωποι προστα-
τεύουν τον φίλο τους σε βάρος της ακεραιότητας του BBC.
Πολλά στελέχη του BBC τον κατηγορούν για το χάος το
Σαββατοκύριακο επειδή είχε σκυμμένο το κεφάλι του και
αρνούνταν να αναγνωριστεί», δήλωσε ανώτερος δημο-
σιογράφος του βρετανικού δικτύου. Η μητέρα του παιδιού

ανέφερε στη «Sun» ότι ο παρουσιαστής πλήρωσε το παιδί
πάνω από 35.000 λίρες μέσα σε τρία χρόνια για να του
στέλνει γυμνές φωτογραφίες. Σύμφωνα με το δημοσίευ-
μα, η οικογένεια επικοινώνησε με το BBC στις 19 Μαΐου
για να τους ενημερώσει για το συμβάν, αλλά ο παρουσια-
στής συνέχισε να εργάζεται για αρκετές ακόμη εβδομά-
δες. Στην ανακοίνωσή της η διοίκηση του BBC επιβεβαί-
ωσε ότι ενημερώθηκε «τον Μάιο» για μια καταγγελία.

Έξαλλοι οι παρουσιαστές του BBC για τη σιωπή της διοίκησης
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

«Υπάρχει πολλή και καλή θέληση», ξεκαθάρισε ο σύμβουλος
Εθνικής Ασφαλείας του Λευκού Οίκου Τζέικ Σάλιβαν

Η τουρκική Bayraktar
φτιάχνει εργοστάσιο
για drones 
στην Ουκρανία

Τουρκική εταιρεία άρχισε την
κατασκευή εργοστασίου παραγω-
γής drones Bayraktar στην Ουκρα-
νία. Αυτό ανακοίνωσε ο υπουργός
Στρατηγικών Βιομηχανιών Ολε-
ξάντρ Καμούσιν. «Οι εργασίες κα-
τασκευής του εργοστασίου στην
Ουκρανία έχουν ήδη αρχίσει. Πρό-
κειται για ένα μεγάλο εργοστάσιο
της Bayraktar, για το οποίο υπήρξε
συμφωνία πριν από μερικά χρόνια,
αλλά στη συνέχεια παρατηρήθηκαν
καθυστερήσεις. Σήμερα το εργο-
στάσιο αυτό είναι υπό κατασκευή»,
δήλωσε. Ο Καμούσιν προσέθεσε
επίσης ότι το μνημόνιο συνεργα-
σίας που υπογράφηκε πρόσφατα με
την Τουρκία αναφέρεται επίσης σε
μια «άλλη παραγωγή», για την
οποία είπε ότι δεν μπορεί να μιλή-
σει προς το παρόν. Τον περασμένο
Ιούλιο, κατά τη διάρκεια επίσκε-
ψης του Ουκρανού προέδρου Βο-
λοντίμιρ Ζελένσκι στην Τουρκία,
υπεγράφη μνημόνιο κατανόησης
στον τομέα των στρατηγικών βιομη-
χανιών μεταξύ των δύο χωρών. Το
έγγραφο αποσκοπεί στην προώθη-
ση της συνεργασίας σε στρατηγι-
κές βιομηχανίες και τεχνολογίες
μεταξύ ουκρανικών και τουρκικών
εταιρειών και στη στήριξη της υλο-
ποίησης υφιστάμενων έργων και
της δρομολόγησης νέων σε αυτούς
τους τομείς.
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Άνοιξε την πόρτα στον δολοφόνο της 
Τ ην οργή της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας, που ζητά να

βρεθεί το συντομότερο δυνατό και να τιμωρη-
θεί παραδειγματικά ο δράστης, έχει προκαλέ-

σει η άγρια δολοφονία 46χρονου διεμφυλικού ατό-
μου από την Κούβα, με την ιατροδικαστική έκθεση να
δείχνει ότι το θύμα μαρτύρησε μέχρι να ξεψυχήσει.
Ο λόγος για την επονομαζόμενη «Άννα», που τα τε-

λευταία 8 χρόνια είχε μετακομίσει
για μία καλύτερη ζωή στη χώρα μας
και τελικά βρέθηκε νεκρή, μέσα σε
λίμνη αίματος, στο ισόγειο διαμέρι-
σμά της στην οδό Φυλής στον Άγιο
Παντελεήμονα. Σύμφωνα με τη νε-
κροψία - νεκροτομή που διενεργή-
θηκε από την Ιατροδικαστική Υπηρε-
σία Αθηνών, αιτία θανάτου είναι το αι-
μορραγικό σοκ, με το 46χρονο διεμ-

φυλικό άτομο να φέρει πολλά τραύματα από αιχμηρό
αντικείμενο στο κεφάλι, ωστόσο οι δύο μαχαιριές
στον λαιμό ήταν οι μοιραίες. Επίσης, η «Άννα» ήταν
χτυπημένη και στην πλάτη έχοντας σημάδια που μοι-
άζουν με χαρακιές ή μαστιγώματα, με τις Αρχές να
εκτιμούν ότι προηγήθηκε πάλη με τον δολοφόνο της.
Σε κάθε περίπτωση, το ισόγειο διαμέρισμα της οδού
Φυλής, όπου το τρανς άτομο από την Κούβα είχε στε-
γάσει τα όνειρά του, αποτέλεσε τόπο μαρτυρίου τα τε-

λευταία λεπτά πριν ξεψυχήσει, με τον χρόνο θανάτου
να μην έχει ακόμη καθοριστεί. Το δεδομένο πάντως εί-
ναι πως ο θάνατός της ήταν βασανιστικός, με το σπίτι να
είναι γεμάτο αίματα, δείγμα ότι η «Άννα» αντιστάθηκε
και πάλεψε για τη ζωή της χωρίς να τα καταφέρει.
Οι αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης Ανθρωποκτο-
νιών έχουν κάνει «φύλλο και φτερό» το σπίτι του
46χρονου διεμφυλικού ατόμου, ενώ παράλληλα
έχουν λάβει μαρτυρικές καταθέσεις από κόσμο που
ενδεχομένως να μπορέσει να δώσει κάποιο χρήσιμο
για την έρευνα στοιχείο. Μάλιστα, έχει ξεκινήσει ήδη
η ανάλυση του υλικού που υπάρχει στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης του θύματος, με τις έρευνες να
στρέφονται στις επαφές και σε κάποια προγραμματι-
σμένη συνάντηση στο μικρό ισόγειο διαμέρισμα του
Αγίου Παντελεήμονα.
Επίσης, οι αστυνομικοί που χειρίζονται την υπόθεση
εξετάζουν υλικό από κάμερες ασφαλείας της περιο-
χής αναζητώντας κάποιο ύποπτο άτομο ή κινήσεις. 

«Άννα Ιβάνκοβα»
Γνωστό στην ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα με το όνομα «Άννα
Ιβάνκοβα», το τρανς άτομο από την Κούβα είχε έρθει
στην Ελλάδα πριν από περίπου 8 χρόνια αναζητώντας
ένα πιο ελεύθερο περιβάλλον. Σε ένα μικρό ισόγειο
διαμέρισμα στην οδό Φυλής στέγασε τα όνειρα και

της ελπίδες του, ενώ άρχισε να εργάζεται ως perfor-
mer σε διάφορα νυχτερινά καταστήματα για να βγά-
ζει τα προς το ζην. Το σπίτι της αποτέλεσε καταφύγιο
και για πολλά άτομα της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας που αντι-
μετώπιζαν οικονομικά προβλήματα, ενώ τον περα-
σμένο Ιούνιο παρέλασε για το Athens Pride ως «βα-
σίλισσα» στο άρμα των διεμφυλικών ατόμων.
Όσοι γνώριζαν την «Άννα» κάνουν λόγο για ένα άτομο
πολύ χαρούμενο και χαμογελαστό, που πραγματο-
ποιούσε τελευταία εμφανίσεις σε drag show club επί
της λεωφόρου Συγγρού, διασκεδάζοντας τους θαμώ-
νες με λάτιν μουσικές της πατρίδας της. Λόγω της
δράσης της είχε αναπτύξει έναν ευρύ κύκλο επαφών,
στον οποίο εστιάζουν τώρα οι Αρχές, ενώ γυναίκα
ένοικος της πολυκατοικίας όπου διέμενε ανέφερε
στα ΜΜΕ ότι δεχόταν συχνά επισκέψεις στο ισόγειο
διαμέρισμά της: «Την έβλεπα γιατί της ζητούσα τα
κοινόχρηστα για να καθαρίσουμε τη σκάλα. Ήταν
ήσυχη κοπέλα. Δεχόταν πάρα πολύ κόσμο, μόνο άν-
δρες. Χτυπούσαν το κουδούνι της και έβγαινε όπως
ήταν και τους άνοιγε. Δεν νομίζω, δηλαδή, κανένας
να μπήκε χωρίς τη θέλησή της».
Το τελευταίο είναι ένα στοιχείο που εξετάζουν οι
αστυνομικοί της Ασφάλειας, καθώς η «Άννα» φέρε-
ται να άνοιξε η ίδια την πόρτα του σπιτιού της στον
επίδοξο δολοφόνο της.

Οργισμένη η ΛΟΑΤΚΙ 
κοινότητα, ζητά άμεση
διαλεύκανση για 
τη σφαγή του 46χρονου
διεμφυλικού ατόμου 
που μαρτύρησε μέχρι 
να ξεψυχήσει 

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος
papadkos@gmail.com

H Άννα Ιβάνκοβα (στη μέση)
είχε πάρει μέρος στην παρέλαση 
της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας
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Μ
ια μικρή στιγμή, μια
συνηθισμένη βόλτα
στην παραλία εξελίχ-

θηκε σε εφιάλτη και της στέ-
ρησε όλα όσα προσφέρει
απλόχερα η ζωή. Έχουν περά-
σει έντεκα χρόνια από τότε που η 25χρονη πια
Μυρτώ βίωσε αυτή την απίστευτη κτηνωδία! Οι
μεγάλοι πόνοι είναι βουβοί και αυτό το έμαθαν
καλά τόσο η Μυρτώ όσο και η μητέρα της, Μαίρη
Κοτρώτσου. Με αφορμή τα γενέθλια της 25χρο-
νης κοπέλας μιλά στην «Political» για τον καθη-
μερινό τους Γολγοθά, για τα προβλήματα και την
ανάγκη να αναζητήσουν το χαμόγελο και τη λύ-
τρωση μέσω της βοήθειας σε κάθε παιδί και οικο-
γένεια που αντιμετωπίζει αυτά τα προβλήματα. 

Για έντεκα χρόνια η Μυρτώ της Πάρου δίνει
έναν τεράστιο αγώνα επιβίωσης. Η Μυρτώ έχει τα
γενέθλιά της και η μητέρα της Μαίρη Κοτρώτσου
μιλάει αποκλειστικά για τον αγώνα που δίνει στο
πλάι της.

Η συνέντευξη ξεκινά και τελειώνει με μια φρά-
ση… «Όταν χαμογελάει από κάτι που την ευχαρί-
στησε, είναι κάτι απίστευτο! Όσο και αν έχω πονέ-

σει, όσο και αν έχω κουραστεί,
ό,τι και αν έχω περάσει, φεύγει
με ένα χαμόγελο. Είναι ό,τι κα-
λύτερο, εκείνη τη στιγμή χαμο-
γελά όλο της το πρόσωπο και
εγώ νιώθω να ξεχειλίζει η καρ-

διά μου από αγάπη και ευφορία».

Σε τι στάδιο βρίσκεται αυτή την περίοδο η
Μυρτώ;
Περνάμε πολύ δύσκολες στιγμές. Δυστυχώς, για
κάποιον λόγο που δεν γνωρίζει ούτε και ο γιατρός
της, κάνει επιληπτικές κρίσεις αρκετά πιο δυνα-
τές, οι οποίες έχουν σαφώς μεγαλύτερη διάρκεια.
Και αυτό δεν είναι καλό.

Ποιες διαδικασίες χρειάζεται τώρα; Το κράτος,
η Πολιτεία είναι δίπλα της;
Αυτή τη στιγμή δεν θα το έλεγα πως είναι δίπλα
μας. Είχε βοηθήσει πάρα πολύ ο κ. Πλεύρης. Σε
μια δύσκολη στιγμή μάς βοήθησε λύνοντας διαδι-
καστικά προβλήματα, ώστε να πάμε στο ειδικό
κέντρο αποκατάστασης που είχαμε κάνει αιτή-
σεις αλλά δεν μας δέχονταν. Ευτυχώς, χάρη στην
παρέμβαση και τη βοήθειά του καταφέραμε να
πάμε στη Γερμανία. Ήταν πολύτιμη η βοήθειά του,
αλλά η Μυρτώ χρειάζεται συνέχεια… Σίγουρα δεν
θα μας ξεχάσουν. Άλλωστε είχαμε εκλογές και το
κέντρο βάρους είχε πέσει εκεί.

Περιγράψτε μου την κατάσταση που αντιμετω-
πίζει τώρα.
Έντεκα χρόνια παρά κάτι μέρες από το 2012. Ένας
αγώνας για μια ζωή. Δεν νομίζω πως μπορώ να
περιγράψω όλα αυτά που νιώθω, γιατί παρόλο
που η ελληνική γλώσσα έχει πολλές λέξεις, εν-
τούτοις νιώθω πως ό,τι και να πω θα είναι λίγο και
δεν μπορεί εύκολα να το καταλάβει κάποιος, γιατί
ορισμένα πράγματα μόνο όταν τα ζεις τα καταλα-
βαίνεις.

Εδώ και πολλά χρόνια δίνετε έναν απίστευτο
αγώνα… Σίγουρα κάποιες στιγμές είναι αβάστα-
χτες.
Όντως. Υπάρχουν αυτές. Είναι γνωστό ότι οι επι-
ληπτικές κρίσεις σε έναν εγκέφαλο που έχει υπο-
στεί πολλά ενέχουν τον κίνδυνο από τη μια στιγμή
στην άλλη να χειροτερέψουν κατά πολύ την κατά-
σταση με άσχημες συνέπειες στο μέλλον. Επιπλέ-
ον, όταν βλέπεις το παιδί σου να χτυπιέται και να
έχει 150-190 σφίξεις, τρέχεις μη συμβεί κάτι χει-
ρότερο.

Η Μυρτώ έγινε 25 και
συνεχίζει να παλεύει

Η ΜΗΤΕΡΑ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙ ΜΙΛΑ ΣΤHN «P» ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ

«Όταν χαμογελά
από κάτι που την
ευχαρίστησε, είναι
κάτι απίστευτο! 
Όσο και αν έχω
πονέσει, όσο και 
αν έχω κουραστεί, 
ό,τι και αν έχω
περάσει, φεύγει 
με ένα χαμόγελο»,
λέει η μητέρα της

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Συνέντευξη
στον
Nίκο Τσιλιπουνιδάκη



Η
Μαίρη Κοτρώτσου, μητέρα της Μυρτώς, αποφάσι-
σε να ασχοληθεί με τα κοινά και να είναι υποψήφια
δημοτική σύμβουλος με την παράταξη του δημάρ-

χου Γιάννη Βούρου, ώστε να αξιοποιήσει τις τεράστιες
βιωματικές γνώσεις της και να λυθούν κάποιες από τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι με παρόμοια
προβλήματα. Με τη φράση «δίπλα από ΑμεΑ», δηλώνει
πως όλη αυτή η πάλη της απέναντι σε κάθε δυσκολία θα
πρέπει να γίνει και σε μεγαλύτερο φάσμα και να αφορά
κάθε άνθρωπο και κάθε οικογένεια που χρειάζεται στήρι-
ξη και βασικές υποδομές.

Πιστεύω πως και η κίνηση να ασχοληθείτε με τα κοινά
πηγάζει από αυτόν τον αγώνα;
Σίγουρα η θέληση ενασχόλησης με τα κοινά έχει να κάνει
με την επιθυμία μου πρώτα να βοηθήσω κάποιους ανθρώ-
πους που είναι σε αυτή την κατάσταση και κυρίως να προ-
σπαθήσω να λύσω κάποια πραγματάκια που θα έκαναν τη
ζωή τους λιγάκι πιο εύκολη. Κουράστηκα να περπατάω
στους δρόμους και να νιώθω ότι όλες οι υποδομές αφο-
ρούν υγιείς ανθρώπους, αδιαφορώντας για αυτούς που
δεν έχουν αυτό το δώρο στη ζωή τους για οποιονδήποτε
λόγο. Και το κυριότερο, έχω αντιληφθεί πως τίποτε δεν
πέφτει από τον ουρανό έτοιμο. Αν δεν τρέξεις, δεν ιδρώ-
σεις, δεν φωνάξεις, κανείς δεν σου χτυπά την πόρτα να σε
ρωτήσει αν θέλεις κάτι.

Ποιες στιγμές είναι πιο δύσκολες;
Είναι στο κρεβάτι τετραπληγική, δεν μιλάει εκτός από κά-
ποιες λίγες λέξεις με επιφωνήματα αρκετά, με το γαστρα-
στόμιό της, τη βαλβίδα εγκεφάλου και την αντλία μπακλο-
φένης. Όπως ήταν, δηλαδή.

Όλες οι στιγμές είναι το ίδιο δύσκολες, με τις στιγμές ίσως
που χρειάζεται να πάμε σε κάποια εφημερία να γίνονται δυ-
σκολότερες. Αντιδρά και λυγίζω με κάθε της κλάμα!

Ο πόνος της μάνας που δεν έφυγε λεπτό από δίπλα της!
Μια μητέρα το ίδιο ίσως ηρωίδα όπως η Μυρτώ! Το γέλιο
της, που σπάνια εμφανίζεται, της δίνει δύναμη. Αυτό την
ώθησε να δώσει τα φώτα της στον Δήμο Νέας Φιλαδέλ-
φειας-Χαλκηδόνας. Η πρόσκληση του Γιάννη Βούρου έγι-
νε αποδεκτή όχι μόνο γιατί οι γνώσεις της θα είναι πολύ

σημαντικές έτσι ώστε να βοηθήσει ΑμεΑ. Ξέρει τι λείπει.
Ξέρει τι χρειάζεται και αν η Πολιτεία σταθεί δίπλα της, θα
είναι ένα ακόμη βήμα για να διορθωθούν παθογένειες.

Ο δεύτερος λόγος που η Μαίρη Κοτρώτσου κατεβαίνει
υποψήφια σε αυτό τον δήμο είναι επειδή η αγάπη της
Μυρτώς για την ΑΕΚ είναι μεγάλη. Δεν είναι λίγες οι φο-
ρές που η Μυρτώ βρίσκεται στο γήπεδο και όλοι οι ποδο-
σφαιριστές σπεύδουν να τη δουν και να της μιλήσουν. Κι
αυτές οι στιγμές κάνουν πολύ καλό στην ταλαιπωρημένη
ψυχούλα της!

Η ζωή της είναι ένα εκκρεμές που κινείται μεταξύ πόνου
και απελπισίας. Η θλίψη για τα όσα έζησε αυτό το κορίτσι
θα διαρκέσει για πάντα. Αυτό που μπορεί να αλλάξει όμως
είναι η στάση της Πολιτείας. Και αν η Πολιτεία σταθεί δί-
πλα της, ο χειρότερος πόνος της Μυρτώς θα καλύπτεται
από το χαμόγελό της. Γιατί αυτό το πλάσμα θα ξέρει ότι σε
αυτές τις μάχες που δίνει δεν είναι μόνη με τη μητέρα της!
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«Να φωνάξουμε και να
τρέξουμε για κάθε ΑμεΑ»

ΜΑΙΡΗ ΚΟΤΡΩΤΣΟΥ 

Η μητέρα της Μυρτώς είναι αποφασισμένη
να παλέψει μέσα από τον Δήμο 
της Νέας Φιλαδέλφειας για τα δικαιώματα
και τις υποδομές κάθε ανθρώπου και
οικογένειας που έχει πρόβλημα
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Κλειστοί αρχαιολογικοί χώροι, άλση, πάρκα και περιοχές Νatura
Σε ετοιμότητα η κρατική μηχανή

για την επέλαση του «Κλέωνα» και
μετά το πέρας της διυπουργικής σύ-
σκεψης, υπό την ομπρέλα του
υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και
Πολιτικής Προστασίας, όλα τα συ-
ναρμόδια υπουργεία, ανά τομέα ευ-
θύνης τους, ανακοίνωσαν μέτρα
πρόληψης και προστασίας για την αντιμε-
τώπιση του φαινομένου.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Εθνικής
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (ΕΜΥ), αναμέ-
νεται αύξηση της έντασης των ανέμων τις
επόμενες μέρες και για τον λόγο αυτό, πάν-
τα σύμφωνα με την εξέλιξη του φαινομέ-
νου, ο οικείος περιφερειάρχης θα αποφασί-

ζει την απαγόρευση κυκλοφορίας
σε άλση, πάρκα, αλσύλλια, δάση
και περιοχές natura, είτε συνολι-
κά είτε τμηματικά, όπου αυτό
απαιτείται.

Η μη συμμόρφωση των πολιτών
με τις σχετικές αποφάσεις θα επι-
φέρει πρόστιμο 300 ευρώ, σύμ-

φωνα με το άρθρο 129, εφόσον το φαινόμε-
νο αναβαθμιστεί στο επίπεδο επικινδυνότη-
τας 3. Σε ό,τι αφορά τους αρχαιολογικούς
χώρους και τα μουσεία και ανάλογα με την
εξέλιξη του φαινομένου, το υπουργείο Πο-
λιτισμού και Αθλητισμού θα προχωρά στο
κλείσιμο των χώρων αυτών για κάποιες
ώρες της μέρας, χωρίς να αποτελεί εξαίρε-

ση ο αρχαιολογικός χώρος της Ακρόπολης.
Στην Ακρόπολη συγκεκριμένα, σύμφωνα

με συνομιλία που είχε η υπουργός κυρία
Μενδώνη με δημοσιογράφους, επεσήμανε
πως ένας εργοστασιακός χώρος, ο οποίος
μέχρι σήμερα χρησιμοποιούνταν από τους
εργαζόμενους, θα προσφερθεί ως κλιματι-
ζόμενη αίθουσα για όποιον επισκέπτη αι-
σθανθεί την ανάγκη να μεταφερθεί εκεί
ώστε να προστατευτεί από το ακραίο καιρι-
κό φαινόμενο.

Η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία βρί-
σκεται σε συνεχή επικοινωνία με όλους
τους εμπλεκόμενους φορείς ώστε να περά-
σουν οι καυτές αυτές μέρες χωρίς προβλή-
ματα.

Μ
ετεωρολόγοι και ειδικοί προειδοποιούν ότι τις
επόμενες μέρες υψηλές θερμοκρασίας θα
πλήξουν όλη τη χώρα και συνιστούν ιδιαίτερη

προσοχή στους πολίτες ώστε να μπορέσουν να προστα-
τευτούν από τον καύσωνα. Η καθηγήτρια Θεραπευτι-
κής, Επιδημιολογίας και Προληπτικής Ιατρικής της Ια-
τρικής Σχολής του ΕΚΠΑ Θεοδώρα Ψαλτοπούλου συνο-
ψίζει τον δεκάλογο για την αποφυγή των επιπτώσεων
στην υγεία από τον επερχόμενο καύσωνα.

Ο δεκάλογος με τα μέτρα προστασίας 
για τον καύσωνα

1Βρισκόμαστε σε χώρους σκιερούς και αποφεύγου-
με τις άσκοπες μετακινήσεις.

2 Αποφεύγουμε τη βαριά σωματική εργασία και ντυ-
νόμαστε με ελαφριά ρούχα. Χρησιμοποιούμε γυα-

λιά ηλίου και καπέλο.

3Ελαχιστοποιούμε τη χειρωνακτική εργασία σε εξω-
τερικούς χώρους.

4Καταναλώνουμε πολύ νερό και ελαφριά γεύματα.

5Αποφεύγουμε την υπερκατανάλωση αλκοόλ, κα-
φεΐνης ή ζάχαρης.

6Δεν αφήνουμε ποτέ ένα παιδί ή ένα κατοικίδιο μέσα
σε ένα αυτοκίνητο γιατί αναπτύσσονται γρήγορα

υψηλές θερμοκρασίες στο εσωτερικό του.

7 Όταν έχουμε βρεθεί σε χώρο με υψηλή θερμοκρα-
σία καλό είναι να ακολουθήσει ένα χλιαρό μπάνιο.

8Η τηλεργασία μπορεί να προσφέρει μεγαλύτερες
δυνατότητες αποφυγής υψηλών θερμοκρασιών

που μπορεί να υπάρχουν ειδικά κατά τη μετακίνηση.

9Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται σε τρεις κατη-
γορίες: άτομα άνω των 60 ετών, βρέφη και άτομα με

νοσηρότητες που λαμβάνουν φαρμακευτική αγωγή.

10Επειδή υπάρχει ο κίνδυνος αφυδάτωσης και
θερμοπληξίας, τα πρώτα επικίνδυνα σήματα ότι

κάτι δεν πάει καλά είναι η αδυναμία, η ζαλάδα, η ναυτία
και ο πονοκέφαλος αλλά και ο πυρετός.

Πώς θα επιβιώσετε
στον καύσωνα 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Αφυδάτωση: Με τον ιδρώτα χάνονται πολλά υγρά
μαζί με απαραίτητα μέταλλα όπως νάτριο και κάλιο.
Χρειάζονται μετάβαση σε δροσερό μέρος και λήψη
ενός πόσιμου διαλύματος ενυδάτωσης, πχ με αλάτι
και ζάχαρη. Οι σοβαρές περιπτώσεις χρειάζονται
επείγουσα φροντίδα, συμπεριλαμβανομένων των εν-
δοφλέβιων υγρών.

Θερμοπληξία: Σε αυτή την περίπτωση δεν μπορεί να
ελεγχθεί η θερμοκρασία του σώματος. Το δέρμα γίνεται
ζεστό και ξηρό. Το άτομο μπορεί να έχει γρήγορο σφυγ-
μό, ναυτία και πονοκέφαλο. Αν αφεθεί χωρίς θεραπεία,
μπορεί να προκαλέσει επιληπτικές κρίσεις, κώμα και
μπορεί να είναι απειλητική κατάσταση για τη ζωή.

Ηλιακό έγκαυμα: Το γυμνό δέρμα καίγεται αν
εκτεθεί πολύ στον ήλιο, ειδικά σε υψηλές θερμοκρα-
σίες. Μπορεί να γίνει κοκκινωπό, επώδυνο και ζεστό
στην αφή. Αν είναι σοβαρό το έγκαυμα, μπορεί να έχει
φουσκάλες. Μακροπρόθεσμα το ηλιακό έγκαυμα αυ-
ξάνει τον κίνδυνο εμφάνισης καρκίνου του δέρματος.
Η αποτροπή των ηλιακών εγκαυμάτων γίνεται με ρού-
χα, καπέλα και αντηλιακό με δείκτη προστασίας του-
λάχιστον 30.

Καλό θα είναι, αν προσέξουμε οτιδήποτε εκτός
φυσιολογικού, να απευθυνθούμε σε έναν ειδι-
κό ή να επικοινωνήσουμε με τον οικογενειακό
γιατρό.Tα
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Τα 10 μέτρα
προστασίας

για τις υψηλές
θερμοκρασίες -

«Καμπανάκια» για
αφυδάτωση,

θερμοπληξία και
ηλιακά εγκαύματα
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Δ
εκάδες χιλιάδες άνθρωποι έχασαν
τη ζωή τους από τη ζέστη την περ-
σινή χρονιά στην Ευρώπη, καθώς

σύμφωνα με νέα ανάλυση περισσότεροι
από 61.000 ήταν οι Ευρωπαίοι που ξεψύχη-
σαν στην πιο θερμή εποχή που έχει κατα-
γραφεί ποτέ στη Γηραιά Ήπειρο.

Σύμφωνα με αυτή την ανάλυση, τους πε-
ρισσότερους νεκρούς, ως απόλυτο αριθμό,
είχε η Ιταλία, καθώς εκεί ξεπέρασαν τις
18.000. Η Ελλάδα εκτιμάται ότι είχε πάνω
από 2.700, με τον αριθμό αυτό να την κατα-
τάσσει μεταξύ των τεσσάρων χωρών με την
υψηλότερη θνησιμότητα από τη ζέστη ανα-
λογικά με τον πληθυσμό τους.

Σύμφωνα με την έρευνα, από τους θανά-
τους αυτούς, οι 158 καταγράφηκαν στις ηλι-
κίες έως 64 ετών. Οι 321 αφορούσαν άτομα
ηλικίας 65-79 ετών. Η συντριπτική πλειονό-
τητα, όμως, ήταν 80 ετών και άνω (καταγρά-
φηκαν 2.245 θάνατοι).

Σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, από τους αν-
θρώπους που χάθηκαν, οι περισσότεροι
ήταν γυναίκες (κατά 56% περισσότερες από
ό,τι οι άνδρες). Μολονότι οι μεσογειακές
χώρες είχαν αναλογικά υψηλά ποσοστά
θνησιμότητας, σημαντικές απώλειες είχαν
και η Γερμανία, η Γαλλία και η Βρετανία.

Η νέα μελέτη
Τα νέα ευρήματα δημοσιεύονται στην

ιατρική επιθεώρηση Nature Medicine.
Όπως εξηγούν οι ερευνητές, ανέλυσαν τα
στοιχεία για τη θνησιμότητα από τη βάση
δεδομένων της Ευρωπαϊκής Στατιστικής
Αρχής (Eurostat). Τα στοιχεία αφορούσαν
45,18 εκατομμύρια θανάτους από 35 ευ-
ρωπαϊκά κράτη.

Οι επιστήμονες υπολόγισαν ότι σε αυτά
τα 35 κράτη πέθαναν από τη ζέστη 61.672
άνθρωποι το 2022. Οι θάνατοι αυτοί κατα-
γράφηκαν μεταξύ 30 Μαΐου 2022 και 4 Σε-
πτεμβρίου 2022. Τους περισσότερους σε
απόλυτους αριθμούς είχαν:
� Ιταλία 18.010

� Ισπανία 11.324
� Γερμανία 8.173.

Ωστόσο, τα υψηλότερα ποσοστά θνησιμό-
τητας ανά εκατομμύριο πληθυσμού από τη
ζέστη αναλογικά με τον πληθυσμό κατα-
γράφηκαν στις εξής χώρες:
� Ιταλία 295
� Ελλάδα 280 
� Ισπανία 237 
� Πορτογαλία 211.

Οι θάνατοι ήταν αυξημένοι σε όλες τις
ηλικιακές ομάδες. Ξεχώριζαν, όμως, εκεί-
νοι στους άνδρες ηλικίας 65-79 ετών και
στις γυναίκες ηλικίας άνω των 80 ετών.

Όπως επισημαίνουν οι ερευνητές στο άρ-
θρο τους, η θνησιμότητα από τη ζέστη είναι
ένα ζήτημα που απασχολεί ιδιαιτέρως την
Ευρώπη τις δύο τελευταίες δεκαετίες. Είχε
προηγηθεί το καλοκαίρι του 2003 η απώ-
λεια 71.449 ανθρώπων από τις υψηλές θερ-

μοκρασίες. Η χρονιά εκείνη ήταν η πιο κα-
ταστροφική για την Ευρώπη.

Το 2022 πλησίασε πολύ σε υπερβάλλου-
σα θνησιμότητα τη χρονιά εκείνη, σημει-
ώνουν οι ερευνητές στο άρθρο τους. Γεγο-
νός μάλλον αναμενόμενο, αν αναλογιστεί
κανείς ότι το περυσινό καλοκαίρι χαρακτη-
ρίστηκε από έντονους, αλλεπάλληλους
καύσωνες, ξηρασία και πολλές φωτιές στα
δάση.

Στους 2.724 οι νεκροί από τη…
ζέστη στην Ελλάδα το 2022

Αυξημένη κατανάλωση ενέργειας - «Στη μάχη» υδροηλεκτρικά και λιγνίτες
Σε ρυθμούς καύσωνα μπαίνει το ηλεκτρικό σύστημα της

χώρας, καθώς τις επόμενες μέρες αναμένεται να κορυ-
φωθούν οι θερμοκρασίες, εκτοξεύοντας την κατανάλωση
ενέργειας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», όπως ειπώ-
θηκε από στελέχη του ΑΔΜΗΕ στη σύσκεψη που πραγμα-
τοποιήθηκε τη Δευτέρα υπό τον υπουργό ΠΕΝ Θόδωρο
Σκυλακάκη, η μέγιστη αιχμή φορτίου θα αγγίξει τα 9.300
MW τις επόμενες μέρες. Για λόγους σύγκρισης, σημειώνε-
ται ότι η αντίστοιχη μέγιστη αιχμή διαμορφώθηκε στα
7.760 MW τη Δευτέρα 10 Ιουλίου. Επομένως, μέσα σε λίγα
24ώρα, το peak της ζήτησης θα ενισχυθεί κατά 20%.

Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση του υπουργείου, τα

φορτία κατά τις ημέρες του καύσωνα εκτιμάται ότι θα κα-
λυφθούν χωρίς πρόβλημα -και μάλιστα από το εγχώριο
παραγωγικό δυναμικό, καθώς τις επόμενες ημέρες δεν
προβλέπονται εισαγωγές. Επίσης, ικανοποιητικά κρίνον-
ται και τα αποθέματα των υδροηλεκτρικών, πράγμα που
σημαίνει ότι θα μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στη κά-
λυψη της αυξημένης ζήτησης. Επιπρόσθετα, στη «μάχη»
θα ριχτούν αν χρειαστεί και οι λιγνιτικές μονάδες, που μέ-
χρι στιγμής έχει ακολουθηθεί μια λελογισμένη χρήση
τους, ακριβώς για να είναι διαθέσιμες οι μονάδες σε πιο
«ακραίες» καταστάσεις που δύναται να περιέλθει το ηλε-
κτρικό σύστημα.

Ωστόσο, πέρα από την επάρκεια τροφοδοσίας, που δοκι-

μάζεται στους καύσωνες, μια «παράπλευρη απώλεια» της
αυξημένης κατανάλωσης ρεύματος είναι και η άνοδος των
χονδρεμπορικών τιμών. Είναι ενδεικτικό ότι ήδη από τη
Δευτέρα η εγχώρια αγορά σημείωσε άλμα κατά 23,15%,
ενώ και σήμερα θα κινηθεί πάνω από τα επίπεδα των 120
ευρώ ανά μεγαβατώρα.

Θα πρέπει να θεωρείται δεδομένο ότι τις επόμενες ημέ-
ρες, με την περαιτέρω ενίσχυση της ζήτησης, οι χονδρεμ-
πορικές τιμές θα σημειώσουν περαιτέρω άνοδο. Έτσι, τη
στιγμή που ο Ιούλιος τρέχει ήδη με μέση τιμή 104,93 ευρώ
ανά μεγαβατώρα, αναμένεται μέχρι τα μέσα του μήνα να
διαμορφωθεί σε έστω και ελαφρώς υψηλότερα επίπεδα.

Μιχάλης Μαστοράκης

Έρευνα για τη θνησιμότητα
δείχνει πως το προηγούμενο 

καλοκαίρι πέθαναν 2.245
άνθρωποι άνω των 80 ετών, 

αλλά και 158 μικρότεροι των 64 
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Δ ιάρκειας 90 λεπτών ήταν η συνάντηση που είχε ο υπουργός Επι-
κρατείας Άκης Σκέρτσος με τις ακτοπλοϊκές εταιρίες, τις οποίες
εκπροσώπησε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Επιβα-

τηγού Ναυτιλίας Σπύρος Πασχάλης.
Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, η κυβέρνηση αναμένει μέχρι
την Πέμπτη οι ακτοπλόοι να έχουν καταθέσει συγκεκριμένες
προτάσεις για άμεση μείωση στις τιμές των ακτοπλοϊκών εισι-
τηρίων που έχουν εκτοξευτεί σε πολύ υψηλά επίπεδα. Η κυ-
βέρνηση θεωρεί ότι οι ακτοπλοϊκές εταιρείες έχουν περιθώ-
ριο μέχρι και για 30% μείωση των τιμών στα ναύλα.
Είχε προηγηθεί συνάντηση μεταξύ κυβερνητικών στελεχών
στο Μέγαρο Μαξίμου προκειμένου να καθοριστεί η γραμμή που
θα ακολουθήσει το κυβερνητικό κλιμάκιο στη συνάντηση με τους
ακτοπλόους.
Μέχρι το απόγευμα της Πέμπτης οι ακτοπλόοι θα έχουν καταθέσει
συγκεκριμένες προτάσεις για άμεση μείωση της τιμής των ακτοπλοϊκών
εισιτηρίων που έχουν εκτοξευτεί σε υπερβολικά υψηλά επίπεδα για τους
ταξιδιώτες παρά το γεγονός ότι τα καύσιμα για την κίνηση των πλοίων
έχουν μειωθεί κατά περίπου 45% σε σχέση με το καλοκαίρι του 2022.
Σύμφωνα με τις πληροφορίες, η κυβέρνηση ζήτησε από τους ακτοπλόους
να αντιληφθούν την κατάσταση που επικρατεί στην κοινωνία και τις δυσκο-
λίες που προκύπτουν για τον οικογενειακό προϋπολογισμό από την ενερ-
γειακή κρίση αλλά και τον πληθωρισμό για όλο το προηγούμενο διάστημα.
Την ίδια ώρα, τα κυβερνητικά στελέχη ζήτησαν να συμβάλουν στην εθνική
προσπάθεια με κινήσεις ανακούφισης και μάλιστα να πέσει ιδιαίτερη προ-
σοχή και στην ελληνική οικογένεια που θέλει με τα παιδιά της και ένα αυ-

τοκίνητο να αποδράσει από τις πόλεις για ολιγοήμερες διακοπές.
Από την πλευρά τους, οι ακτοπλόοι ζήτησαν στο πλαίσιο της δικής τους εμ-
πορικής πολιτικής να βγάλουν προσφορές, που θα ανακοινώσουν μάλιστα
άμεσα. Ειδικότερα ο κ. Πασχάλης ως πρόεδρος του ΣΕΕΝ δεσμεύτηκε ότι
θα κινητοποιήσει και τις άλλες εταιρείες-μέλη ώστε να προβούν σε τέτοιες
κινήσεις. Οι ίδιες πηγές λένε ότι δεν συζητήθηκαν οριζόντιες ή καθολικές
μειώσεις στα εισιτήρια, αλλά μόνο προσφορές.

Απόβαση της ΕΛΑΣ στη Ζάκυνθο: Μπαράζ
ελέγχων και συλλήψεις στον Λαγανά
Αστυνομικοί κεντρικών υπηρεσιών της Γενικής Αστυνομίας Διεύ-
θυνσης Αττικής (Δίωξη Εκβιαστών, Δίωξη Ναρκωτικών και ΥΔΕΖΙ)
αποβιβάστηκαν πριν από μερικές μέρες στη Ζάκυνθο και με τη συν-
δρομή πάνοπλων συναδέλφων τους της ΟΠΚΕ «σάρωσαν» τον Λα-
γανά. Μια περιοχή που κάθε καλοκαίρι αποτελεί πόλο έλξης τουρι-
στών από κάθε γωνιά του κόσμου, αλλά ταυτόχρονα έχουν διαπι-
στωθεί πλήθος παραβατικών συμπεριφορών - από κλοπές και δια-
κίνηση ναρκωτικών μέχρι εκβιασμοί και δολοφονίες.
Είναι χαρακτηριστικό ότι μέσα σε ένα τριήμερο έγιναν από τη Δίωξη
Εκβιαστών 43 έλεγχοι σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέρον-
τος και 59 έλεγχοι ατόμων, με την ΕΛΑΣ να προχωρά σε 34 προσα-
γωγές και 2 συλλήψεις.
Σε παράλληλη αστυνομική επιχείρηση της Δίωξης Ναρκωτικών
στην ίδια περιοχή εξαρθρώθηκε κύκλωμα που διακινούσε κοκαΐνη,
ακατέργαστη κάνναβη, δισκία κ.λπ. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι
αστυνομικοί της Ασφάλειας πέρασαν χειροπέδες σε 4 άτομα, ενώ
στην κατοχή τους βρέθηκαν επαναληπτική καραμπίνα, πιστόλι και
φυσίγγια διαφόρων τύπων. Ανάμεσα στους συλληφθέντες είναι και
ένας Αλβανός, σε βάρος του οποίου εκκρεμούσε ένταλμα προκει-
μένου εκτίσει ποινή 8 ετών και 6 μηνών για το αδίκημα της ανθρω-
ποκτονίας με πρόθεση.

Κώστας Παπαδόπουλος

Στις 10 Νοεμβρίου η Ρούλα Πισπιρίγκου θα βρε-
θεί αντιμέτωπη με το δεύτερο δικαστήριο που θα
την κρίνει για τους θανάτους των δύο μικρότερων
παιδιών της, της Μαλένας και της Ίριδας, που σύμ-
φωνα με τη δικαιοσύνη είναι αποτέλεσμα εγκλη-
ματικών πράξεων της μητέρας τους.

Η 35χρονη, η οποία ήδη δικάζεται για τον θάνατο
της πρωτότοκης κόρης της Τζωρτζίνας
για ανθρωποκτονία τετελεσμένη και
σε απόπειρα, θα καθίσει στο εδώλιο
για τον, σύμφωνα με τη δικογραφία,
ασφυκτικό θάνατο των δύο μικρότε-
ρων παιδιών της που προηγήθηκαν
αυτού της Τζωρτζίνας.

Σύμφωνα με την κατηγορία της αν-
θρωποκτονίας από πρόθεση κατά συρροή που κα-
λείται να αντικρούσει η Πισπιρίγκου, η 35χρονη
μητέρα σκότωσε προκαλώντας ασφυξία αρχικά
την 3,6 ετών Μαλένα στις 13 Απριλίου 2019 στο
«Αγλαΐα Κυριακού», όπου το παιδί νοσηλευόταν
μετά από επιτυχή θεραπεία λεμφαδενίτιδας, και εν
συνεχεία της μόλις έξι μηνών Ίριδας στις 21 Μαρτί-
ου 2021 στο δωμάτιο όπου κοιμόταν.

Η δικογραφία για την υπόθεση των δύο μικρότε-
ρων παιδιών της οικογένειας Δασκαλάκη είναι ογ-
κώδης και σε αυτήν περιέχονται καταθέσεις και
πορίσματα, μεταξύ των οποίων και τα κρίσιμα για
την πορεία της υπόθεσης, αποτελέσματα της έρευ-
νας των ιατροδικαστών Νίκου Καρακούκη και Νί-
κου Καλόγρηα που μελέτησαν όλα τα στοιχεία για

τα δύο παιδιά.
Οι δύο έμπειροι επιστήμονες

που ορίστηκαν από την Εισαγγε-
λία αποφαίνονται σε γνωμοδότη-
σή τους ότι τόσο η Μαλένα όσο και
το βρέφος είχαν ασφυκτικό θάνα-
το. Αρχικά οι γνωματεύσεις ια-
τροδικαστών απέδωσαν τους θα-

νάτους σε ηπατική ανεπάρκεια για τη Μαλένα και
σε αγενεσία φλεβόκομβου για την Ίριδα.

Στο βούλευμα που εκδόθηκε για τους δύο θανά-
τους οι δικαστές υιοθέτησαν πλήρως την πρόταση
του εισαγγελέα Νίκου Πασχάλη, ο οποίος, επικα-
λούμενος τόσο τους δύο ιατροδικαστές όσο και
σωρεία καταθέσεων, έκρινε ότι τα δύο κοριτσάκια
έπεσαν θύματα της ίδιας της μητέρας τους.

Τον Νοέμβριο το δεύτερο δικαστήριο για Πισπιρίγκου 

Ψάχνουν τη χρυσή
τομή για τα ναύλα

Θα καθίσει στο εδώλιο
για τον ασφυκτικό 

θάνατο της Μαλένας
και της  Ίριδας

Η κυβέρνηση θεωρεί
ότι οι ακτοπλοϊκές

έχουν περιθώριο
μείωσης έως 30% 

των τιμών, αφού 
τα καύσιμα 

έχουν πέσει 
κατά 45% -  Nέα

συνάντηση 
την Πέμπτη



Σ
χέδιο για «δίκαιο κόφτη» έως
και 15%, που δεν θα οδηγεί σε
μείωση εισοδήματος πάνω

από 30%, επεξεργάζεται το υπουρ-
γείο Εργασίας για όσους συνταξιού-
χους εργάζονται, ενώ σε σχέση με το
θέμα της μονοψήφιας ανεργίας, που
αποτελεί προϋπόθεση για το «ξεπά-
γωμα» των τριετιών, αυτή αναμένεται
να μειωθεί μέσα στους επόμενους
12-18 μήνες.

Το νέο σύστημα
Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με όσα

δήλωσε στον ΑΝΤ1 ο υπουργός Ερ-
γασίας Άδωνις Γεωργιάδης, με το νέο
σύστημα ένας συνταξιούχος σε κα-
μία περίπτωση δεν θα δει το εισόδη-
μά του από σύνταξη και εργασία να
μειώνεται πάνω από 30%. Με τις δια-
τάξεις που θα προβλέπονται στο νο-
μοσχέδιο του μίνι ασφαλιστικού θα
υλοποιείται πλήρως η εξαγγελία για
οριζόντια μείωση 30% της σύνταξης,

όταν ένας συνταξιούχος δουλέψει
έστω και μία μέρα, αλλά θα υπάρξει η
κλιμακωτή εισφορά επί του εισοδή-
ματος που αποκτά από την εργασία
χωρίς να θίγεται η σύνταξή του. Με το
σύστημα αυτό το υπουργείο Εργα-
σίας ευελπιστεί ότι χιλιάδες συνταξι-
ούχοι, οι οποίοι εργάζονται με μαύ-
ρα, θα έχουν ένα κίνητρο για να εργα-
στούν νόμιμα. Αντιστοίχως, οι επιχει-
ρήσεις δεν θα έχουν... δικαιολογίες
«κρύβοντας» τους συνταξιούχους
που απασχολούν. Με το νέο σύστημα,
εφόσον ένας συνταξιούχος λαμβάνει
σύνταξη 800 ευρώ και έχει επιπλέον
εισόδημα από εργασία 2.500 ευρώ
ετησίως, θα έχανε ετησίως με την ει-
σφορά του 15% το ποσό των 375 ευρώ,
ενώ με 10% το ποσό θα ήταν μειωμένο
κατά 250 ευρώ.

Ο «κρυφός» στόχος του υπουργού
Σε σχέση με την ανεργία, σύμφω-

να με τον κ. Γεωργιάδη, ο δείκτης θα
υποχωρήσει κάτω από το 10% μέσα
στους επόμενους 12-18 μήνες και
ουσιαστικά το θέμα των τριετιών θα
«ξεπαγώσει» από το 2026. Ωστόσο,
όπως έγραψε προχθές η «Political»,
«κρυφός» στόχος του νέου υπουρ-
γού, μέσω και της προώθησης προ-
γραμμάτων πρόσληψης ανέργων της
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης,
είναι η επίτευξη του στόχου κατά
έναν χρόνο νωρίτερα. Σημειώνεται
ότι ήδη ο δείκτης της ανεργίας έπεσε
στο 10,8% τον περασμένο Μάιο και
αρκεί η μείωση του αριθμού των
ανέργων κατά περίπου 39.000 προ-
κειμένου το ποσοστό να γίνει μονο-
ψήφιο.

Στο υπουργείο Οικονομίας και Οι-
κονομικών εκτιμούν ότι αν και φέτος
υπάρξει... ευχάριστη διάψευση των
στόχων που έχουν τεθεί στον προ-
ϋπολογισμό σε σχέση με την πορεία
της ανάπτυξης, τότε είναι πολύ πιθα-
νό το «ξεπάγωμα» των τριετιών να
συντελεστεί το 2025 και όχι το 2026,
όπως έχει περιληφθεί στο Πρόγραμ-
μα Σταθερότητας. 

ΤΤίναξαν την μπάνκα
στον αέρα οι προσφορές
για το 15ετές
Πιο... πλούσιο κατά 3,5 δισ. ευρώ
έγινε το ελληνικό Δημόσιο μετά τη
χθεσινή άκρως επιτυχημένη δημο-
πρασία 15ετών ομολόγων, κατά την
οποία υποβλήθηκαν προσφορές
13,4 δισ. ευρώ και το επιτόκιο δια-
μορφώθηκε στο 4,45%. Από το ποσό
που άντλησε ο Οργανισμός Διαχεί-
ρισης Δημοσίου Χρέους, τα 2 δισ.
ευρώ είναι «φρέσκο» χρήμα και το
υπόλοιπο 1,5 δισ. ευρώ αφορά την
ανταλλαγή ομολόγων λήξης 2024
και 2025. Στόχος της έκδοσης ήταν
η αξιοποίηση της θετικής δυναμι-
κής που παρουσιάζει το ελληνικό
success story μετά και την επανε-
κλογή Μητσοτάκη στην πρωθυ-
πουργία της χώρας, ενώ με τα κε-
φάλαια θα αυξηθεί το «μαξιλάρι»
ασφαλείας του Δημοσίου. Συντονι-
στές της έκδοσης ήταν οι μεγαλύτε-
ροι χρηματοοικονομικοί όμιλοι του
κόσμου, όπως οι JP Morgan, Gold-
man Sachs, Deutsche Bank, Bank
of America, BNP Paribas, ενώ από
το εγχώριο τραπεζικό σύστημα
συμμετείχε η Εθνική Τράπεζα.

Πρόστιμα 34.265 ευρώ
για αισχροκέρδεια
Βαρύς έπεσε ο πέλεκυς του υπουρ-
γού Ανάπτυξης Κώστα Σκρέκα σε
μια αλευροβιομηχανία και δύο πρα-
τήρια που ακολουθούσαν πρακτι-
κές αισχροκέρδειας, μιας και τους
επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους
34.265 ευρώ. Πρόκειται για ένα
ηχηρό μήνυμα της κυβέρνησης για
την πάταξη όσων χρησιμοποιούν
αθέμιτες πρακτικές κερδοσκοπίας
εις βάρος των καταναλωτών. Πιο
συγκεκριμένα, η Διυπηρεσιακή
Μονάδα Ελέγχου Αγοράς επέβαλε
πρόστιμο 24.265 ευρώ σε αλευρο-
βιομηχανία, καθώς διαπιστώθηκε
ότι διέθετε συγκεκριμένους τύπους
αλεύρων, απαραίτητων για τον κα-
ταναλωτή, με μεγαλύτερο περιθώ-
ριο μεικτού κέρδους από το επιτρε-
πόμενο. Επίσης, επιβλήθηκαν πρό-
στιμα από 5.000 ευρώ σε δύο πρατή-
ρια στους Αγίους Αναργύρους Αττι-
κής και τη Θεσσαλονίκη, καθώς
διέθεταν αμόλυβδη βενζίνη και πε-
τρέλαιο κίνησης με μεγαλύτερο πε-
ριθώριο μεικτού κέρδους από το
επιτρεπόμενο.
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Συνταξιούχοι: «Κόφτης» έως 15%
στο εισόδημα όσων εργάζονται 

Άδ. Γεωργιάδης:
«Μονοψήφιος δείκτης

ανεργίας σε 1-1,5 χρόνο» -
«Είναι πιθανό  το “ξεπάγωμα” 
των τριετιών να συντελεστεί

το 2025»

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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Τ
ο επόμενο βήμα για το ερευνητικό πρόγραμμα
στις θαλάσσιες παραχωρήσεις «Ιόνιο» και
«μπλοκ 10 - Κυπαρισσιακός Κόλπος» ετοιμά-

ζει η Helleniq Energy μετά και την επιτυχή ολοκλή-
ρωση της πρώτης φάσης στα δύο οικόπεδα.

Η Helleniq Energy γνωστοποίησε επίσημα
την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης για τα οι-
κόπεδα του «Ιονίου» και του «μπλοκ 10», όπου
είναι ο εντολοδόχος κατά 100%, και υπέβαλε
στην ΕΔΕΥΕΠ το αίτημά της για έναρξη της 2ης
φάσης του σταδίου ερευνών.

Το πρόγραμμα της πρώτης φάσης για τις
δύο περιοχές περιελάμβανε, μεταξύ άλλων,
την πρόσκτηση και επεξεργασία 2.800 χιλιο-
μέτρων 2D θαλάσσιων σεισμογραφικών, μαγνητο-
μετρικών και βαρυτομετρικών δεδομένων, γεωλογι-
κές εργασίες για την ανάλυση της γεωλογικής λεκά-
νης και περιβαλλοντικές μελέτες. Η εταιρεία Helle-
niq Energy, σε συνεργασία με τη διεθνή εταιρεία θα-
λάσσιων γεωφυσικών ερευνών Shearwater, έχει
ολοκληρώσει με επιτυχία τις γεωφυσικές έρευνες
και στα δύο μπλοκ, ήδη από τον Μάρτιο του 2022. Το
ελάχιστο πρόγραμμα εργασιών ολοκληρώθηκε με
απόλυτη επιτυχία και τήρηση αυστηρότατων περι-
βαλλοντικών μέτρων, όπως το πρωτόκολλο «ήπιας
εκκίνησης», ενώ υπερκαλύφθηκε η ελάχιστη δαπά-
νη που προβλέπεται από τη σύμβαση, ύψους 7,2
εκατ. ευρώ. Το χρονοδιάγραμμα της πρώτης φάσης
έληξε στις 9 Ιουλίου 2023.

Η δεύτερη φάση του σταδίου ερευνών, που ξεκί-
νησε επίσημα τη 10η Ιουλίου 2023, έχει διάρκεια 3
έτη και αφορά την κατ’ ελάχιστο ολοκλήρωση των

κάτωθι εργασιών: 
� Για το μπλοκ «Ιόνιο» προβλέπει την πρόσκτηση και
επεξεργασία 900 τ.χλμ. 3D σεισμικών δεδομένων,
γεωλογικές εργασίες, περιβαλλοντικές μελέτες. 
� Για το «μπλοκ 10» την πρόσκτηση και επεξεργασία

400 τ.χλμ. 3D σεισμικών δεδομένων, πετροφυ-
σική και γεωφυσική ανάλυση.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Helleniq Energy,
σε συνεργασία με τη διεθνή εταιρεία θαλάσ-
σιων γεωφυσικών ερευνών PGS, ολοκλήρω-
σε με επιτυχία και τις 3D γεωφυσικές έρευ-
νες στα δύο μπλοκ τον Ιανουάριο του 2023,
γεγονός που επιτρέπει στη μισθώτρια εται-
ρεία να εισέλθει απευθείας στη φάση ερμη-

νείας και αξιολόγησης των γεωφυσικών δεδομέ-
νων που διαθέτει.

Ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΔΕΥΕΠ Αριστοφά-
νης Στεφάτος δήλωσε: «Χαιρετίζουμε την απόφαση
της Helleniq Energy να εισέλθει και τυπικά στην επό-
μενη φάση έρευνας για τις θαλάσσιες περιοχές του
“Ιονίου” και του “μπλοκ 10”. Έχουμε ήδη οικοδομήσει
μια πολύ καλή συνεργασία, η οποία είμαστε βέβαιοι
ότι θα συνεχιστεί και κατά τη 2η φάση. Χαιρόμαστε
ιδιαίτερα που η εταιρεία ανταποκρίθηκε με εξαιρετι-
κή ταχύτητα στην παρότρυνση εκ μέρους της ελληνι-

κής κυβέρνησης για επιτάχυνση του χρονοδιαγράμ-
ματος των ερευνών για κοιτάσματα φυσικού αερίου
και ευελπιστούμε στην ταχεία ολοκλήρωση και της
2ης φάσης, πάντα με την ίδια αφοσίωση στην τήρηση
των μέτρων προστασίας του περιβάλλοντος και της
θαλάσσιας ζωής. Με τους επενδυτές μας μοιραζόμα-
στε την πεποίθηση πως η αξιοποίηση των φυσικών
μας πόρων θα δώσει ώθηση στην οικονομική ανά-
πτυξη της χώρας και θα ενισχύσει την ενεργειακή της
ασφάλεια και εργαζόμαστε από κοινού για την επί-
τευξη της ενεργειακής μετάβασης σε ένα ενισχυμένο
και βιώσιμο ενεργειακό σύστημα».

Αυξημένα κόστη
Ταυτόχρονα, χρειάζεται να σημειώσουμε ότι συνο-

λικότερα στον κλάδο επικρατεί προβληματισμός, κα-
θώς οι εταιρείες που δραστηριοποιούνται βρίσκονται
αντιμέτωπες με αυξημένα κόστη αλλά και με την έλ-
λειψη χρόνου για τις έρευνες. Πιο συγκεκριμένα,
εταιρείες που πραγματοποιούν αυτή την περίοδο
ερευνητικές εργασίες έρχονται αντιμέτωπες με την
αυξημένη ζήτηση που υπάρχει διεθνώς για γεωτρύ-
πανα, την ίδια στιγμή που και οι τιμές και τα κόστη για
εξοπλισμό και εξειδικευμένο προσωπικό έχουν εκτι-
ναχθεί στα ύψη. 

Βεβαίως σε ό,τι αφορά τις ελληνικές έρευνες που
βρίσκονται σε εξέλιξη, η προοπτική των γεωτρύπα-
νων βρίσκεται μακριά (μετά το 2024) με εξαίρεση
την παραχώρηση των Ιωαννίνων, όπου θα μπορούσε
υπό προϋποθέσεις στο α’ εξάμηνο του επόμενου
έτους να ξεκινήσουν οι πρόδρομες εργασίες για τη
διαμόρφωση του χώρου ενόψει της γεώτρησης.

Τι σχεδιάζει η Helleniq Energy 
στο «Ιόνιο» και το «μπλοκ 10» 
μετά την ολοκλήρωση των 3D

γεωφυσικών μελετών 

Στη δεύτερη 
φάση η έρευνα
υδρογονανθράκων

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com
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ξεις και συμμετέχει στο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο
6G-SANDBOX, το οποίο αφορά την κατασκευή πει-
ραματικών δικτύων και την πραγματοποίηση δοκι-
μών σε τεχνολογίες 6ης γενιάς.

Ανάμεσα στο Βερολίνο, τη Μάλαγα και το Όουλου
της Φινλανδίας και στην Ελλάδα υλοποιούνται δοκι-
μαστικά δίκτυα τα οποία συνδυάζουν ψηφιακές και
φυσικές υποδομές.

Είναι πλήρως παραμετροποιήσιμα, ώστε να προ-
σφέρουν αυτόματα δυνατότητες πειραματισμού σε
όλη την αλυσίδα παροχής υπηρεσιών 6G, σε υπηρε-
σίες προς τον τελικό χρήστη αλλά και στον έλεγχο

και διαχείριση του δικτύου. «Στην Cosmote προ-
ωθούμε συστηματικά την έρευνα και την καινοτομία
καλύπτοντας μια ευρεία γκάμα τεχνολογιών αιχμής
από τα πρώτα στάδια ανάπτυξής τους. Με τη συμμε-
τοχή μας στο ευρωπαϊκό ερευνητικό έργο 6G-
SANDBOX, δοκιμάζουμε στις εγκαταστάσεις μας τις
τεχνολογίες του μέλλοντος που αναμένεται να εξα-
σφαλίσουν πολλαπλά οφέλη για τις τηλεπικοινω-
νίες, την οικονομία και την κοινωνία», δήλωσε ο

Γιώργος Τσώνης, Executive Director Network Plan-
ning & Devops του Ομίλου ΟΤΕ.

Διαχείριση μηδενικής αφής, ευφυΐα δικτύου,
ασφάλεια, ψηφιακή «κλωνοποίηση» μιας πραγματι-
κής υποδομής ή ενός φυσικού αντικειμένου καθώς
και τεχνολογίες που εξορθολογίζουν την κατανάλω-
ση ενέργειας είναι μερικές μόνο από τις καινοτόμες
τεχνολογικές λύσεις που θα δοκιμαστούν.

Ο Όμιλος ΟΤΕ συμμετέχει σε 40 πρωτοποριακά
ερευνητικά επιδοτούμενα προγράμματα, ενώ συνο-
λικά από το 2009 μέχρι σήμερα έχει λάβει μέρος σε
περισσότερα από 100 ερευνητικά έργα. 

Ρεγγίνα Σαβούρδου

H Cosmote εξερευνά
τη γενιά δικτύων 6G

Τ
ις βασικές προτεραιότητες στον
νευραλγικό τομέα των υποδο-
μών παρουσίασε ο αρμόδιος

υπουργός Χρήστος Σταϊκούρας, μιλών-
τας στο FinForum 2023. Ο κ. Σταϊκού-
ρας αναφέρθηκε στο αναπτυξιακό σχέ-
διο του υπουργείου για την Ελλάδα του
2030, το οποίο περιλαμβάνει 188 εμ-
βληματικά έργα, ύψους 27,6 δισ. ευρώ.

Στόχος του υπουργείου είναι να οικο-
δομηθεί ένα περιβάλλον συνεργασίας
με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς,
συνεχίζοντας τα πολλά και θετικά που
έχουν ήδη γίνει, όπως τόνισε χαρακτη-
ριστικά. Οι υποδομές τίθενται στις προ-
τεραιότητες της νέας ηγεσίας. Ανάμεσα
σε αυτές, το μετρό της Θεσσαλονίκης,
προϋπολογισμού άνω των 2 δισ. ευρώ,
το οποίο αναμένεται να εξυπηρετεί, εν-
τός του 2024, περίπου 300.000 επιβάτες
ημερησίως.

Ο αυτοκινητόδρομος Κεντρικής Ελ-
λάδας Ε65 εκτιμάται πως θα έχει ολο-
κληρωθεί μέσα στην τετραετία. Τα τμή-
ματα Λαμία - Ξυνιάδα και Τρίκαλα - Κα-
λαμπάκα, μήκους 18 και 25 χλμ αντί-
στοιχα, αναμένεται να παραδοθούν έως
τις αρχές του 2024.

Η διαδρομή Λαμία - Εγνατία Οδός θα
γίνεται μέσα από έναν σύγχρονο και
ασφαλή αυτοκινητόδρομο, σε μόλις 1
ώρα και 45 λεπτά.

Αναφέρθηκε στην επίσης σημαντική
οδική υποδομή του αυτοκινητοδρόμου
Πάτρα - Πύργος, όπου μέσα σε έναν χρό-
νο η κατασκευαστική πρόοδος του έργου

ξεπερνά το 15%. Εκτιμάται πως θα ολο-
κληρωθεί το 2025 και η διαδρομή Πάτρα
- Πύργος θα πραγματοποιείται με αισθη-
τά μεγαλύτερη ασφάλεια και σε μειωμέ-
νο χρόνο, περίπου κατά 40 λεπτά.

Για τον Βόρειο Οδικό Άξονα Κρήτης
(ΒΟΑΚ), τα πρώτα εργοτάξια εγκατα-
στάθηκαν μέσα στο 2022 και όλα τα μέ-
τωπα θα έχουν ανοίξει εντός του 2024.
Με την ολοκλήρωσή του, η διαδρομή

Χανιά - Ηράκλειο θα διανύεται σε μόλις
70 λεπτά, ενώ η διαδρομή Χανιά - Άγιος
Νικόλαος σε περίπου 100 λεπτά. Η οδι-
κή ασφάλεια θα αναβαθμιστεί, μει-
ώνοντας αισθητά τα θανατηφόρα ατυ-
χήματα και τους σοβαρούς τραυματι-
σμούς.

Και βέβαια η γραμμή 4 του μετρό της
Αθήνας, για την οποία η πρόοδος των
πρόδρομων εργασιών αγγίζει το 50%. Ο
πρώτος μετροπόντικας έχει διανύσει τα
πρώτα 30 μέτρα, ενώ ο δεύτερος είναι
ήδη στην Ελλάδα και αναμένεται να ξε-
κινήσει το φθινόπωρο.

«Για την υλοποίηση των έργων θα ερ-
γαστούμε σκληρά, με συνοχή, εντιμότη-
τα, ταχύτητα, αποφασιστικότητα και
αποτελεσματικότητα. Έτσι ώστε όλες
και όλοι μαζί να συμβάλουμε, στον μέ-
γιστο δυνατό βαθμό, στη βιώσιμη ανά-
πτυξη όλης της επικράτειας, στη βελ-
τίωση των συνθηκών ζωής και της κα-
θημερινότητας όλων των πολιτών της
χώρας και, σε τελική ανάλυση, στην
ολόπλευρη ισχυροποίηση της πατρίδας
μας», σημείωσε ο υπουργός Υποδομών
και Μεταφορών.

Το υπουργείο προωθεί και μια σειρά
άλλων έργων, σε κάθε περιφέρεια της
χώρας, όπως έργα οδικά, σιδηροδρομι-
κά, αντιπλημμυρικά, υδρευτικά, αρδευ-
τικά, κτηριακά και λιμενικά, καθώς και
έργα αεροπορικών υποδομών.

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Ο υπουργός Υποδομών 
Χρήστος Σταϊκούρας 
ανέλυσε τα 188 εμβληματικά
έργα που θα επηρεάσουν 
την καθημερινότητα  
όλων μας 

Αναπτυξιακό σχέδιο 27,6 δισ. έως το ’30
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
πικυρώθηκε με την υπ’ αρ.
41/2023 Απόφαση του Ειρη-
νοδικείου Πειραιώς η νομι-

κή υπόσταση της Ένωσης Ελληνι-
κών Ναυπηγείων (ΕΕΝ), με έδρα
τον Πειραιά.

Όπως αναφέρει η ανακοίνωση: H
Ένωση αποτελεί πόλο συγκέντρω-
σης όλων των υγιών επιχειρηματι-
κών παραγωγικών φορέων της ελ-
ληνικής οικονομίας, με σκοπό τη
θεσμική θωράκιση του ελληνικού
βιομηχανικού οικοσυστήματος σε
ένα μεταβαλλόμενο περιβάλλον,
αλλά και την ανάπτυξη σχέσεων
αμοιβαίας συνεργασίας με εργατι-
κά σωματεία και αρμόδιους φορείς,
ώστε να επαναπροσδιοριστεί ένα
βιώσιμο αναπτυξιακό πλαίσιο, με
επίκεντρο τους εργαζόμενους και
το περιβάλλον. 

Το αμέσως προσεχές διάστημα θα
διεξαχθούν αρχαιρεσίες για την
ανάδειξη του ΔΣ της, με προτεινόμε-
νο για τη θέση του προέδρου τον

πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο
του Ομίλου ONEX, κ. Πάνο Ξενοκώ-
στα, ο οποίος, και κατά το παρελθόν,
έχει επισημάνει τη δυναμική που θα
προσδώσει η Ένωση στο cluster, το
οποίο σχηματοποιείται για την ανά-
πτυξη των επιχειρηματικών δραστη-

ριοτήτων και την υποστήριξη των
ναυπηγείων από επιχειρήσεις με
μεγάλη εμπειρία στην παραγωγή
υλικών που αφορούν τις ναυπηγή-
σεις ή τη συντήρηση των πλοίων,
στον εμπορικό, αμυντικό, ενεργει-
ακό και εν γένει βιομηχανικό τομέα.

Space: Στις 21/7 η καταβολή
μερίσματος €0,12483 

Την Παρασκευή 21 Ιουλίου ξεκινά η κα-
ταβολή του μερίσματος της Space Hellas,
όπως ανακοίνωσε η εισηγμένη. Υπενθυμί-
ζεται ότι στη ΓΣ της 12ης Ιουνίου είχε απο-
φασιστεί η διανομή μεικτού ποσού 0,1314
ευρώ ανά μετοχή (συνολικά 848.388,04
ευρώ), το οποίο μετά την παρακράτηση του
σχετικού φόρου διαμορφώνεται στα
0,12483 ευρώ ανά μετοχή καθαρά. Δι-
καιούχοι είναι (βάσει record date) οι εγγε-
γραμμένοι στα αρχεία του Συστήματος Άυ-
λων Τίτλων κατά την Τρίτη 18 Ιουλίου. Από
τη Δευτέρα 17 Ιουλίου (ημερομηνία απο-
κοπής), οι μετοχές της εταιρείας θα είναι
διαπραγματεύσιμες στο ΧΑ χωρίς το δι-
καίωμα είσπραξης του μερίσματος.

Στον ιταλικό όμιλο Reale 
το 80% της Υδρόγειος 

«Νέα εποχή
σηματοδοτεί για
την Υδρόγειο
Α σ φ α λ ι σ τ ι κ ή ,
που συμπληρώ-
νει φέτος 50
χρόνια από την
ίδρυσή της, η εί-
σοδος στο μετο-
χικό της κεφάλαιο της Società Reale
Mutua di Assicurazioni, της μεγαλύτε-
ρης ιταλικής αλληλασφαλιστικής εται-
ρείας. Η συμφωνία μεταξύ των δύο με-
ρών προβλέπει την πώληση από την οι-
κογένεια Κασκαρέλη μετοχών που αν-
τιστοιχούν στο 80% του μετοχικού κεφα-
λαίου της Υδρογείου Ασφαλιστικής
στον όμιλο Reale (Reale Group), μέσω
της μητρικής εταιρείας Reale Mutua di
Assicurazioni», αναφέρει ανακοίνωση.

Τρεις ελληνικές εταιρείες 
στην automatica 2023

Τρεις εταιρείες από την Ελλάδα συμμε-
τείχαν στη Διεθνή Έκθεση Αυτοματισμού
και Ρομποτικής automatica 2023, η οποία
πραγματοποιήθηκε 27-30 Ιουνίου 2023
από τον Εκθεσιακό Οργανισμό του Μονά-
χου, με επίσημο αντιπρόσωπο στην Ελλά-
δα και την Κύπρο το Ελληνογερμανικό Εμ-
πορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. Ει-
δικότερα, στην έκθεση συμμετείχαν 650
εκθέτες από 34 χώρες και μεταξύ αυτών η
Ελλάδα με τις εξής εταιρείες: Axl Imperial
Ltd. Greek Branch, I4byDesign Compe-
tence Center και Progressive Robotics
IKE, οι οποίες παρουσίασαν τα προϊόντα
και τις υπηρεσίες τους σε περισσότερους
από 40.000 επισκέπτες από 88 χώρες.

Ιδρύθηκε η Ένωση Ελληνικών Ναυπηγείων

Μείωση κατά 4% παρουσίασε ο κύκλος εργασιών της Παπουτσά-
νης ΑΒΕΕ το α’ εξάμηνο του 2023, με τις πωλήσεις να διαμορφώ-
νονται σε 32,2 εκατ. ευρώ έναντι 33,6 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη πε-
ρίοδο του 2022. Η αξία των εξαγωγών ανήλθε κατά την τρέχουσα
περίοδο σε 18 εκατ. ευρώ έναντι 22,2 εκατ. ευρώ το πρώτο εξάμηνο
του 2022, μειωμένη κατά 18% αντιπροσωπεύοντας το 56% του συνο-
λικού κύκλου εργασιών, σύμφωνα με ανακοίνωση. Όσον αφορά τη
συνεισφορά των τεσσάρων τομέων δραστηριότητας στα συνολικά
μεγέθη, επισημαίνεται ότι το 24% των συνολικών εσόδων προέρχε-
ται από πωλήσεις επωνύμων προϊόντων της Παπουτσάνης στην Ελ-
λάδα και το εξωτερικό, το 21% από πωλήσεις στην ξενοδοχειακή
αγορά, το 39% από παραγωγές προϊόντων για τρίτους και το 16% από
βιομηχανικές πωλήσεις ειδικών σαπωνομαζών.

Ξεκίνησε η διαπραγμάτευση του κοινού ομολογια-
κού δανείου της Mytilineos στο Χρηματιστήριο Αθη-
νών. Με την ευκαιρία αυτή, το καμπανάκι της έναρξης
της συνεδρίασης της αγοράς χτύπησε ο Χρήστος Γαβα-
λάς, Chief Treasury and IR Officer της Mytilineos. Στον
σύντομο χαιρετισμό που απηύθυνε ανέφερε ότι είναι
το δεύτερο ομόλογο της εταιρείας που εισάγεται στο
χρηματιστήριο μετά από έξι χρόνια, σε μια συγκυρία
που σηματοδοτεί το άνοιγμα της αγοράς. Ο ίδιος χαρα-
κτήρισε ιδιαίτερα σημαντική τη συμμετοχή του retail.
«Δεν τη θεωρούμε αυτονόητη και δεδομένη, μας συγ-
κίνησε, μας ικανοποίησε, δημιουργεί μεγάλη ευθύνη
για τη συνέχεια».

Χρ. Γαβαλάς (Mytilineos): Σημαντική συμμετοχή του retail στο ομόλογο

Παπουτσάνης: Μείωση 4% στον τζίρο το α’ εξάμηνο
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ΕΛΟΜΑΣ: O όμιλος ενισχύθηκε 
με δύο νέα μέλη

Ο όμιλος ΕΛΟΜΑΣ ενισχύεται με δύο νέα μέλη,
τις εταιρείες Ανατολή ΑΕ (Ναταλί) και Αραμπα-
τζής ΑΕ, που δραστηριοποιούνται στη Βόρεια Ελ-
λάδα. Θυμίζουμε ότι τρία επιπλέον νέα μέλη
έχουν ήδη εισέλθει στον όμιλο στις αρχές του
έτους, η εταιρεία ΠΙΤΣΙΑΣ με έδρα την Κατερίνη, η
εταιρεία Κάντζας ΑΕ με έδρα τις Σέρρες και Μυ-
λωνάκης με έδρα τα Χανιά. Η απόφαση ελήφθη σε
πρόσφατη έκτακτη Γενική Συνέλευση του ΕΛΟ-
ΜΑΣ για την είσοδο των νέων μελών. Στη συγκε-
κριμένη συνέλευση που πραγματοποιήθηκε υπό
ενωτικό κλίμα έγινε και μια σύντομη αναδρομή
της μακράς πορείας του ομίλου από το 1994, έτος
ίδρυσής του, έως σήμερα. Παρά τη συγκέντρωση
του κλάδου που παρατηρείται το τελευταίο διά-
στημα, ο ΕΛΟΜΑΣ παραμένει παρών με επίκαιρο
το αρχικό του όραμα για προάσπιση της μικρομε-
σαίας τοπικής αλυσίδας, της ελληνικής παραγω-
γής και κυρίως του Έλληνα καταναλωτή. 

Μαθητές γνώρισαν τη βιώσιμη
γεωργία με τη στήριξη της ΔΕΗ

Στην κατασκευή και συντήρηση βιώσιμων
σχολικών κήπων με την εφαρμογή αγροοικο-
λογικών πρακτικών (γεωργία του άνθρακα) εκ-
παιδεύτηκαν μαθητές από σχολεία της Δυτικής
Μακεδονίας στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών
δράσεων carbon farming schools που υλοποί-
ησε η Open Farm με την υποστήριξη της ΔΕΗ.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, στο πλαί-
σιο των carbon farming schools, μαθητές και οι
καθηγητές τους από τα Γρεβενά, το Άργος Ορε-
στικό, την Αχλάδα Φλώρινας, την Πτολεμαΐδα
και το Βατερό Κοζάνης παρακολούθησαν σεμι-
νάρια από τους γεωπόνους της Open Farm και
δημιούργησαν τους δικούς τους σχολικούς λα-
χανόκηπους με χαμηλό αποτύπωμα άνθρακα
και εφαρμογή πρακτικών βιολογικής και ανα-
γεννητικής γεωργίας. 

Τα Sephora Greece επέλεξαν την Impact και
την αυτοματοποιημένη υπηρεσία ηλεκτρονι-
κής τιμολόγησης και διαβίβασης παραστατι-
κών, Einvoicing, στην εφαρμογή myData της
ΑΑΔΕ. Συγκεκριμένα, η υπηρεσία της Impact
εφαρμόζεται τόσο για συναλλαγές στα φυσικά
καταστήματα της Sephora όσο και για τις ηλε-
κτρονικές πωλήσεις και για τις πωλήσεις μέσω
της υπηρεσίας Click & Collect. Σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση, μέσα από την υπηρεσία
της ηλεκτρονικής τιμολόγησης μέσω παρόχου,
η Impact, μέλος του ομίλου εταιρειών Softone,
εξασφαλίζει μια σειρά από λειτουργίες. Αυτές
περιλαμβάνουν την αυθεντικοποίηση προ-
έλευσης και τη διασφάλιση της ακεραιότητας
του περιεχομένου των τιμολογίων/αποδείξε-
ων, τη δημιουργία ηλεκτρονικών παραστατι-
κών σύμφωνα με τον Εθνικό Μορφότυπο, την
ηλεκτρονική τους αρχειοθέτηση, αλλά και τη
διαβίβαση παραστατικών, με παράλληλη ενη-
μέρωση της εφαρμογής myDATA της ΑΑΔΕ.
Αντίστοιχα, η υπηρεσία eInvoicing επιτρέπει
την αποστολή ηλεκτρονικού τιμολογίου στους
τελικούς πελάτες και την ενημέρωση του ERP
του εκδότη με τα στοιχεία αυθεντικοποίησης
και ενημέρωσης του myDATA.

Λύση e-τιμολόγησης της Impact
επέλεξαν τα Sephora Greece

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η Printec παρουσίασε το bizwire, μια νέα all-
in-one πλατφόρμα πληρωμών. Όπως αναφέρει
σχετική ανακοίνωση, το bizwire ανήκει στην
κατηγορία ιδιοπαραγόμενων προϊόντων της
Printec και πρόκειται για μια ολοκληρωμένη λύ-
ση διαχείρισης πληρωμών με έμφαση στις κάρ-
τες στόλου. Αποτελεί την επόμενη γενιά της λύ-
σης Watch4FMS, η οποία έχει ήδη εδραιωθεί
στην ελληνική αγορά εδώ και πολλά χρόνια. Κο-
ρυφαίες εταιρείες του κλάδου, όπως οι EKO, Cο-
ral, AVIN, Αegean και Εlin, καθώς και διεθνείς
εκδότες καρτών, όπως ενδεικτικά οι EuroShell,
Routex, AS24, DKV, UTA και Eurowag επιλέγουν
το συγκεκριμένο προϊόν για περισσότερα από
τριάντα χρόνια. Σε αυτό το πλαίσιο, δεν άλλαξαν
μόνο το όνομα και το branding, αλλά και το ίδιο
το προϊόν, το οποίο προσαρμόστηκε στις νέες τε-
χνολογίες και στις σύγχρονες τάσεις. Η λύση
έχει ήδη δοκιμαστεί και σε άλλες χώρες όπου
δραστηριοποιείται η Printec και πρόσφατα επε-
κτάθηκε και σε χώρες της Αφρικής.

Νέα πλατφόρμα πληρωμών
παρουσίασε η Printec

Πολλαπλές διακρίσεις 
για τη Λουξ 

Η
Λουξ απέσπασε οκτώ διακρίσεις στα MTA
Awards 2023 για τη γεύση και την καινοτο-
μία των προϊόντων της. Ειδικότερα, σύμφω-

να με σχετική ανακοίνωση, διακρίθηκε με Gold
Βραβείο στην κατηγορία Innovation για τη λουξ
free, τη λουξ cola plus ‘n light, το λουξ tea μαύρο
τσάι ροδάκινο, το λουξ tea πράσινο τσάι κόκκινα
φρούτα και το λουξ tea μαύρο τσάι λεμόνι. Τα παρα-
πάνω προϊόντα ξεχώρισαν καθώς περιέχουν εξ
ολοκλήρου φυσικά γλυκαντικά, όπως σάκχαρα
φρούτων, φρουκτόζη και γλυκαντικά φυτικής προ-
έλευσης. Η Λουξ έλαβε επίσης Gold Βραβείο στην
κατηγορία Excellent Taste για τη λουξ βυσσινάδα.
Τα προϊόντα λουξ λεμονάδα και λουξ πορτοκαλάδα
με ανθρακικό έλαβαν το Silver Βραβείο στην κατη-
γορία Excellent Taste, αποτελώντας σταθερές επι-
λογές του κοινού εντός και εκτός συνόρων. Τα ανα-
ψυκτικά και η σειρά παγωμένου τσάι της Λουξ δια-
κρίθηκαν μεταξύ περισσοτέρων από 1.900 προϊόν-
των τροφίμων και ποτών που συμμετείχαν στο σύ-
νολο των 15 κατηγοριών, συνεχίζει η ανακοίνωση.

Νέο party hotel στη Μύκονο υπό 
τη διαχείριση της SWOT Hospitality

Άνοιξε φέ-
τος τις πόρτες
του το Yi Hotel
Mykonos, bo-
utique ξενο-
δοχείο, υπό τη
διαχείριση της
SWOT Hospi-
tality, στην Ελιά, ιδανικό ορμητήριο για το party
scene της Μυκόνου. Όπως σημειώνει η σχετική
ανακοίνωση, το Yi Hotel Mykonos διαθέτει 41 δω-
μάτια και σουίτες με ιδιωτική πισίνα και υδρομα-
σάζ. «Ψυχή» του ξενοδοχείου το Oasis Pool. Μον-
τέρνο design και επίπλωση, uplifting μουσική από
τον resident DJ και signature cocktails & bites συν-
θέτουν το σκηνικό από νωρίς το μεσημέρι μέχρι το
βράδυ. Το Υi παρουσιάζει επίσης μαθήματα Dj-ing
by the pool. 
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Νύχτα.. ονειρεμένη
Άκρως επιτυχημένη ήταν η «Λευ-

κή Νύχτα» που διοργάνωσε ο Δήμος
Ιλίου με τη συνδρομή της Περιφέ-
ρειας Αττικής. Επιχειρηματίες, κα-
ταναλωτές και χιλιάδες πολίτες
συμμετείχαν σε μια γιορτινή ατμό-
σφαιρα στις δέκα πλατείες της πό-
λης που γέμισαν με μουσική και πο-
λιτισμό, ενισχύοντας παράλληλα την
τοπική επιχειρηματικότητα.

Δήμος Φυλής

Νέα σχολική δομή
για ΑμεΑ

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δή-
μου Φυλής αποδέχτηκε την πρότα-
ση του δημάρχου Χρήστου Παππού
για την ίδρυση στη θέση του Ειδι-
κού Γυμνασίου Άνω Λιοσίων τού
Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού
Γυμνασίου-Λυκείου (ΕΝΕΕΓΥΛ)
προκειμένου να καλυφτούν οι
ανάγκες των μαθητών. Μετά τη
σχετική γνωμοδότηση αναμένον-
ται η δημοσίευση της απόφασης
του υπουργείου στο ΦΕΚ και η στε-
λέχωση του νέου σχολείου. «Είμα-
στε και θα συνεχίσουμε να είμαστε
ένας δήμος με ευαισθησίες τόσο
απέναντι στην αναπηρία όσο και
απέναντι στους συνδημότες μας
που έχουν ανάγκη», σχολίασε ο
δήμαρχος.

Στην... αντεπίθεση
Εννέα κατασκευαστικές εταιρείες

στρέφονται κατά των αποφάσεων
του Δήμου Αλίμου για οριστικό τέ-
λος στην ανέγερση πολυώροφων
κτιρίων στην πόλη. Συγκεκριμένα, οι
επιχειρήσεις ζητούν την πειθαρχική
δίωξη του δημάρχου Αλίμου Ανδρέα
Κονδύλη και των μελών του δημοτι-
κού συμβουλίου για τις συγκεκριμέ-
νες αποφάσεις.

Υποψηφιότητα
πολιτισμού με Μώραλη

Τον ηθοποιό Σταύρο Καραγιάννη,
γνωστό από τις δημοφιλείς τηλεο-
πτικές σειρές «Άγριες Μέλισσες»
και «Σασμός», πρόσθεσε στην ομάδα
του ο δήμαρχος Γιάννης Μώραλης
ενόψει των αυτοδιοικητικών εκλο-
γών. «Ως δημοτική αρχή έχουμε
επενδύσει πολλά στον πολιτισμό και
δεν είναι τυχαίο ότι ο Πειραιάς απο-

τελεί πλέον σημείο αναφοράς για τα πολιτιστικά δρώμενα όχι
μόνο της πόλης μας αλλά και της χώρας», ανέφερε καλωσορί-
ζοντας τον διευθυντή της Δραματικής Σχολής του Πειραϊκού
Συνδέσμου ο κ. Μώραλης.

Ουδεμία πρόθεση
Η πιθανή υποψηφιότητα για περιφε-

ρειάρχης Πελοποννήσου τού Δημήτρη
Πτωχού, στενού συνεργάτη του Αντώνη
Σαμαρά, «γέννησε» τις τελευταίες ώρες
τη φημολογία ότι ο γιος του πρώην πρω-
θυπουργού Κώστας ετοιμάζεται να
ασχοληθεί με τα κοινά. Συγκεκριμένα,
ότι αναμένεται να κάνει τα πρώτα βήμα-
τα στην πολιτική ως υποψήφιος περιφε-
ρειακός σύμβουλος στην Πελοπόννησο.
Κάτι τέτοιο ωστόσο δεν επιβεβαιώνεται
από το στενό περιβάλλον του πρώην
πρωθυπουργού.

Υποψήφιος δήμαρχος 
ο «γαλάζιος» τομεάρχης
Μεταφορών

Ακόμη μια υποψηφιότητα από τον
χώρο της ΝΔ για τον Δήμο Ηλιούπολης,
καθώς ο τομεάρχης Μεταφορών Θανά-
σης Βαμβίνης ανακοίνωσε την υποψη-
φιότητά του για δήμαρχος Ηλιούπολης.
«Η ονομασία της παράταξης θα είναι
“Νέα Ηλιούπολη”, ενώ το επόμενο διά-
στημα θα ανακοινωθούν και οι πρώτες
επίσημες προεκλογικές δράσεις», ανέ-
φερε ο κ. Βαμβίνης.

Εξοπλισμός-σύμμαχος
Ένα σημαντικό εργαλείο ενίσχυσης

του προγράμματος της Περιφέρειας Ατ-
τικής και του ΕΔΣΝΑ για αύξηση των πο-
σοστών των βιοαποβλήτων που επεξερ-
γάζονται με σκοπό την επαναχρησιμο-
ποίησή τους εξασφαλίστηκε μετά την
υπογραφή της σχετικής προγραμματι-
κής σύμβασης από τον περιφερειάρχη Γ.
Πατούλη και τον εκπρόσωπο του αναδό-
χου. Η δαπάνη για την προμήθεια ανέρ-
χεται στα 14.408.800 ευρώ και αναμένε-
ται να ενισχύσει τον στρατηγικό σχεδια-
σμό για μια «πράσινη» περιφέρεια. 

Δήμος Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης 

Πρωτοποριακό όχημα για την Πολιτική
Προστασία 

Ένα υπερσύγχρονο
όχημα βαρέος τύπου
(4x4) εντάχθηκε στην
Πολιτική Προστασία
του Δήμου 3Β έπειτα
από δωρεά του συμπο-
λίτη που κάλυψε μέρος της αξίας του. Πρόκειται για όχημα πολλα-
πλών ρόλων, ενώ οι προδιαγραφές του σχεδιάστηκαν και δόθηκαν
στην εταιρεία προς κατασκευή από το τμήμα Πολιτικής Προστα-
σίας του δήμου. «Δεν εφησυχάζουμε ποτέ στην προσπάθειά μας
να αντιμετωπίζουμε τα ακραία φυσικά φαινόμενα, τα οποία, συνέ-
πεια της κλιματικής αλλαγής, εκδηλώνονται συχνότερα και με με-
γαλύτερη ένταση», ανέφερε ο δήμαρχος Γρ. Κωσταντέλλος.

Σ
άλος με τις κα-
ταγγελίες του
Δήμου Αρτέμι-

δας - Σπάτων για από-
πειρα παράνομης εγκα-
τάστασης 6 οικίσκων -
περίπου 30 τμ ο καθέ-
νας- από τον Δήμο Χα-
λανδρίου στην περιοχή
Κιάφα, πλησίον του
υφιστάμενου καταυλι-
σμού Ρομά του δήμου.
«Εμείς, χωρίς να είμα-
στε ρατσιστές, δεν πρό-
κειται να αφήσουμε τον
δήμο μας να γίνει ένα τεράστιο γκέτο, όταν ήδη υπάρχουν προβλήματα ασφάλειας με την υπο-
στελέχωση του ενός και μοναδικού αστυνομικού τμήματος που υπάρχει στα όρια του δήμου
μας, παρότι το προσωπικό του καταβάλλει υπεράνθρωπες προσπάθειες προκειμένου να επιτη-
ρήσει μια έκταση 75.000 στρεμμάτων», αναφέρει η μακροσκελής ανακοίνωση.

Θέση πήρε και ο υποψήφιος δήμαρχος Χαλανδρίου Χ. Ρώμας, σχολιάζοντας ότι η «πειρατική
απόπειρα “φυτέματος” των οικισμών απέτυχε πανηγυρικά, μιας και ο Δήμος Χαλανδρίου αφε-
νός δεν είχε έλθει καν σε συνεννόηση με τη διοίκηση του Δήμου Αρτέμιδος - Σπάτων, αφετέρου
δεν είχε καν ενημερώσει τους υπόλοιπους αρμοδίους».

Με αξιώσεις ο Καραμαλάκης για τον Δήμο Ηρακλείου
Μεγάλο ενδιαφέρον έχουν οι αυτοδιοικητικές εξελίξεις

στον Δήμο Ηρακλείου Κρήτης, εκεί όπου όλα δείχνουν ότι ο
πρώην αρχηγός της ΕΛΑΣ Μιχάλης Καραμαλάκης θα είναι
υποψήφιος δήμαρχος. Ήταν ήδη γνωστό από τις αρχές του
χρόνου ότι ο νυν δήμαρχος Βασίλης Λαμπρινός δεν θα διεκ-
δικούσε τον δημαρχιακό θώκο, ενώ μετά τις τελευταίες εξε-
λίξεις και την απόσυρση του ενδιαφέροντος του νυν προ-
έδρου της ΔΕΔ Κρήτης Γιάννη Κουράκη ο δρόμος για τον νυν
γενικό γραμματέα Δημόσιας Τάξης είναι ορθάνοιχτος. Ου-
σιαστικά απομένουν μόνο οι επίσημες ανακοινώσεις και το
βέβαιο είναι ότι, σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, η υποψηφιό-
τητα του κ. Καραμαλάκη αποτελεί δυνατό «γαλάζιο» χαρτί για
το Ηράκλειο Κρήτης. 

Δήμος Αρτέμιδας - Σπάτων

Σε ποιο δήμο του Νοτίου
Αιγαίου έχει προκληθεί

σάλος όταν διαπιστώθηκε ότι το ρε-
ζερβουάρ βυτιοφόρου που μετα-
φέρει νερό σε οικισμούς αντί για
πετρέλαιο «άγνωστοι» το γέμισαν
με ζάχαρη; 

Καταγγελία απόπειρας παράνομης
εγκατάστασης οικίσκων Ρομά από τον Δήμο
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Στα σύνορα του τραγικού και του άφθονου γέλιου
κινούνται μερικές συνομιλίες των πρωταγωνι-
στών του σκανδάλου με τα στημένα παιχνίδια

στη Super league 1 αλλά και στη Super League 2, τα
οποία πλέον εποπτεύει ο Άρειος Πάγος, πέραν των In-
terpol και Eurojust. Κάποιος τοκογλύφος δάνεισε σε

παράγοντα ομάδας χρήματα και τα ζή-
τησε πίσω. Και ακούγεται στον υπερ-
κοριό της ΕΥΠ η συνομιλία:

-Θέλω πίσω τα λεφτά μου.
-Μην ανησυχείς, θα στήσω δυο παι-

χνιδάκια και θα σ’ τα επιστρέψω.
Τόσο απλά. Θα προλάβει όμως να τα

επιστρέψει; Διότι από την έρευνα της
Οικονομικής Αστυνομίας σε σπίτι προέδρου βρέθη-
καν 500.000 ευρώ (όλα σε πεντακοσάρικα) και κατα-
σχέθηκαν, αλλά και από τον γιο του κατασχέθηκαν
άλλες 300.000 ευρώ. Όπως κατασχέθηκαν και άλλα
ποσά από τους τραπεζικούς λογαριασμούς που δεν
μπορούσαν να δικαιολογηθούν. Υπολογίζει η Αστυ-
νομία ότι «ο κύριος Γιώργος» από την Πάτρα, επικε-
φαλής ευρωπαϊκού κυκλώματος στημένων αγώνων,

και οι συνεργάτες του στον παράνομο στοιχηματισμό
έβγαλαν γύρω στα 40 με 50 εκατ. ευρώ μέσα σε τρία
χρόνια. Τα δε χρήματα μέσω διαδρομής Αυστρία -
Σλοβακία - Ελλάδα έφερνε Αλβανός πέραν πάσης
υποψίας σε σακούλες σκουπιδιών. Ο οποίος Αλβανός
κυκλοφορούσε με κίτρινη Ferrari στην Ελλάδα και
τον «τσίμπησαν» στα σύνορα της Αυστρίας και τα
ομολόγησε όλα.

Στην Ελλάδα την υπόθεση ανέλαβε ο Άρειος Πά-
γος, με την αντεισαγγελέα Βιργινία Σακελλαροπού-
λου να έχει στα χέρια της τον πλήρη φάκελο για το
κύκλωμα παράνομου στοιχηματισμού και να εξετά-
ζει την περίπτωση της σύστασης εγκληματικής ορ-

γάνωσης, ενώ ο αθλητικός εισαγγελέας Κωνσταντί-
νος Σπυρόπουλος επίσης διενεργεί προκαταρκτική
εξέταση μαζί με τον διευθυντή της Οικονομικής
Αστυνομίας Δημήτρη Λουκόπουλο. Από το κύκλωμα
έχουν προσαχθεί 47 φυσικά πρόσωπα (πρόεδροι,
ποδοσφαιριστές, μπουκ, προπονητές), τους κατα-
σχέθηκαν τα κινητά τηλέφωνα και τα λάπτοπ και
αφού οι αστυνομικοί αντέγραψαν τον σκληρό δίσκο,
τα επέστρεψαν μόλις χθες. Το κατηγορητήριο είναι
βαρύ, κακουργηματικού χαρακτήρα και αφορά ξέ-
πλυμα μαύρου χρήματος, στοιχηματική απάτη και
αλλοίωση αποτελέσματος αγώνων.

Είναι όμως μόνο από τη Super League 2 εμπλεκό-
μενοι στο κύκλωμα παράνομου στοιχηματισμού; Η
απάντηση είναι «όχι», καθότι εμπλέκονται και ομάδες
από τη Super League 1 αλλά και μερικοί παρατρεχά-
μενοι που δηλώνουν άνεργοι.

Και η κυβέρνηση τι πρόκειται να πράξει; Τα δέοντα.
Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι είναι αποφασισμένη
να ξεριζώσει το κύκλωμα παράνομου στοιχηματισμού
και να στείλει στη φυλακή ακόμη και πολύ γνωστά
πρόσωπα της ελληνικής κοινωνίας. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Απίθανες ιστορίες με τα στημένα
παιχνίδια που ψάχνει πλέον και 

ο Άρειος Πάγος μετά 
τις Interpol, Eurojust, ΕΥΠ 
και Οικονομική Αστυνομία

-Θέλω πίσω τα λεφτά μου
-Θα στήσω δυο παιχνιδάκια
και θα σ’ τα επιστρέψω



E
να ακόμη Grand Slam, το
Γουίμπλεντον αυτήν τη φορά,
από το οποίο ο Στέφανος Τσι-

τσιπάς φεύγει ντροπιασμένος χάνον-
τας 3-2 από τον Αμερικανό Κρίστοφερ
Γιούνμπανκς, Νο45 στον κόσμο. Ο
Στέφανος, ο οποίος είναι στο Νο5, δεν
τελείωσε το παιχνίδι όταν είχε την ευ-
καιρία, με αποτέλεσμα να γνωρίσει
μια απρόσμενη ήττα (6-3, 6-7, 6-3, 4-
6, 6-4) και να μη συνεχίσει. Ένα παι-
χνίδι κατάδικό του, πληρώνοντας σε
μεγάλο βαθμό την έλλειψη συγκέν-
τρωσης που είχε στο τέταρτο και πέμ-
πτο σετ. Ο Στέφανος Τσιτσιπάς δεν θέ-
λησε να πει πολλά λόγια μετά τον απο-
κλεισμό του. Στη συνέντευξη Τύπου ο
moderator τού ζήτησε να μοιραστεί
τις πρώτες σκέψεις του στα αγγλικά.

Ωστόσο, ο Στέφανος Τσιτσιπάς δεν
ήταν σε καλή ψυχολογική κατάσταση.
«Λυπάμαι, δεν έχω να κάνω κανένα

σχόλιο, δεν έχω κάτι να πω», ανέφερε
ο κορυφαίος Έλληνας τενίστας. «Ελ-
πίζω να απολαύσει τη νίκη του».

Γουίμπλεντον: Πάλι μπλακάουτ ο Στέφανος Στην Αρμάνι ο Μίροτιτς
Στην Αρμάνι Μιλάνο θα συνεχίσει την καριέ-

ρα του ο Ισπανός μπασκετμπολίστας Μίροτιτς, ο
οποίος δέχτηκε προτάσεις τόσο από τον Πανα-
θηναϊκό όσο και από τον Ολυμπιακό. Όπως λέ-
νε οι μπασκετικοί, ο Μίροτιτς προτίμησε το
ήσυχο Μιλάνο παρά την τοξικότητα του ελληνι-
κού μπάσκετ. 

Πρόταση 4,5 εκατ. 
για τον Ρέαμπτσιουκ

Πρόταση 4,5 εκατ. ευρώ από τη γαλλική Ναντ
για την απόκτηση του Μολδαβού αριστερού
μπακ Ολέγκ Ρέαμπτσιουκ έχει στα χέρια του ο
Ολυμπιακός και το πιο πιθανό είναι να τον που-
λήσει. Εναλλακτικές λύσεις είναι ο νεαρός Βρα-
ζιλιάνος Ραμόν και ο νεοαποκτηθείς Ισπανός Κί-
νι, ο οποίος είναι δεξιός μπακ αλλά μπορεί να
παίξει και αριστερά. 

Στον Βόλο ο Βαλμπουενά
Στον Βόλο θα συνεχίσει την καριέρα του για

μια σεζόν ο Γάλλος μέσος Ματιέ Βαλμπουενά
έπειτα από τέσσερα χρόνια στον Ολυμπιακό.
Μετά το τέλος της προσεχούς σεζόν ο 38χρο-
νος Βαλμπουενά θα συνεχίσει στον Πειραιά σε
επιτελική θέση. Στον Βόλο ο Ματιέ θα έχει
συμπαίκτη τον αριστερό μπακ Φώτη Κίτσο, ο
οποίος επίσης υπέγραψε δανεικός στην ομάδα
του Μπέου.

Ο ΠΑΟΚ ξαναπήρε 
τον Ράχμαν

Στην Ολλανδία βρίσκεται ο Ράχμαν Μπάμπα,
ο οποίος αποτελεί το δεύτερο μεταγραφικό
απόκτημα του ΠΑΟΚ μετά τον Νιγηριανό κεν-
τρικό αμυντικό Ενκόνγκ. Ο Ράχμαν Μπαμπά, ο
οποίος ανήκει στην Τσέλσι, είχε παίξει και μια
ακόμη σεζόν στον ΠΑΟΚ πριν από τρία χρόνια
με παρουσία στη θέση του αριστερού μπακ.
Με τον «δικέφαλο του Βορρά» υπέγραψε για
τρία χρόνια.

Ο Ιωάννης Παπαπέτρου είναι και πάλι παί-
κτης του Παναθηναϊκού έπειτα από μια σε-
ζόν στην Παρτιζάν Βελιγραδίου. Ο Παναθη-
ναϊκός, ως γνωστόν, έχει πάρει σούπερ παί-
κτες όπως ο Σλούκας, ο Βιλντόζα, ο Μήτο-
γλου, ο Γκραντ, ο Λεσόρ και πάει για τέσσε-
ρις ακόμη μεταγραφές. 

Ένας κομμωτής, φανατικός θαυμαστής της οικογένειας Αντετοκούνμπο, επέκτεινε κατά πολύ
την τρέλα του και αποφάσισε να σχηματίσει τα πρόσωπα και των τεσσάρων πάνω στο κεφάλι
ενός πιτσιρικά. Και κατάφερε να σχεδιάσει με απόλυτη ακρίβεια Θανάση, Γιάννη, Κώστα και
Άλεξ Αντετοκούνμπο. Ο κουρέας των Αντετοκούνμπο χρειάστηκε εννέα ολόκληρες ώρες.
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Ο κουρέας 
των Αντετοκούνμπο

Ο Παπαπέτρου σπίτι του
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Κοσμοπολίτικα 
εγκαίνια στην Ύδρα

Λ άτρεις της Tέχνης και σημαντικοί εκπρόσωποι
του εικαστικού κόσμου από την Ελλάδα και το
εξωτερικό παρευρέθηκαν στα λαμπερά εγκαί-

νια του ξενοδοχείου «Mandraki Beach Resort» και της
γκαλερί «Wilhelmina’s Art Gallery», στην κοσμοπολί-
τικη Ύδρα. Οι ιδιοκτήτες Arthur & Janis Fitzwilliam με
τη γενική διευθύντρια Νταίζυ Μπαμπαράκου υποδέ-
χτηκαν τους επιφανείς καλεσμένους στους πολυτελέ-
στατους χώρους του συγκροτήματος με ιδιωτική ξενά-
γηση στην έκθεση με τα εντυπωσιακά έργα Τέχνης της
Bea Bonafini. Ηλέκτρα Σουτζόγλου, Λητώ ΚαρακωστανόγλουSaint Clair Cemin, Bea Bonafini

Η ιδιοκτήτρια Janis Fitzwilliam με 
τον δήμαρχο Ύδρας Γιώργο Κουκουδάκη Ιωάννα Σουλιώτη, Νταίζυ Μπαμπαράκου

Νταίζυ Μπαμπαράκου, Bea Bonafini, 
Wilhelmina von Blumenthal

Luca Gramazio, Bea Bonafini, Arturo Galanzino, 
Wilhelmina von Blumenthal, Philip Colbert

Νταίζυ Μπαμπαράκου, Suzanne Sutherland, Daniela Stoyanova, 
Monica Taylor, Janis Fitzwilliam
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Μ
έχρι πρόσφατα, οι ασθενείς με βαριά
οστεοαρθρίτιδα ώμου αντιμετωπίζονταν
με την κλασική και δοκιμασμένη ολική

αρθροπλαστική ώμου. Ωστόσο, η επέμβαση αυτή,
που ενδείκνυται για άτομα με βαριά οστεοαρθρί-
τιδα του ώμου, μπορεί να εφαρμοστεί μόνο στις
περιπτώσεις που η λειτουργικότητα του στροφι-
κού πετάλου είναι κανονική, κάτι που δεν συμβαί-
νει πάντα. 

Σε αρκετούς ασθενείς, οι τένοντες του στροφι-
κού πετάλου έχουν υποστεί μαζική ρήξη, για λό-
γους όπως η κακή ποιότητα των ιστών, η ρίκνωση
και η εκφύλισή τους λόγω της χρονιότητας της
βλάβης. «Η ανάστροφη ολική αρθροπλαστική
έχει επίσης ένδειξη σε καταστάσεις όπου συνυ-
πάρχει οστική απώλεια, πράγμα ιδιαίτερα συχνό
στις αρθρίτιδες του ώμου, καθώς επίσης και σε

αναθεωρήσεις παλαιών αρθροπλαστικών του
ώμου που τα αποτελέσματά τους δεν είναι τα ανα-
μενόμενα, ιδιαίτερα δε στα κατάγματα, παλαιά ή
και πρόσφατα. Στους ασθενείς αυτούς εφαρμόζε-
ται η ανάστροφη ολική αρθροπλαστική ώμου.

Αυτή είναι μια νεότερη “μη ανατομικής φιλοσο-
φίας” πρόθεση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε
άτομα που πάσχουν από βαριά οστεοαρθρίτιδα σε
συνδυασμό με κακή λειτουργικότητα του στροφι-
κού πετάλου, αλλά και για αντικατάσταση της ολι-
κής αρθροπλαστικής μετά από επιπλοκές: χαλά-
ρωση, λοίμωξη, σύνθετα περιπροθετικά κατάγ-
ματα, συχνά σε ηλικιωμένους ασθενείς, τα οποία
δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με τη μέθοδο
της οστεοσύνθεσης», διευκρινίζει ο δρ Ιωάννης
Φερούσης MD, PhD, διευθυντής Ειδικής Ορθο-
παιδικής Κλινικής Χειρουργικής Ώμου, και συμ-

πληρώνει: «Οι παθήσεις του ώμου προκαλούν πό-
νο και περιορίζουν το εύρος της κίνησης, προκα-
λώντας δυσκολία από τις απλές καθημερινές
δραστηριότητες μέχρι αυτές που σχετίζονται με
το επάγγελμα και τον τρόπο ζωής. Αφορούν δε
κάθε ηλικία. Οι ασθενείς μεγαλύτερων ηλικιών
εμφανίζουν αρθρίτιδα, εκφυλιστικές ρήξεις τε-
νόντων, κατάγματα κ.ά., ενώ οι νέοι ασθενείς και
οι αθλητές παρουσιάζουν εξαρθρήματα, τραυμα-
τικές ρήξεις τενόντων, κατάγματα υψηλής βίας
(βραχιονίου, κλείδας, ωμοπλάτης), παγωμένο
ώμο, κ.ά.». 

Η αποκατάσταση των παθήσεων του ώμου είναι
μια περίπλοκη διαδικασία και η χειρουργική απο-
κατάσταση αυτών είναι ιδιαίτερα απαιτητική και
χρειάζεται εμπειρία. Υπάρχουν στη χώρα μας
εξειδικευμένες κλινικές χειρουργικής ώμου που
αναλαμβάνουν περίπλοκες περιπτώσεις και πα-
θήσεις ώμου, είτε αφορούν τραύμα είτε χρόνιες,
εκφυλιστικές παθήσεις. 
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Οι παθήσεις αυτές προκαλούν 
πόνο και περιορίζουν το εύρος 
της κίνησης, προκαλώντας
δυσκολία από τις απλές
καθημερινές δραστηριότητες 
μέχρι αυτές που σχετίζονται με 
το επάγγελμα και τον τρόπο ζωής -
Αφορούν κάθε ηλικία

Σημαντικό βήμα στην ορθοπεδική χειρουργική
Στην ανάστροφη ολική αρθροπλαστική ώμου συμβαίνει αυτό που λέει το όνομά της, μια ανατομι-

κή αναστροφή της διαδικασίας. «Δηλαδή, η κεφαλή (η σφαίρα) αντικαθίσταται με μια κοίλη επιφά-
νεια από πολυαιθυλένιο, ενώ η ωμογλήνη (η κοιλότητα) αντικαθίσταται από μια μεταλλική σφαίρα. 

Αυτό δημιουργεί ένα σταθερό υπομόχλιο που επιτρέπει στον ασθενή να ανυψώνει το χέρι του,
χωρίς τη συμμετοχή τού, προβληματικού ή κατεστραμμένου, στροφικού πετάλου. Οι αλλαγές αυτές
φυσικά δεν είναι εμφανείς απέξω και δεν προκαλείται κοσμητικό πρόβλημα.

Η επέμβαση αυτή αποτελεί τη μεγαλύτερη εξέλιξη των τελευταίων ετών στη χειρουργική του
ώμου και μια από τις μεγαλύτερες στην ορθοπαιδική χειρουργική γενικότερα. Έχει προβλέψιμο
αποτέλεσμα, σημαντική αποκατάσταση της κινητικότητας του ώμου με συνήθως πλήρη εξάλειψη
του πόνου, απαιτεί μικρό διάστημα νοσηλείας (μια δυο ημέρες), ενώ, υπό την κατάλληλη επίβλε-
ψη/καθοδήγηση, ο ασθενής αρχίζει να κινητοποιεί την άρθρωση μία εβδομάδα μετά την επέμβαση,
φθάνοντας σε μια πολύ καλή κινητικότητα μετά από έναν μήνα», καταλήγει ο δρ Φερούσης.

Δρ Ιωάννης  Φερούσης MD, PhD,
διευθυντής Ειδικής Ορθοπαιδικής

Κλινικής Χειρουργικής Ώμου

Σε ποιους εφαρμόζεται
η ανάστροφη ολική 
αρθροπλαστική ώμου 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια έντονη μέρα για εσάς, όπου τα οι-
κονομικά σας, οι σχέσεις και ο τρόπος που
αναζητάτε την επιβεβαίωση από τους άλ-
λους θα σας κουράσει. Απαλλαγείτε από
πρόσωπα και καταστάσεις που σας γεμί-
ζουν ανασφάλεια.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς που ανήκετε στο τρίτο δεκαήμερο
θα υπάρξει έντονη συναισθηματική φόρτι-
ση και ίσως να πρέπει να αναζητήσετε τη
σταθερότητα σε κάθε σας επιδίωξη. Οι
σχέσεις σας περνούν και πάλι σε μια μι-
κρής διάρκειας κρίση. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Σελήνη στον δωδέκατο τομέα σας θα
αποδειχθεί μια αρκετά πολύπλοκη κατά-
σταση για εσάς. Η διαχείριση των συναι-
σθημάτων σας θα έχει έντονες αλλαγές,
που θα οφείλονται σε πρόσωπα που δρουν
παρασκηνιακά. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, θα υπάρξει σή-
μερα μια γενναία δόση από συναίσθημα,
κοινωνική αποδοχή και άνοιγμα των ορι-
ζόντων σας. Δεχτείτε τις αλλαγές κάποιων
πραγμάτων, γιατί θα έχετε την ευχαρίστη-
ση να ζήσετε ίσως έναν μεγάλο έρωτα ή
μια σημαντική αναγνώριση, που θα οφεί-
λεται σε μια ομάδα που είστε μέλος της. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες η μέρα σας θα είναι
αρκετά αγχωτική, ιδίως αν ανήκετε στο
τρίτο δεκαήμερο. Φροντίστε να απομα-
κρυνθείτε από καταστάσεις που μπορεί να
σας εκθέσουν, αλλά επίσης να περιμένετε
να ακούσετε αλήθειες, που φοβόσασταν
και τώρα πρέπει να τις αντιμετωπίσετε.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Η Σελήνη συνεχίζει να βρίσκεται στο ζώ-
διο του Ταύρου, όπου νιώθετε σήμερα την
ανάγκη να ταξιδέψετε με το σώμα ή το
μυαλό σας. Φροντίστε εσείς των πρώτων
ημερών να μην μπλέκεστε σε τσακωμούς.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Είναι πολύ σημαντικό για εσάς να μάθετε

κάποιες αλήθειες που αφορούν την προ-

σωπική σας ζωή, τα οικονομικά σας και να

παλέψετε με τους φόβους σας. Εννοείται

ότι οι φίλοι στηρίζουν τα όνειρά σας. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Η Σελήνη βρίσκεται στο διαμετρικά απέ-

ναντι ζώδιο με το δικό σας, μια θέση που

ενεργοποιεί τις σχέσεις σας με τους άλ-

λους. Βέβαια η παραφωνία βρίσκεται στο

γεγονός ότι συμμετέχει ο πλανήτης Ουρα-

νός, φέρνοντας τριγμούς και ανασφάλεια

σε εσάς του τρίτου δεκαημέρου. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Κάποια πράγματα σήμερα σας προκαλούν

ανασφάλεια και εκνευρισμό, ενώ θα πρέ-

πει να φροντίσετε την κοινωνική σας εικό-

να, γιατί υπάρχουν εχθροί των συμφερόν-

των σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Για εσάς του τρίτου δεκαημέρου, η μέρα

σας θα έχει εκπλήξεις και όμορφες στιγ-

μές με τα αγαπημένα σας πρόσωπα. Εσείς

των πρώτων ημερών μάλλον είστε με μια

βαλίτσα στο χέρι.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Για εσάς τους Υδροχόους είναι μια δύσκο-

λη μέρα για να ρυθμίσετε τις υποχρεώσεις

σας, αλλά μην αφήσετε τις αναποδιές να

σας δημιουργήσουν ανασφάλεια. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Η Σελήνη βρίσκεται σε μια θέση όπου σας

προτρέπει να κάνετε ταξίδια και να επικοι-

νωνήσετε με πρόσωπα που βρίσκονται

μακριά σας. Συμβουλή μου είναι για εσάς

των πρώτων ημερών να μην πιέσετε τις

καταστάσεις σε προσωπικό επίπεδο.
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Η Σελήνη συνεχίζει την πορεία της στο
ζώδιο του Ταύρου, όπου θα συναντήσει
τον πλανήτη του απρόβλεπτου, Ουρανό.
Ταύροι, Λέοντες, Σκορπιοί και Υδροχόοι

του τρίτου δεκαημέρου θα έχουν μια απρόβλεπτη
κατάσταση, που δύσκολα θα μπορέσουν να
διαχειριστούν.




